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Újabb alkudozások.
Osztrák miniszterek vannak Budapesten. 

Gautsch miniszterelnök, a ki odahaza al­
kalmasint belefáradt már az osztrák piá­
tokkal való sikertelen alkudozásokba, maga 
melle véve az osztrák kereskedelmi és 
pénzügyi minisztereket, meg két osztály- 
tanácsost. átrándult Budapestre, hogy vál­
tozatosság kedvéért most már kissé a 
magyar kormánynyal alkudozzék. Itt keres 
uj erőt. a mit hazaszállítván, harezba vi­
het a kiegyezés dolgában vérszemet kapott 
osztrák pártokkal való küzküdésében. És 
a mennyi uj erőt Gautsch Budapestről visz 
haza Becsbe, az mind a mi erőnket gyön­
gül Azzal ugyan bízvást tisztában lehe­
tünk. hogy azok az alkudozások, mik 
miatt az osztrák miniszterek most ide­
jöttek s melyek ma a miniszterelnöki pa- 
ktálán megkezdődtek, nem a mi javunkra 
lesznek. Ez nem afféle könnyelmű föltevés, 
hanem a dolgok rendjéből folyó természe­
tes igazság.

Az osztrákok, akármilyen zavar uralkodjék 
is köztük, a kiegyezési kérdések dolgában 
felülkerekedtek rajtunk, akármilyen hetyke el- 
hizotisággal hireszteljék is kormánypárti 
politikusaink, hogy milyen magasra emel­
ni a magyar államot Ausztria tőié alkot­
mányosság, parlamentarizmus és politikai 
viszonyok dolgában az utóbbi események. 
Ok elejétől kezdve elfoglaltak a követelő 
fél álláspontját, a magyar kormány pedig 
jámbor együgyőséggel engedte, hogy az 
esész osztrák politikai közvéleményben 
egyre bolondabb mérveket öltsön a köve­
telőzői. A helyett, hogy kezdettől fogva 
erélyes határozottsággal utasította volna 
vissza azokat a jogtalan és igazságtalan 
követeléseket, miknek terén az osztrák 
pártok és kormányok úgyszólván egymás­
sal hezitáltak, a magyar kormány rálépett 
az engedekenység terére s holmi hamis 
ünánczpolitikai okoskodások hangoztatása 
mellett ígéretet tett a kvóta fölemelésére 
nézve. És mialatt a magyar kvóta-bizott­
ságok hangzatos kijelentéseket tettek a ma­
gyar állam gazdasági érdekeinek föltétien 
oltalmazása dolgában, az osztrákok ügyet 
se vetetlek ezekre a kijelentésekre, mert 
jól tudták, hogy- a magyar kormány kész 
magát tultenni a bizottságok álláspontjain.

A kvóta-bizottságok összes tárgyalásai 
valójában tartalmatlan és értéktelen forma­
ságok voltak, a miknek eredményeivel a 
Bánffy-kabinet sohase vállalt komoly szoli­
daritást. Annyira nem, hogy a szabadelvű 
pártban is uralkodóvá lett az a felfogás, 
hogy a kvóta-kérdésben Magyarországnak 
engednie kell. És kitalálták a magyar kvóta­
emelés megokolására azt a hazug czimet, 
hogy az osztrákok által engedélyezett fo­
gyasztási adó-visszatérítés révén javunkra 
eső összegeket a kvótánál mi tartozunk az 
osztrákok számára kárpótolni. Nyilvánvaló,

hogy ez a megokolás valóságos bárgyusüg. 
Hiszen az osztrákok harmincz esztendőn 
át jogtalanul élvezték azokat a fogyasztási 
adókat, melyek jog és igazság szerint a 
magyar államot illették. A fogyasztási adók 
visszatérítése csak egy harmincz esztendőn 
át űzött otromba visszaélést szüntet meg, s a 
mikor konstatálődik, hogy az adó visszatérítés 
minket joggal megillet, ezért nemcsak hogy 
kárpótlással nem tartozunk, de joggal kü- 
vetellietnuk, hogy a visszaélés révén a ma­
gyar nemzettől harmincz esztendőn ál gá­
ládul kizsarolt milliók számunkra vissza­
fizettessenek.

De mit beszélünk mi jogról, igazságról, 
törvényességről? A Bánffy-kabinet az egész 
kiegyezési tárgyalások során tanúsított 
magatartásával oly helyzetbe sodorta az 
országot, hogy mi vagyunk kénytelenek 
megmenteni Ausztriát a politikai szétzüllés 
veszedelmétől. Soha ennél bolondabb, osto­
bább állapotot nem látott a világ! Ausztria 
összes népei ellenünk agyarkodnak. Telve 
vannak a magyar nemzet ellen való gyűlö­
let mélységes szenvedélyével. Nemzetiségek 
és pártok úgyszólván vetélykednek egy­
mással az ellenünk való mérges támadá­
sokban. s az egymásután következő kor­
mányok arra törekesznek, hogy a tülekedő 
pállok -izzó haragját a magyar nemzettől 
kierőszakolt anyagi zsákmány odaadásával 
csillapítsák le.

Minél gazdagabb ez a zsákmány, annál 
alkalmasabb lehet arra, hogy enyhítse az 
osztrák pártok vad szenvedélyességét. Majd 
ha neki eshetnek ezek a falánk csapatok a 
magyar nemzet véréből kiszipolyozott pré­
dának: akkor aztán nyugtot hagynak az 
osztrák kormánynak is és talán megegyez­
nek a maguk belső dolgaira.

Az osztrák kormányoknak valóságos élet­
kérdés az, hogy a kiegyezés révén minél 
nagyobb zsákmányt szerezzenek az egymás 
ellen íenekedő pártok számára. És minél 
zavarosabbak odaát a viszonyok, annál 
égetőbbé válik az osztrák kormányra az a 
szükség, hogy Magyarországgal fizettesse 
meg a zavarok eloszlatásának roppant árát.

így vált a magyar kormány helyzete 
egyre rosszabbá. Gyámoltalansága, melyet 
hol a dualizmusért való ostoba rajongás­
sal. hol a nagyhatalmi állás üres és hazug 
dicsőségének csillogtatásával, hol meg a 
magyar állam külső tekintélyének örökös 
emlegetésével leplezgetett, keservesen meg- 
boszulja magát. A gyors egymásután­
ban következő osztják kormányok, tudva 
azt, hogy a kegyetlenül zilált osztrák 
parlamenti viszonyok közt csak a magya­
roktól kierőszakolható nagy prédák ígérge­
tése révén tartogathatják magukat, egyre 
fokozták velünk szemben követeléseiket. És 
ha báró Bánffy Dezső már az előbbi há­
rom osztrák kormánynak is kénytelen volt 
engedményeket tenni a végből, hogy a 
dualizmust az osztrák pártok rablószenve-

A szláv renaissance.
Ez az év a demokraczia diadalának ötvenedik 

evíordulója. Olaszország. Francziaország, Német­
ország, Ausztria és Magyarország nemzeti ünne­
peik közé avattak a napot, a melyen a demo- 
kr zzia diadalra jutott s maguk a fejedelmek sem 
zrrkuzáatnak el az elől, hogy ebben az évben 
- ?yütt ünnepeljék meg a néppel azt a napot, a

riyen u demokratikus eszmék betörték a feje­
delmi paloták kapuit. Az említett öt államon ki­
vi,i meg van egy csomó Európában, a melyben 
forradalom nélkül győzedelmeskedett a nép, s 
egész Európában csak egy nagy nemzet van, mely 
k 'jeg közönynyel, érdeklődés és megilletődés nél- 
k , nézi az 1848-dik év ötvenéves emlékünnepeit: 
az orosz. És mégis, talán nincs nép Európában, 
még a francziat sem véve ki, a mely annyira át 
volna hatva, annyira szaturálva a demokratikus 
eszmékkel, mint épen az orosz, a müveit világ­
nak ez az egyedüli abszolutizmussal kormányzott 
nemzete.

Talán csodálná az ember, hogy Így van, de 
Voiíaire mondása jut eszébe, hogy az orosz nép 
ir.ieme ellentétekből áll, s hogy ezeket ép az el­
lentétes voltuk tartja egybe. Nem illő dolog, hogy 
a alkotmányos élet kellő közepéből az ember 
lefedezzen egy népet a Kárpátokon túl is, s hogy 
mikor az egész világ Páristól Budapestig és Pa- 
iermótól Berlinig a középeurópai polgárságnak, a 
demokratizmus megteremtőjének dicséretével van 
ele. elkóboroljon ilyen télviz idején az orosz hó- 

*;• »tagokra, s azt mondja, hogy Európában nincs 
•sazi hazája a demokráciának, hanem ott, Ázsia 
i,atarán, ott van az meg tisztán, és becsületes 
őszinteséggel, — belátom, hogy ez kissé furcsa, 
de így van.

Sona nem fogom elfeledni azt a hatást, azt a 
' erű csalódást, a melyet éreztem, mikor először 
.-.erűitek a kezembe Bakurünnek Turgenyevhez és 
Herzenhez irt levelei. Husz-huszonkét éves lcliet- 
-em, Íróasztalomon, éjjeli szekrényemen, zsebeim­
ben mindenütt Marx és Lass alle vitairatai voltak, 
» reggel nyolez órától este nyolezig heteken át 
mást sem tettem, mint az 1864 szeptember 
23-diki londoni munkásgyülésnek kőnyvalakban 
megjelent jegyzőkönyveit olvastam. Meg voltam 
győződve arról, hogy az internaczionálé nemcsak 
taktika, hanem megváltása is az emberiség­
nek, s hogy Marx nem csak Bakunint győzte 

akkor, mikor négy szavazat ellenében 
egész gyűléssel elfogadtatta az inter-

navzionúlét, hanem egyúttal a demokráezia 
minden ellenségét is. Nem tudom már, hogy a 
véletlen játszotta-e kezemre Bakuninnak említett 
leveleit, hogy czéltudatosan kutassam Budapest 
minden valamire való könyvgyűjteményében, egy­
szer csak a kezemben voltak s olvastam — és 
láttam, hogy egy demokratikus talajból, minő 
az orosz, még a forradalom is patriarchális 
tormában tör ki, s megértettem, hogy mig Euró­
pában a forradalom, a jobbágyfelszabadítás, a 
szoczializmus alulról támad, miért keletkezik az 
Oroszországban a ezári udvarban, s a főnemesség 
fényes, pompás, buja kényelmü palotáiban. Ná­
lunk a sajtó mesés hatalomra telt szert s ugyan­
azt a lapot, a melyet a nép olvas, olvassák a 
fejedelmi udvarokban is; de úgyszólván ez az 
egyetlen összekötő kapocs, mely a nép és az 
arisztokráczia közt van. Minden egyéb, a mit 
annak mondunk, vagy nem az, vagy inkább még 
válaszfal a társadalmi osztályok közt. Oroszország­
ban, a hol tulajdonképen városi polgárság nincs 
is, még sem olyan kiáltó az ellentét.

Nálunk, az igaz, a hűbériség a maga szellem­
ölő bilincseivel soha nem nehezedett rá állami 
életünkre, de ebből nekünk csak édes ke­
vés hasznunk volt. A szabadságnak nem a nép 
az igazi zászlóvivője, mert az gyenge, s az min­
den innak — akárki legyen is — örömmel szol­
gál. \ árosi polgárság kell, hogy egy államban a 
demokráezia kifejlődhessék, mert ez vagyonilag 
önálló s társadalmilag ellenállásra kész és képes. 
Csakhogy nekünk megvan az a szerencsétlensé­
günk. hogy a magyar faj nem városalapitó s 
árpádházi királyaink a külföldről hoztak be tele­
pülőket, hogy itt városok alakulhassanak. A sze- 
pesség, az erdélyi szászság s a dunántúli német­
ség alapította meg első városiunkat s városi élet 
csak ott volt. De a német nép magával hozta a 
német szellemét s így történt, hogy nekünk ugyan 
a feudalizmus csapásából nem jutott, de derno- 
kráczia sem fejlődhetett ki, mert a kik hivatva 
lettek volna azt megteremteni, idegenek voltak. 
Az a demokratikus áramlat, mely az ötvenes- és 
hatvanas éveinket jellemezte, majdnem nyomtala­
nul eltűnt, mert nem itt született meg, hanem 
idegen talajból plántálták át.

Olaszországban sincs demokráezia, de ennek 
inkább az olasz politikai történet az okú, 
mint maga a nép. Huszonhét évvel ezelőtt 
jött létre az olasz egység s az 1848-diki 
olasz forradalmak fegyverrel nyomattak el. Egy 
széttagolt népben, a melynek a nyakán idegen

Helyeitől megmentse: mennyivel többet kell 
most engednie, mikor már arról van szó, 
hogy Ausztriában az alkotmány végleges 
fölbomlását kell megakadályozni még pedig 
úgy, hogy olyan konezot vessenek az egy­
mással marakodó osztrák pártoknak, a me­
lyen való közös örömük élvezete közben 
elfelejtsék belső bajaikat!

És a magyar nemzetnek kell magát föl­
áldoznia azért, hogy elkeseredett ellenségei 
boldogulhassanak! Ez a ' dualizmus köve­
telménye. Azé a dualizmusé, melynek min­
den üdve, minden áldása, minden haszna 
merő hazugság s az események összes 
tanúságai szerint egy ostoba képtelenség, 
mert ellenkezik a magyar nemzet összes 
érdekeivel és egymással össze nem férő, 
egymással soha ki nem békithető elemekei 
kötözött össze nehéz lánczokkal.

Az ország minden vidéke hangos a pa­
nasztól. A magyar társadalom valamennyi 
rétege telve vau elégületlenséggel. Anyagi 
bajok, súlyos nélkülözések keservei közt. 
tengődik a magyar nép java része. Éhezők 
százezrei könyörögnek kenyérért. Fölizga­
tott munkások százezrei készen vannak 
szocziális forradalomra. És báió Bánffy 
Dezső azon alkuszik az osztrák miniszte­
rekkel, hogy a magyar nemzet újabb anyagi 
megterhelésének milyen mértéke lehet elég­
séges az osztrák alkotmány megmentésére. 
Mert hiszen e nélkül még meg kellene al­
kotni a magyar állam gazdasági független­
ségét, s a mi még szörnyűbb gondolat, 
tünkre mehetne a dualizmus.

Micsoda formái vannak az alkudozások­
nak ? hol folynak? meddig tartanak? ezek- 
mellékes kérdések. A lényeg az, hogy a 
magyar nemzet vallja kárukat. Báró Bánffy 
Dezsőre sietős a megegyezés, mert május 
elsejéig be kell terjesztenie a kiegyezésre 
vonatkozó javaslatokat, különben meg kel­
lene csinálnia az önálló vámterületet. Ettől 
pedig sokkal jobban irtózik, semhogy bele 
ne menne a kvótának olyan fölemelésébe, 
a minőt az osztrákok követelnek.

Csak egy reményünk lehet még. Az, hogy 
az újabb zsákmány se csillapítja le az 
osztrák pártokat. A nagyobb kvóta se en­
geszteli ki az oszti-ák nemzetiségek vad 
haragját, s báró Bánffy Dezső se mentheti 
meg végzetétől Ausztria veszendő alkotmá­
nyát. Akkor azután fölszabadulhatunk a 
dualizmus nyűgei alul, s a magunk urai 
leszünk.

A kiegyezési tárgyalások.
A két kormány: a magyar és az osztrák ma 

újból megkezdte a kiegyezési tárgyalásokat, ezúttal 
Budapesten. Osztrák részről a tanácskozásra teg­
nap leérkeztek Becsből báró Gautsch osztrák 
miniszterelnök báró Hauenscht?d-Bauer miniszteri 
tanácsossal és dr. Fries Alfred lovag miniszteri 
titkárral, továbbá lovag Bühm-Barerl; osztrák 
pénzügyminiszter dr. Spitemüller Sándor osztály- 
tanácsossal és dr. Koerber osztrák kereskedelem-

katonaság ül, nem lehet közérzés s a szabadság 
után érzett vágy sem oly erős. hogy a demokrá­
ezia kifejlődhessék. Különben is Olaszországban 
a városok máskép fejlődtek, mint Franeziaország- 
ban. Genua, Turin, Bologna. Ferrara, Velencze, 
Hóma, Nápoly, szóval az országnak minden vá­
rosa fejedelmeknek és arisztokratikus köztársasá­
goknak székhelye volt s az a tiz-tizenöt nyomo­
rult falu, a mely még hozzátartozott ezekhez a 
városokhoz, sokkal elmaradottabb volt, semhogy 
teljesitni tudta volna a városi polgárság misszió­
ját. Északon Ausztria, középen a pápa, délen 
pedig a Lajos Fulőp király hajóliadára támasz­
kodó nápolyi királyság olygareha társadalmat lé­
tesítettek a városokban s mikor ezt u hetvenes 
években végre lerázták az olaszok, szegényen, 
romba döntve és elnéptelenedve áll lak az olasz 
városok, minden elet nélkül. Hogyan fejlődhetett 
volna ki ilyen viszonyok közt huszonhét év alatt 
demokratikus társadalom ?

Németország, a hol a városi élet a legnagyobb, 
minden időben ellenséges indulattal nézte a de- 
mokracziát. Sőt mikor Napóleont kiverte a né­
met nép a határai közül, akkor is a harmincz- i 
kilencz német fejedelem a helyett, hogy köszöne­
tét mondott volna a német népnek azért, hogy 
segített felépíteni a rombadnntütt trónokat, Karis- 
badban Metternich elnöklete alatt kongresszust 
tartott, hogy megállapítsa, minő kényszerrendsza­
bályokkal irtsák ki a népből minden cseppjét an­
nak a „demokratikus olajnak*, a melyet a fran- 
eziák beléje oltottak. Ez teljesen sikerült is ne­
kik. Németország ma képviselőházai, birodalmi 
gyűlése és felelős miniszterei melleit is abszolu­
tisztikus állam, a hol még csak mosolyt sem kel­
tett. mikor egy parlamenti megnyitó beszédében 
11. Vilmos császár azt mondta, hogy a király 
akarata a legfőbb törvény. Katona állam, hol a 
négy éves gyermekekben már egy-egy Bismarck 
és Moltkc rejlik, a kik a konzervatív és feudális 
eszméket már az anyatejjel szívják magukba.

Demokráezia ma még Francziaországban sincs 
s a harmadik köztársaság, mely III. Sándornak 
emlékére hidat épit, s az Elysée-palotában az 
orosz Himnuszt játszatja, nemcsak a legerőtle 
nebb, hanem a legkomikusabb formája is ma 
Európának. Pedig nagyszerű anyag van ott, hogy 
demokrata legyen Francziaország. A kinek a törté­
netében XIV. Lajos és Mária Antoinette lelejeztetése 
benne van, a ki egy korzikai ügyvédnek a fiát emelte 
a Bourbonon iietszáz éves trónjára, a mely nép 
száz év alatt három lorradalmat tudott csinálni a

ügyi miniszter lovag liössler osztály tanácsossal. A 
miniszterek ma délelőtt a miniszterelnökségbe haj­
tatlak, a iiol már akkorra báró Bánffy miniszter- 
elnöknél megjelentek Lukács László, báró Dániel 
Ernő és Darányi Ignácz miniszterek. 11 órakor 
megkezdődött a tanácskozás, melynek tárgya első 
sorban a kiegyezési javaslatok tekintetében köve­
tendő további eljárás megállapítása volt.

Az értekezlet délelőtti 11 órától közel délutáni 
4 óráig tartott, a mely idő alatt az összes ki­
egyezési kérdések átvétettek. Az osztrák miniszte­
rek, a kik két napi budapesti kiűzésre készültek, 
már ma este távoztak a magyar fővárosból, mi­
után a magyar kormány tagjaival megállapodtak 
abban, hogy a két kormány a további megbeszélé­
seket a kiegyezést kérdések tekintetében legközelebb, 
valószini'deg meg e hó folyamán, Becsben fogja 
folytatni. Előreláthatólag ugyanakkor szóbelileg 
fogiák tárgyalni a magyar kormánynak azt a 
jegyzékét is, a mely a magyar állampapíroknak 
az osztrák járadékadótól való mentességét íár- 
gyazza, a mely kérdés ma még szóba sem kerül­
hetett, minthogy a terjedelmes kiegyezési kérdé­
sek megbeszélése az egész napot igénybe vette.

A tanácskozás alatt a jegyzőkönyvet Tarkocich 
államtitkár vezette; egy órakor pedig félbeszakí­
tották a tanácskozást és a tanácskozók villásreg­
gelire a miniszterelnök vendégei voltak.

A bécsi lapok közül a N. Fr. Presse reggeli lapja a 
következőket Írja az osztrák miniszterek Budapestre való 
utazásáról:

Az osztrák miniszterek budapesti tartózkodásá­
nak rövid idejéből is kitűnik, hogy ez alkalommal 
végleges megállapodások létesítése nincs is tervbe 
véve, azok további tárgyalások feladatát képezik, 
melyek Becsben fognak megtartatni. A megbeszé­
lések főtárgya az a kérdés, hogy a kiegyezési 
törvény értelmében egyáltalán ajánlatos-e a kvóta- 
deputácziók egész formalitását még egyszer végig 
megcsinálni. Miután a két kormány már előzőleg 
megállapodott abban, hogy a kiegyezési javasla­
tokat a kvóta nélkül nem terjesztik elő, a kvóta- 
deputáczió tárgyalásai csak uj és lényeges halasz­
tást idéznének elő. Ideje volna, hogy a magyar 
kormány végre közölné álláspontját a kvótakér­
désben, hogy a két kormány egy közös javaslat­
tal léphetne akár a törvényhozások elé, akár 
pedig, ha kell, a kvótabizottság elé, mely el­
járás a kiegyezési törvény által nem akadályoz­
nák meg.

Ugyancsak a N. Fr. Presse esti lapja a tanácskozás­
ról a következőket Írja:

Báró Gautsch, Bühni-Butcerk lovag és dr. 
Koerber osztrák miniszterek, a kik tegnap este 
Budapestre érkeztek, ma megjelentek a miniszter- 
elnöki palotában, hogy ott báró Bánffy, Lukács 
László, báró Dániel és Darányi miniszterekkel 
tanácskozzanak. A tanácskozás a gazdasági ki­
egyezés megújítása, illetve az erre vonatkozó 
tárgyalások újból való megkezdése körül forgott. 
E konferencziának különben a tulajdonképeni 
tárgya az volt, hogy megállapítsák a két kor­
mánynak a kiegyezési tárgyalásokban elfoglalandó 
álláspontját, mert a magyar kormány eddig még 
nem kapott formális nyilatkozatot arra nézve, hogy 
a jelenlegi osztrák kormány elfogadja a Badeni- 
kormány hozzájárulásával megalkotott kiegyezési 
javaslatokat. Ha az osztrák kormány az 
eddigi megállapodásokkal szemben uj követelések­
kel állana elő (a mi nem valószínű), a magyar 
kormány nyomban ellenkövetelésekkel felelne. A je­
len pillanatban a magyar kormány az, mely az

népért, s végül mely III. Napóleoni, a íranczia 
ezimer újra aranyozóját is elkergette, mert szé­
gyent hozott a íranczia zászlókra, az a nép jó 
anyag arra, hogy megteremtse a demokrata tár­
sadalmat. Csakhogy ma már késő, a Íranczia nép 
elszalasztottá azt az időpontot, a mikor ezt meg­
tehette volna, az többé rá nézve vissza nem jön.

Így várja Európa még ma is az igazi de- 
mokrácziát. Hogy megjün-e valaha is, ki tudja.

És most az 184-S-ik év ötven éves évfordulója­
kor eljutottunk oda, hogy a szlávság az egyedüli 
Európában, a mely nemcsak hogy képes a de­
mokráezia megteremtésére, hanem nem is volt 
soha más. mint demokrata. Bárminő merésznek 
tűnik is fel, bárminő képtelenségnek is, — Euró­
pának ma csak egy demokratikus társadalma van 
s ez az orosz. Ez különben önként következik az 
államformájából. Az abszolutizmus előtt egyenlő 
és egyforma mindenki. Az orosz arisztokráczia 
nem feudális birtokaiban bírja erejét, hanem 
személyes tulajdonságaiban. A személyes hatalom 
elve, a mely a czárságban kijegcczesedik, végig 
vonul az egész társadalmon. Az arisztokrata nem 
azért hatalmas, mert gazdag, hanem azért, mert 
szolgálja a czárt, s hatalma véget ér ennek a 
szolgalatnak a végével. A szibériai ólombányák 
es az uráli piaíiuakohók egyformán nyitva állanak 
az orosz muzsik és az orosz herczeg előtt, s ez 
sokkal közelebb hozza a társadalmi osztályokat 
egymáshoz, mint gondolnék. Nem kell tovább 
visszamennünk a történelemben, mint I. Sándorig. 
Alig hetven év az egész s ez a hetven év nem 
mutat egyetlenegy szellemi áramlatot sem fel 
Oroszországban, melynek reflexe a társadalmon 
meg ne látszanék. Egy masszív, egységes társa­
dalom ez, minden irányban annyira elszigetelt, 
hogy külön világot alkot s epen ezért saját ha­
tárai közt egybeolvad. Ez az egybeolvadási pro- 
czesszus tölti ki Oroszország egész társadalmá­
nak történetét; ez a szlávság ereje, jövőjének 
záloga. Az orosz ezár minden abszolutizmusa, 
összes testőrei és öt millió katonája közepén is 
közelebb van az utolsó paraszthoz, mint Nyugot- 
Európa bármely más uralkodója. Ez a faj- 
egység kifolyása. Néhány héttel ezelőtt egy ké­
pes újság a czárnak és a czavevnának arcz- 
képét hozta nemzeti viseletben. Úgy néztek 
ki, nűnt a többi orosz s meg volt jegyezve, hogy 
a czár gyakran hordja ezt a ruhát, sőt a nagv- 
lierczegek gyermekei, ha csak Pétervárott nincse­
nek, mindig orosz viseletben járnak, t an-e még 
egy uralkodó családja Európának, a ki Így oltaná

nak idején osztrák részről indítványozott, a 
Megyezést javaslat és a kvóta-kérdés között levő 
fímctmtrol feltétlenül fenn akarja tartani. A kvóta- 
kérdés további tárgyalására nézve is megjegyzést 
akarnak létrehozni, miután a magyar kormány 
azon van, hogy uj kvóta-deputácziókat válasz- 
szanak. Ennek az időpontját azonban, az osztrák 
parlamenti helyzet miatt, jelenleg nem lehet meg­
állapítani, a miért is azt hiszik, hogy a kvóta- 
kérdésre nézve ettől a tanácskozástól nem vár­
ható végleges eredménv.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 21-én

1.
A képviselőház mai ülésén általánosságban és 

részleteiben is megszavazta az ujonczokról szóló 
törvényt, a melyet nem Gujári Géza — mint 
tervelve volt — hanem Bczerédy István referált 
az előadói székből. Az előadó után Thaly Kalman 
kezdte a vitát s hosszabb beszédben ölelte tel a 
törvényjavaslatban rejlő egész kérdést. Thaly, 
a ki már annyiszor foglalkozott e kérdéssel, ma 
is sok tudással, a kérdés teljes ismerésével szóit 
s kötötte le az érdeklődést. Bolgár Ferencz és 
gróf Benyoossky Sándor rövidebb felszólalása után 
az elnök, nem jelentkezvén több szónok, a vitát 
bezárta s ekkor báró Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter szóit az ö szokásos modorában, itt-ott 
megnevettetve az ellenzéket is, de meg nem nyug­
tatva. A miniszter mai beszéde egyszerűen válasz 
volt a szonokok beszédére s legfontosabb kijelen­
tése az voll, hogy a véderő törvény revíziójáról 
szó sincs.

A miniszter beszédére a részletes vitánál reflek­
tált Thaly Kálmán. A reszteteknél még Mohtáv 
János apát szólalt fel röviden, azután részleteiben 
is megszavazták a javaslatot.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Nyegle László és La­

katos Miklós.
Elnök: Az ülést megnyitom.
A jegyzőkönyv hitelesítve van.
Elnök bemutalja áipeki Sándor képviselő levelet, i 

melyben a várnai mandátumáról lemond.
A lemondást a ház tudomásul vette s felhatalmazza 

az elnököt az uj választás elrendelésére.
Kihirdetik a választás eredményét a bizottsági tagok 

választásáról.
Molnár Antal jegyző olvasta fel a választás eredmé­

nyét, a mely szerint a kormány hivatalos listája győ­
zött. Emmer Kornél 39 szavazatot. Chorin Ferenc/. "> i 
szavazatot kapott, míg Nagy Mihály lti2 szavazattal t-s 
Samuéi Lázár 158 szavazattal lettek az igazságügy; 
bizottság tagjai.

Elnök ezután jelentést tett az osztályok megalaku­
lásáról.

Az I. osztály elnöke Fáik Miksa, jegyzője Gajár: 
Géza, az II. osztály elnöke Jamcsáry Sándor, jegyzője 
Béldi László, a III. osztály elnöke Vargics Imre. jegyzője 
Janies Imre. a IV. osztály elnöke Apathy Péteri jég - 
zóje Szőcs Pál, az V. osztály elnöke gróf Csákv Albin, 
jegyzője Ágoston József, a VI. osztály elnöke" Fabiny 
Teofil, jegyzője Kőszegbe Andor, a VII. osztály elnöké 
Tallián Béla, jegyzője Darvas P.éla, a Vili. osztály el­
nöke Tisza Kálmán, jegyzője Lehóczky Antal, a" IX. 
osztály elnöke Demku Pál. jegyzője Lévai Lajos.

Dózsa Endre előadó előterjeszti a számvizsgáló i 
zottság jelentését a képviselőhöz pénztárának az lyyi. 
év első felére vonatkozó számadásairól.

A ház a jelentést tudomásul veszi.
Következik az vy'onezmegajánlásról szóló javas: u 

tárgyalása.

bele a gyermekeibe azt az érzést, hogy egyek
legyenek még ruhában is a népükkel '< Nagyon 
természetes aztán, hogy a czárok az abszolút; - 
must nem úgy gyakorolják, mint azt a szó nmen 
jelenti. Azt látjuk, hogy I. Miklós és III. Sándor 
a legnagyobb autokraták, de egyúttal a legna­
gyobb panszlávok is voltak, s ők az abszoíiiiz- 
must nem a maguk, hanem a szláv eszme diadalra 
jutása érdekében használták fel.

így lehetséges az, hogy demokratikus társada­
lom van, városi élet nélkül is; mikor a demokrá­
ezia felülről jön s nem alulról kell azt kiküzdem. 
Azért egységes az orosz társadalom, mert nem 
fiktiv az összekötő kapocs az egyes osztályok 
közt s mert az uralkodók Oroszországban —mint 
III. Sándor czár mondta — maguk is vutfcis 
parasztok.

Ilclven év óta tart ez az egybeolvadás s ha 
majd véget ér, akkor megy majd a szlávság el­
nyelni Európai. Olyan jelszóval megy, a melyet a 
népek szívesen befogadnak, hisz százados küzdel­
meiknek egyedüli ezélja volt; — a demokráezia.

Bernát Otto.

PÁL HERCZEG.
— REGÉN V. 16

Irta HENRY SETON MIRRIMAN.

P«d bátran belépett, mialatt Steinmetz meg­
állóit a küszöbön s nyitva tartotta az ajtót.

Egyszerre világosság közeledett az utón feléje. 
Közönséges kézi lámpa pislogó fénye volt az és 
himbálozásábó! könnyen ki leheléit Találni, hogy 
valaki siet.

— Ki lehet az? — kérdezé Steinmetz.
— Alkalmasint Catrina grófnő, kegyelmes ur.
Steinmetz hatra pillantott a kunyhóba, mely

sötét volt s csak egy kis petróleum-lámpa pislo­
gott benne. Pál magas alakját is csak alig lehe­
tett kivenni, a mint valami emberi tömeg tóié 
hajolt egy szögletben.

— -Meg szokta látogatni a házakat ? — kérde- 
zősködek Steinmetz.

Oii, igen, az isten áldja meg! Ő semmitől 
sem fél. Igazi angyal. Ő nélküle már vaiamennvien 
meghaltunk volna.

No ide be nem lép, ha megakadályozha­
tom, —- mormolá Steinmetz.

A világosság folyton lobogott feléjük. Pár perez 
múlva megvilágította a rozzant viskót, az utca
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czok megajánlásáról szóló törvényjavaslatot s az önkén­
tesek tiszti vizsgájának eredményéről, s a hadseregben 
előfordult öngyilkossági esetekről szóló honvédelmi mi 
ciszteri jelentéseket.

Thaly Kálmán: Minden évben tudvalevőleg e tör­
vényjavaslat előkerül, minthogy a magyar parlament­
nek legféltettebb joga a véradó megszavazása vagy meg­
tagadása. Maga. sem tudja hányszor — 20-ik esztendeje 
xnár — szólalt fel e tárgyban, előadva, sokszor elég 
kimerítően, mindazon körülményeket, a melyek e kér­
déssel összefüggésben vannak.

A mikor a véradó megajánlásáról van szó, ugyszól 
vám lehetetlen, ha a kérdés lényege felett gondolko­
zunk. hogy egy kissé politikailag, a politikai téren is 
katonai szempontból végig ne tekintsünk, hogy emi­
nenter szükség van-e, vagy nincs az ujonczjutalék meg­
szavazására. 1. Lajos bajor király, ki München városát 
semmiből a művészetek otthonává emelte, a bajor hr 
jutalékot, Poroszország után Bajorország lévén a b . 
kiterjedtebb állam, szamtaianszor elmulasztotta kiállítani.

Madarász József: Jól tette!
Thaly Kálmán: De éppen ezen a megtakarított 

pénzen, a melyen az ujonczjutalékot kellett ~volna ki­
állítania, tette Münchent Európa egyik legfculturálisabb 
központjává.

Vajha mi is oly boldog időket élhetnénk, hogy mi is 
az árva magyar kuitura javara fordíthatnék egynéhány 
éven keresztül azokat a tömérdek összegeket, a melyet 
a militárizinus istápoiására az adók terhei alatt immár 
görnyedezö nép filléreiből vagyunk kénytelenek megsza­
vazni. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ä hármas-szövet­
ségnek. a melynek üdvös voltát kevesen vonják kétségbe, 
ennek a hármas-szövetsegnek volna a feladata és lenne 
is rá képessége, hogy a militarizmus túlkapásait Jassan- 
kint leszah.tsa arra a nívóra, hogy azon költségek, a 
melyeket a katonai téren kénytelenek a népek viselni, a 
kultúra, az iskolák es a magasabb műveltség fejleszté­
sére legyenek fordíthatók. Andrássy. Bismarck, Crispi, a 
XIX. század e nagyszabású abc-je volt az. mely a har- 
mas-szövetséget létrehozta, az egyiket emlékében, a má­
sik kettőt, a kik még életben vannak, csakugyan elisme­
rés illeti meg a népek részéről, mert legalább békében 
fejlődhettek az országok, igaz. hogy ez a béke. fájdalom, 
fegyveres Léke es ez az, a mit épen hangsúlyozni kívánt. 
Bárha elkövetkeznék az az idő, hogy a fegyverkezések 
óriási terhe ne nyomná már a nepeket. A hármas-szö­
vetség is akkor tenné meg igazán a maga hatását és 
akkor válnék igazi áldássá, ha lehetővé tenné a le- 
fegyverezésL

Katonaságra és hadi kiadásokra a költség oly szigo­
rúan megköveteiteíik. hogy a szegény özvegy asszony­
nak utolsó tehénkéje is eiárvereztetetik, hogy csak ki­
teljék mindaz, a mire a katona uraknak kísérletezésre, 
fegyverek rendszereinek változtatására szükségük van. 
Az egyiket még ki sem próbálták, máris eldobták és az 
újabbak megszerzésére nagy könnyelműen nagy össze­
geket költenek el. Ha hadi budgetünkün végig tekin­
tünk, természetesen a közös vámterület bevételeit is bele 
értve, a melyek ide forditíatuak a legnagyobb részben 
es a külügyi kiadásoktól eltekintve, összehasonlítjuk a 
kulturális czélokra kiadott költségekkel, valójában pirul­
nunk kell, hogy a közművelődésre olyan keveset for­
díthatunk az óriási katonai terhek miatt, a melyek nem 
hogy fogynának, hanem hovatovább fokozódnak; sőt 
azzal ijesztgetnek bennünket, ép a legközelebbi hírlapi 
czikkek. valószínűleg a hangulat előkészítése végett, 
hogy ezek a terhek a küz^l jövőben még lényegesen 
fokoztatni lógnak. A tíz év a véd erő-törvény megujií.isa 
óta lejárásához közeledik cs most azok a kozlvsek jut­
nak nyilvánosságra, hogy az ujoncz-letszám egyéb tete­
mes uj it ások mellett lényegesen fel fog emeltetni az 
eletbeleptetendo véderőlürvény által.

Miután tehát ezek a dolgok felmerültek és a lapok­
ban nyíltan tárgyaltainak : azt hiszi, hogy a honvédelmi 
miniszter mindnyájunkat lekötelezne, na abban a hely­
zetben volna, és ebben a tekintetben is nyilatkozhatnék, 
mert most 43.869 főnyi ujoncz megszavazása kéretik a 
közös hadsereg neszére, 12.500 főnyi a honvédség és 
kiszámíthat lan mennyiségű a póttartalék részére, össze­
sen tehát 56—57 ezer embernek megszavazásáról van 
szó. Azon komouiácziók és a 30—40 perczentes arány- 
emelés szerint, a mely az imént említett közlésekben 
foglaltatik, az ujonczjutalék a magyar korona országai­
nak részéről fel fog emeltetni 80—90 ezer emberre, a 
mi óriási teherrel sújtana, ha hozzávesszük a tisztikar­
nak nagymérvű szaporítását is. Ezért kéri a minisztert, 
hogy nyugtassa meg a közvéleményt, ha azon helyzet­
ben van, mert nagy megdöbbenéssel olvassa a közönség 
ezeket a közléseket. (Ügy van 1 a sztisu baloldalon.)

Odajutunk a militárizmussal, hogy lakosságunk leg­
java, legmunkabiróbb része kenyerkereset végett kül­
földre vándorol, mert hisz Amerikába csak az ép-kéz- 
lábú ember megy; oda nem munkaképes vagy koros 
személy hiába menne: és igy legtöbbször épen a* katonai 
kötelezettség alól iparkodnak az Amerikába menetellel 
szabadulni.

Polczner Jenő: Jó kormányzat! (ügy van 1 a szélső 
baloldalon. 1

Thaly Kálmán Mivel itt a parlamentben a régóta 
kormányon ülő szabadelvű part olyan előzékenységgel 
viseltetik minden iránt, a mi katonai ügy. hoey ugy- 
szóiván bővebb bonczolgatásába sem bocsátkozik* e kér­
déseknek es a delegacxióban úgy. mint a iürvényhozás- 
nan milliókat meg miluokaí egv szuszra, úgyszólván

künn álló Starostát és Steininetzet magút is az 
ajtóban.

— Ön az Steinmetz ur? — kérdező egy dalla­
mos mély hang a sötétben.

— Parancsára, én vagyok, — feleié mozdulás 
nélkül Steinmetz.

Catrina hozzá lépett. Hosszú, =ütét köpenybe 
volt burkolva és keztyü nélkül. Kellemes, tiszta 
illatot hozott magával. Maga hordta a lámpát, a 
haia mögött pedig egyenruhás szolga, nagy kosa­
rat hozott utana.

— Szép öntől, hogy felkeres bennünket a 
szükségben, — monda— s még a jó orvos urat is 
rávette, hogy ide jöjjön.

— Nem sok az, a mit tehetünk, — feleié Stein­
metz széles kezeibe szorítva gyöngéden az oda- 
nyujtott kis kezet: de ennyire mindenkor számít­
hat ön a mi részünkről.

Tudom. — szólt Catrina komolyan s reá 
nézett, várva, hogy félreáll és beengedi menni a 
házikóba: de Steinmetz nem mozdult, csak jósá­
gosán mosolygott reá.

— Hat önök hogv vannak oda át? — kérdezé 
német nyelven, a mint együtt beszélni szoktak.

Catrina vállat vont.
— Oh, nekem semmi bajom, — feleié kö­

zömbösen. Én mindig jól vagyok, erős és egész­
séges. Ez a szegény nép aggaszt csupán. Rette­
netes az. hogy olyanok, mint a gyermekek. Fel 
se foghatom, miért sújtja őket az"Isten annyira. 
Soha senkit sem bántanak. Nem olyanok, mint a 
zsidók. Anyám nem igen érdeklődik persze, a 
mint ón is tudja, a nem tiszta dolgok iránt.

A gróíné ő méltósága inkább franczia re­
gényeket olvas, meg néhány modern angol 
irónő fellengós termékeit, — jegyzé meg higgad­
tan Steinmetz.

— Igaz; de a becsületes tisztátalanság ellen 
ívilázad, — szólt fagyosan Catrina. Bemehetek ?

Steinmetz nem mozdult.
Nem hiszem. Nagy külőnez ez a moszkvai 

doktor. Szeret, sub rosa, jót cselekedni. Szíve­
sebben van egyedül.

Catrina megkisérlé betekinteni a házikó belse­
jébe; de Steinmetz Károly olyan teijedelmes volt, 
íiogy elfoglalta az egész bejárást.

— Szeretném megköszönni neki, hogy elfá­
radt hozzánk, vagy legalább felajánlani neki 
vendégszeretetünket. Azt hiszem, megfizetni őt 
nem lehet.

vita nélkül szavaz meg. Ezzel természetesen nagy mér­
tékben elősegíti a katonai nagyzást, a mely mihamarabb 
annyira nőtt, hogy a polgári osztályt úgyszólván már 
semmibe sem veszi és a maga érdekeit tekinti első sorban, 
még bizonyos hivatalos fogadtatások alkalmával is. Hisz a 
magyar parlament is tapasztalhatta azt, hogy a katonai ele­
meket még a parlamenti elemeknek is eléje szokták he­
lyezni a rangsorban és csak az elnök tapintata mén­
téllé meg a magyar parlament méltóságát a lealáztatás- 
tói annak idején a katonai elemekkel szemben.

A mi a törvényjavaslatot s a hozzácsatolt jelentéseket 
illeti: a törvényjavaslat első részében a közös hadsereg 
számára, másik részében pedig a honvédség számára 
kívánja az ujonezokat.

A függetlenségi és 48-as párt programmpontjainak 
legsarkalatosabbja alapján az önálló magyar nemzeti 
hadsereget követeli. (Ügy van !) Ezt minden alkotmá­
nyos eszközzel létrehozni iparkodott mindeddig és e 
törekvésében nem is fog lankadni. A párt nevében ki­
jelentheti, hogy elveinkhez hívek maradván, a közös 
hadsereg számára nein szavazza meg az itt kért ujou- 
ezokat. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Különleges ok is 
volna még rá nem egy, a már említett elvi okokon 
kívül. Az elvi alapokon kivid főként még azért sem 
szavazhatnék meg a közös hadsereg számára az ujon­
ezokat. mert mi a magyar ifjúságot magyarnak óhajtjuk 
megtartani (Úgy van! a szélső baloldalon.), s akár 
miképpen beszéljenek és vélekedjenek is a közös had­
sereg tiszti karában, az egységes vezényleti és szolgálati 
nyelv következteben, ott a gerinanizáczió még most is 
ép olyan melegen ápoltatik, mint a nevelő-intézetekben. 
Mikor itt a katonai javaslatokat tárgyaltuk a múlt nyá­
ron, a katonai bíróságokról erről a helyről tüzetesen 
nyilatkozott. Akkor hangsúlyozta már, hogy mivel ott 
túl a Lajtán és Morván bomlási jelek mutatkoztak, 
mindenütt követelik a nemzetiségek a maguk jogait, 
sőt a nyelvrendeietekkel igen sokat értek el például a 
csehek, mivel ott tulnan az öntudatra ébredt nemzetisé­
gűk önállóan akarnak fejlődni és széjjelbomlanak és 
sztjjeimennek, akkor a német nyelv az osztrák tarto­
mányokban. fájdalom a magyar birodalomban is közös 
lévén a hadsereg, úgyszólván egyedül a hadsereg köreire 
szól és mint utolsó mentsvárához a germanizácziónak 
ragaszkodik a legszilárdabbon. Akkor kifejtette ezt és 
most is utalhat ezen körülményre.

Itt ezen oldalról különösen Bolgár Ferencz és többen, 
a kik a 67-ki alapon állanak és meg szokták szavazni 
az ujonezokat. mindig azt állítják, hogy nagyon örven­
denének, ha mentői több magyar ifjú menne a közös 
hadseregbe. Szóló ennek nem nagyon örvendene, mert 
tiz közül kilencz ott elgermanizálódik és mert akkora 
helyet az aktiv tisztikarban soha nem fognak a magyar 
elemek biztosítani, hogy praedomináljon. Tartalékos tisz­
tekké lehetnek a magyarok ; majd jók lesznek ágyutöl- 
teleknek annak idejűn.

A germanizáczió most is nagyon ápoltatik ott és ja­
vulás csak abban az egyet len eg'y körülményben van, 
hogy a n.agyar embert most már csak azért, mert ma­
gyar. rebellisnek többé nem tekintik. A bécsújhelyi 
katonai akadémiában, a melyre a mi 140 alapítványi 
helyünk^ egy része is fordittatik, társalgási nyelvül az 
Armee-Sprache, a német mellett, a melyet természetesen 
mindenütt terjesztenek, meg van engedve a cseh, meg 
v m engedve a horvát, a magyar azonban ki van tiltva. 
(Eíjenmondás jobbfelől.) A második évfolyambelieknél 
legalább igy van.

A közös hadseregnél való germanizáczió mellett, még 
az ujoczokkal, különösen a betanítás ideje alatt való 
elbánásról is kel! szólania. A hírlapok tele vannak ön­
gyilkossági esetek vázolásával. Itt van a miniszter jelen­
tése is az öngyilkosságok statisztikájáról a közös hadse­
regben és a honvédségben. Ez bizonyos tekintetben 
javulást mutat a közös hadseregnél, ellenben rosszab­
bodást a honvédségnél. Bizonyos az, hogy az öngyilkos­
ság a hadseregben is, mint minden egyéb osztályban, 
fájdalom, szinte mániává lett korunkban. Az is bizo­
nyos, hogy a családi körből, a nyugodt mezei foglalko­
zású elet köréből egyszerre kivont ilju a katonai szigorú 
fegyelemmel sokszor legalább nagyon nehezen bnrátko- 
7.ik meg: elbusulja magát, visszavágyakozik és némelyik­
nek ez is adja a fegyvert a kezébe. Elfogulatlanul akar 
Ítélni ebben a kérdésben, azért hozza ezeket is elő; 
hanem viszont az is igaz, hogy altiszti karunkon bánás­
mód tekintetében nagyon sok javítani és kívánni való 
volna. Tisztikarunkra nézve ez nem mondható annyira, 
mert a tisztek átiag humánusabban bánnak a legény- 
seggel. A mai lapokban is ott van egy hivatalos exku-

B;uo Fej ér váry Géza honvédelmi miniszter: Nem 
exkuzáczió, hanem a tények helyreállítása !

Thaly Kálmán : Valami Polacsek nevű 32. ezred­
ben magát agyonlőtt katona esetére kihallgatást rendelt 

a hadbíró és esik azt találta, hogy ezt a legényt egy 
izedes egész könnyedén fülön csípte. Nohát, nem 

szeretném én a fülemet annak a káplár urnák a ke- 
Z'*be adni sem egész gyengéd csipkedésre, sem egyébre. 
(Zajos derültség.)

\ miniszter ur bajuszát nem szeretném a markába 
adni. mert azt is gyengéden megcsipkedné. (Derültség.)

Hogy történnek ezek a kihallgatások ? A hadbíró 
megjelenik, előhívatja a századot és megkérdi: «Ki látta 
í zt legények ?» Hát persze, nem mer szólni az isten­
adta, mert tudja, hogy kínzásnak lesz kitéve az altisz­
tek részéről, ha szól. A kihallgatás, ha így van : hely­
telen.

— Nem: megfizetni nem lehet, — válaszoló 
komolyan Steinmetz.

Rövid szünet keletkezett. A kunyhó belsejéből 
kihallatszott a parasztok hálálkodása, rneg-megsza- 
kilva a halál hörgésétől, vagy egy-egy férfi jajga­
tásától. Nem volt azt kellemes hallgatni, s Catrina 
arczán hirtelen visszatükröződött a részvét fáj­
dalmas kifejezése.

Újból türelmetlen mozdulatot tett.
— Ereszszen be. — sürgette. Talán segíthetek 

rajta. Steinmetz fejét rázta.
— Jobb, ha be nem megy, — monda, az őn 

élete olyan becses ennek a szegény népnek, ho$?y 
nem szabad azt hiába koezkára tenni.

Catrina keserű nevetést hallatott.
— Hát őn ? Meg Pál ?

Soha sem hallotta még, hogy Pál bemenjen 
egy ilyen viskóba. — veté oda élesen Stein­
metz. A mi engem illet, egészen más. De Pálról 
még nem hallhatott ilyesmit.

— Nem, — feleié vontatva Catrina; és az na- 
g)on helyes is. Az ő élete . . . oh, az nagyon 
becses. De. hogy van . . . Pál?

— Elég jól, köszönöm.
Steinmetz reá pillantott, mialatt Catrina elmé­

lázott a Thors és a Volga között elterülő er­
dőségen.

— Nagyon jól érzi magát, — beszélt tovább 
Steinmetz. Remélli, hogy holnap, vagy a legköze­
lebbi napokban átlovagolhat és tiszteletet teheti 
a grófnénál.

Az éles szemek meglátták, a mit a lámpa fel- 
lobbanásánál látni akartak.

E pillanatban Steinmetz félretolatott s belülről 
egy esetlen fiatal suhancz tamolygott ki az útra, 
erélyesen kergetve hátulról. Utána egy rakás ruha 
és ágynemű repült kifelé.

— Teringettét! — kiáltott fel Steinmetz. Szent 
Isten 1 Mennyi mocsok 1 Vigyázzon, Catrina!

De Catrina elsurrant mellette. Steinmetz azon­
ban pillanat aiutt megfogta kezénél.

Jöjjön vissza! — kiáltott reá. Nem szabad 
oda bemennie.

Catrina már a küszöbön állott.
Valami okának kell lenni, hogy visszatar­

tóztat. —- szólt, ki akarva magát szabadítani. Én 
be akarok menni! Akarom!

Azzal egy erős rántással kiszabaditá magát és 
berohant a homályosán világított szobába.

Csaknem azonnal gúnyos nevetést hallatott.
— Páll — mondá.

Igen jellemző az is, a mi nyáron a honvédség és kö­
zös hadsereg által vegyesen tartott hadgyakorlatok al­
kalmával történt. A miniszter persze iparkodik a hon­
védséget konformissá tenni a közös hadsereggel. A 
honvédségnél a kapitánytól kezdve, a törztiszti vizsgára 
menni nem lehet azoknak, a kik a német szolgálati 
nyelvet nem sajátították el. A honvéd tiszteknek a né­
met nyelv tudása balzsamul szolgál, különben előmene­
telük nincsen. És itt hódoló tisztelettel kell szólni ki­
rályunkról, a ki, minthogy megerősítette azt a törvényt, 
hogy a honvédség szolgálati nyelve a magyar, ő maga 
személyére nézve megtartja.

Báró Fej ér váry Géza honvédelmi miniszter: Mással 
pedig megtartatja . . .

Thaly Kálmán: azt a legpontosabban. A tatai
honvédgyakorlatok alkalmával történt, hogy egy magyar 
nevű tábornok, talán születésre nézve is az, de persze, el 
van németesedve, a Frigyes főherczeghez tartozó egyik csa­
pathoz lovagolván, németül odakiáltott a parancsnokló 
tiszthez, hogy : «Feuer einstellen ! Zurück!» A honvéd­
tiszt tudván kötelességét, hogy a honvédségnek csak 
magyarul lehet vezényelni, nem vette figyelembe a né­
met katonai parancsot, lövetett tovább, mig magyarul 
nem vezényelték a tüzelés abbahagyását. Jól cseleke­
dett ! Ennek a tábornoknak Freistädtler németül a neve, 
méltóztassék azt visszafordítani magyarra. Ez a gene­
ralis magyar származása létére nem respektálta a hon­
védség nyelvét úgy, mint respektálja azt a koronás 
király. A mi nem derogál ő felségének, az, fájdalom 
igen gyakran derogál a közös hadsereg generálisainak.

A honvédség kedvezz intézménye volt sokáig ennek 
a pártnak, óhajtottuk annak mentül nagyobb irányú 
kifejlesztését.

Eddig a honvéd ujonezokat mindig megszavaztuk; a 
honvédség fejlesztésére pedig nem tagadtuk meg a kért 
összegei, sőt nagyon gyakran követeltük a honvédség­
nek különösen tüzérséggel való ellátását, kész lévén az 
arra kivántató összeget is megszavazni.

Szóló bizottsági tagtársa, Tóth János képviselő, kit 
most betegsége akadályoz az itt való megjelenésben, 
felszólalván a véderőbizottságban s magáévá tevén egy­
részt azon fejtegetéseket, a melyeket szóló bocsájtott 
eiőre, azt kérdezte a honvédelmi minisztertől, hogy mi­
ben áll az a hír, a melyet az őszszel a hírlapok egész 
pozitív formában hoztak, hogy meglesz a honvéd tüzér­
ség ; hogy régi óhajtása fog ezzel teljesülni a nemzet­
nek. A miniszter kijelentette, hogy szó sincs róla. Kifej­
tette azt is, hogy miért. Tudniillik ez a párt követelte 
mindenekfelett az önálló tüzérséget, mert ha nincs a 
honvédség tüzércsapatokkal ellátva, zavar keletkezhetnék 
ebből. A miniszter erre azt felelte, hogy immár három 
magyar tüzérezred van, és azok az Ordre de bataille 
szerint a honvédséghez vannak beosztva: a magyar tü­
zérség tehát megvan és ezzel azok a sokszor emlege- 
lett aggodalmak el vannak hárítva és a honvédség kel­
lőképen el van ily módon magyar tüzérséggel látva. 
Tehát önálló magyar tüzérség alakítására nincs szük­
ség. Még felhozta a miniszter azon igen sokszor emle­
getett: nehérséget is, hogy akkor három évre kellene a 
honvédség aktiv szolgálati idejét kiterjeszteni, minthogy 
tüzérség oly branche, a melynek kiképzése hosszabb 
időt igényel. Pedig, ha intelligensebb elemeket sorozná­
nak a tüzé-iséghez, minők a mérnökök, gépészek, laka­
tosok s effélék, ezek rüvidebb idő alatt is kitűnő tüzé­
rekké válhatnak. Megmutatták ezt a 48—49-diki évek. 
Egyébként minden honvéd 22 hónapig, mondhatjuk 
kerekszámban két évig szolgál aktiv. Ez teljesen elég 
volna arra is, hogy a honvéd tüzérség kiképeztessék.

A honvédség beosztása is nem önálló honvéd had- 
csapatokra történik, hanem beolvasztják dandárokba, 
hadosztályok szerint a császári hadseregbe.

A tisztikarban is leginkább azoké a gyors előléptetés, 
a kik a közös hadseregből jöttek át.

A germanizáczióról szólván, itt van a miniszter egyik 
jelentése a Ludovika akadémiáról. Úgy tudom, az is 
együtt tárgyaltatik ezen törvényjaslattal.

Báró Fejér váry Géza honvédelmi miniszter: A költ­
ségvetéssel.

Thaly Kálmán: Akkor csak röviden érintek egy 
körülményt, nevezetesen azt, hogy a mint a jelentés 
maga is bevallja, bizonyos csökkenés tapasztalható a 
folyamodók számában, tudniillik 90 helyre összesen 91 
folyamodvány érkezett be a műit évben. * Be is töltettek 
a helyek : egész fizetésért természetesen aránylag mindig 
kevesen folyamodnak, mert az sokba kerül, a szülők 
anyagi helyzete pedig kevéssé kedvező, de mindenesetre 
csökken a folyamodók száma. Azonban ezen a bajon 
segítve lesz az újonnan szervezendő alreáliskolák és 
hadapródiskolák felállításával.

Mikor a Ludovika akadémia igazi akadémiai színvo­
nalra fog emelkedni, mint a hogy most azt a törvény 
rendeli, akkor igen fontosnak tartja azt a kérdést, hogy 
a törvényhozás, mert joga vau hozzá, meggyőződést 
szerezzen arról, hogy a miniszter mennyiben feleit meg 
a törvénynek a Ludovika akadémia nyelv viszonyainál és 
mennyiben nem. tudjuk, ltogy a szolgálati és a vezény- 
nyelv az egész belső szolgálati nyelv a honvédségnél a 
törvény értelmében a magyar. Ludovika-akadémia hon­
védségi intézmény lévén, természetes, hogy ott is az. 
Többször kérdeztük ez iránt a házban a minisztert, 
mert értesültünk arról, hogy a Ludovika akadémiában 
egyes tantárgyak németül adatnak elő. Nem azt kifogá­
solja 6, hogy a német nyelv adassuk elő, de a német 
nyelv ne Jegyen tannyelv, mert az egyenesen törvény­
szegés volna. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

XIII.
Leálczázva.

Pillanatig mély csend uralkodott a kunyhóban, 
melyet csakis a szögletben haldokló ember nyö­
gése szakított meg. Pál és Catrina egymásra 
bámulták, a fiatal leány sáppadtan és lihegve, 
Pál pedig haragosan. De kerülte Catrina te­
kintetét.

Üál, — szóit újból Catrina, remegő hangon, 
mely megmosolyogtatta Steinmetzet, bar hara­
gudott.

— Pál, miért tette ón ezt? Mit keres itt? Oh, 
miért jött erre a szerencsétlen helyre ?

Mivel ön értem küldött. — feleié a herczeg 
nyugodtan. Jöjjön, /menjünk ki innen. Itt már vé­
geztem. Ez az ember meg fog halni. Nem segít­
hetünk már rajta, üte önnek nem szabad idebenn 
maradnia.

Catrina felkaczagdtt, miközben Pált követte, ki­
nek le kellett azonjban hajolni, hogy kiférjen az 
ajtón. Azután megfordult, kezét nyujta Catrinának 
és keresztül segített*? a magas küszöbön.

Steinmetz háírarmradt, még néhány utasítást 
adni s egyedül hagyta menni Pált Catrinával a 
keskeny utczán v*gig. A hold, az a tündöklő 
nagy hold, melyet csak Oroszország az ezüstös­
éjjelek országa ismer, épp akkor bujt ki a fel­
hőkből.

— Mióta cselekszi un már ezt? — kérdezé 
egyszerre Catrina, de, nem nézett reá, csak maga 
elé bámult.

— Néhány év óta, feleié egyszerűen Pál.
Megállóit kissé, Stein me tore várt, a ki ügyesen 

értett a tiltok eipalástoíásához, mikor azok már 
veszélyben forogtak. Pul nem tudta hirtelen, mi 
módon hallgattassa el Catrinát. Olyan hirtelenül 
történt fel fedeztetése, hogy maga sem tudta, mit 
tegyen. Az egyenes utón Pál soha sem lelt és 
biztos volt, de tekervén)'es a görbe utón hiány­
zott nála a tapintat és a találékonyság.

Catrina hallgatagon lépdelt előre. () nem fogta 
fel a dolgot abból a szempontból.

Természetesen, nagy rabecsü lóm önt ezért, 
Pál, — szólalt ineg végre. Egészen önre vall ez 
a csendes, önzetlen és kérdés nélküli jó cseleke­
det ; de . . . Oh, önnek el kell menni innen. 
Fn • . . . nekem . . . oh, borzasztó elgondolni, 
milyen veszedelemben forog. Hagyja őket inkább 
rakásra halni, mint a legyeket, csak önnek ne

Miután a honvédséget annyira beolvasztotta a m1* 
niszter a közös hadseregbe, a közös hadsereg számára 
pedig ezen párt elveinél fogva ujonezot meg nem sza­
vazhat : ez a körülmény is az, hogy a miniszter a hon­
védségnek tüzérséggel való ellátását mindig kö­
vetkezetesen megtagadta, birta azt a pártot arra, 
hogy a múlt évben a honvédség részére is 
megtagadja az ujonezok megszavazását. Minthogy 
pedig a körülmények e tekintetben semmit sem 
javultak, sőt rosszabbodtak s a szellem a hon­
védségnél ma is az, a minőnek azt a miniszter 
óhajtja, mi pedig nem óhajtjuk, tudniillik a közös had­
seregbe való beolvasztás, amalgamizáiás szelleme, tehát 
nincsen okunk magunktartásán változtatni, kijelenti, 
hogy a honvédség számára sem szavazhatja meg a 
jelen körülmények között és ennek a kormánynak, a 
mely a nemzet jogaival oly könnyelműen bánik el, a 
kívánt véradót, vagyis a kívánt 12.500 ujonezot. (He­
lyeslés a szélsőbalon.)

Még a honvédmenházról szóló jelentésre volna nehány 
megjegyzésem.

Báró Fej ér váry Géza honvédelmi miniszter : Az is a 
költségvetéssel együtt tárgyalandó!

Thaly Kálmán : Úgy nem szólok most róla.
Bolgár Ferencz : Tudvalevőleg az 1889-iki, az 

ujonezok létszámát megállapító törvény ennek az évnek 
a végén icjár. Felvilágosítást kér a honvédelmi minisz­
tertől a honvédség nevelő-intézeteinek reformjáról és 
sürgeti azoknak felállítását. Tudja, hogy a közönség 
körében nagy érdeklődés mutatkozik ez intézetek iránt, 
melyek a pályaválasztó ifjúságnak roppant nagy előnyö­
ket biztosítanak. A javaslatot elfogadja.

Gróf Benyovszky Sándor : Magyarország népének 
legnagyobb része mezőgazdasággal, föld mi velőssel fog­
lalkozik és tudva van, hogy az arató részmunkás és a 
napszámos keresetének legnagyobb része julius, augusz­
tus és szeptember hónapokra esik. Tudjuk azt is, hogy 
ezekben a hónapokban nem keres, nem kereshet any- 
nyit, hogy a többi hónapokban ebből a keresetből meg­
élhessen. Épen azért könnyen megítélhetjük, mily kárral 
és hátránynyal jár a szegény tartalékosokra nézve, ha 
gyakran a legnagyobb dologidőben hivatnak be a gya­
korlatokra és manőverekre. (Halljuk ! a szélső bal­
oldalon.)

Természetes, hogy a szegény tartalékos katona és 
annak családja a munkájától elvonatik és minthogy a 
nyári keresettől elesik, természetesen nyomornak és 
szükségnek néz elébe, a mi pedig bizonyára nem alkal­
mas arra, hogy a hadseregben fentartsa és fokozza a 
jó szellemet. Ellenben terjedni fog ez által is az úgyis 
terjedő baj, a szoczializmus.

Felkéri tehát mindezeknél fogva a honvédelmi mi­
nisztert, szíveskedjék figyelembe venni mindezeket és 
tekintetbe véve Magyarország specziális viszonyait, illető 
helyen hasson oda, hogy a tartalékosok behivatása ne 
épen a legnagyobb dologidőre essék.

Igaz ugyan, hogy nem mindig olyankor történik a 
behívás ; sokszor előbb, sokszor később hivatnak be a 
tartalékosok a gyakorlatra, hanem mégis igen sokszor 
julius és augusztus hónapban hivatnak be. Azért tehát 
nagyon jól cselekedne a miniszter, ha illető helyen fel- 
terjesztést tenne és oda hatna, hogy ezeket a tartaléko­
sokat vagy előbb vagy később hívják be.

Nem akar ismétlésekbe bocsátkozni. Előtte szólott 
képviselőtársa kifejtette pártja álláspontját; kijelenti erre 
nézve, hogy ezt elfogadja.

Még csak egyet kíván röviden megjegyezni, hogy 
pártja álláspontjának helyességét bizonyítsa. Pártja kö­
zös hadsereget nem ismer el és nem fogadhat el, nem 
pedig azért sem, mert közös hadsereg a mi régi köz­
jogunkban említve nincs. De ezt még a pragmatica 
sanctioból sem lehet kimagyarázni. A pragmatica sanr- 
tioban csak közös védelemről van szó. ámde a kölcsö­
nös védelem és a közös hadsereg között roppant nagy 
a különbség. (Igaz I Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Mindezeknél lógva a javaslatot nem fogadja el. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök : Kivan még valaki szólam ? (Nem !) A vitát 
bezárom.

Báró Fej ér váry Géza honvédelmi miniszter : T. ház ! 
(Halljuk ! Halljuk !) Méltóztassék megengedni, hogy a t. 
felszólaló képviselő urak által felhozottakra csak röviden 
válaszoljak.

Thaly képviselő ur nem most szólal fel először a 
militarizmus ellen. Felhozza azt a példát, hogy 1. Lajos 
bajor király a művészetnek szánt összegeket a Bundes- 
contingent kiadásaiból takarította meg. Ez egy kis téve­
dés, mert a bajor hadsereg létszáma mindig megvolt és 
a Bundescontingent csak mozgósítás alkalmával volt ki­
állítandó.

Thaly Kálmán: Es a közös várak!
Báró Fej ér váry Géza honvédelmi miniszter: A vá­

rak igen, de a kontingenst mindig kiállította, mert a 
katonák mindig megvoltak. Ez tehát tévedés.

A hármas-szövetséget eszközül tartja annak, hogy a 
népek terhei enyhittessenek, mert azt mondja, amúgy is 
óriási nagyhatalom a hármas-szövetség. Igaz, de óriási 
nagyhatalom csak addig, a mig a védelem és a hadse­
reg szervezése tekintetében mindent elkövetnek, a mire 
szükség van. Ebből tehát származnak a terhek és azok 
elől kitérni nem lehet. Hatalmas a szövetség igenis, ha 
mindegyik fél mindent elkövet, hogy a szövetség iránti 
kötelezettségének megfeleljen. Ez pedig tudvalevőleg meg­
takarításokkal aligha jár.

Kikelt a t. képviselő ur a katonaságnál előforduló

pazar és könnyelmű gazdálkodás ellen, a mennyiben a 
találmányok kipróbáltatásánál stb. igy meg amúgy j,;r. 
nak el. Bocsánatot kérek, a ki valamikor szolgált a 
hadseregben, az leginkább tudja, hogy ott mennyire ta­
karékosak. A mi pedig a találmányok kipróbál tatásán ;l 
követendő eljárást iileti, ott igenis alapossággal kell 
járni, ha pedig alaposan vizsgáljuk meg a ta!álmány0. 
kát, ez kétségkívül költségekkel jár. Ha, teszem fel. e_,v 
uj ágyul találnak fel, ott vannak a telepek B'-csujh^iy 
mellett, ott tesznek próbákat, külön bizottságokat kel! é 
czélból szervezni, a mi pénzbe kerül igenis, de el kei él­
hetetlenül szükséges. Mutasson nekem a t. képviselő ur 
egyetlenegy államot, akár monarchia, akár köztársaság, 
akármi, a hol ily intézetek nincsenek és hasonló költ! 
ségek elő nem fordulnak. Ez megvan mindenütt. (Igazi 
Úgy van! a jobboldalon.)

Erősen kritizálja a t. képvise ő ur a jövőben még 
csak előterjesztendő ujonczjutalékra vonatkozó javasla­
tot. Várjuk be, mig itt lesz a t. ház előtt és majd alt­
kor lesz az ideje, hogy arról diskuráijunk. Most ne be­
széljünk arról, mert magam sem vagyok most tisztában 
azzal, hogy mi lesz, hogy lesz.

Thaly Kálmán : Csak ezt akartam tudni!
Báró Fej ér váry Géza honvédelmi miniszter: Azon 

panaszra nézve, mely a katonai nagyzást illeti, kijelent- 
hetem, hogy a katonaság kötelességérzettel van eltelve, 
megteszi a magáét, nagy zásról nincs sehol szó és azt 
hiszem, hogy ha komolyan gondolkozik erről a t. key- 
viselő ur és komolyan figyelemmel kiséri a dolgokat, azt 
fogja találni, hogy épen a mi monarchiánkban van leg­
kevésbé ok a katonaság állítólagos nagyzásaról panasz- 
kodni. Gravamen kell, tehát egy kis mü-gravamen is 
jó ilyenkor, mikor más tényleges gravamen nincs. (De­
rültség jóbbfelől.)

Germanizáczióról beszél a t. képviselő ur. Ha ma­
napság germ an izáczi áról beszél valaki, ez már csak­
ugyan indokolatlan. Minden nemzet és nemzetiségnek 
törvényes jogait abszolúte respektáljuk a hadseregben, 
de egy érintkezési nyelvnek — a mint azt már a véderő­
vita alkalmával százszor meg százszor voltara bá­
tor felemlíteni, — mégis csak kell lenni : ez a német. 
(Felkiáltások balfelől: Miért?) Mert nincsen más kérem. 
A magyarok müveit része németül is beszél, a csehek 
a lengyelek, s a monarchiánkhoz tartozó olaszok müví it 
része is mind beszél németül, ennélfogva a ném-1 
nyelv az egyedüli érintkezési nyelv és más nem is le- 
bet. (Felkiáltások balfelől : Miért nem a franczia?) Mél­
tóztassék elterjeszteni a franczia nyelvet a nép közt és 
ha valamennyi fog francziául beszélni, szívesen elfogad­
juk e franczia nyelvet.

Amaz állítását a t. képviselő urnák, hogy Bécs-Ujhelv- 
ben társalgási nyelvnek megengedik a horvát és cseh 
nyelvet és megtiltják a magyar nyelvet — bárha én 
köteles vagyok mindent elhinni, a mit a t. képviselő ur 
állít — csak akkor hiszem majd el, ha magam is meg­
győződtem róla, hogy igy van. Bocsánatot kérek Jn 
részemről nem hiszem, hogy igy lehessen.

Thaly Kálmán: Legközvetlenebb kutforrásból hal­
lottam !

Báró Fej ér váry Géza honvédelmi miniszter: .Majd 
meggyőződést szereznek, hogy nem úgy van !

Egy kissé megcsipkedte a generálisokat szokása sze­
rint a képviselő ur. Ez nem olyan nagy baj, mert ha 
mindjárt azt állítja is, hogy a szegény Pollacsek azért 
lett öngyilkos, mert egy altiszt csipkedte a fülét, azért, 
azt hiszem a tábornokok közül e miatt a csipkeues 
miatt egy sem lesz öngyilkos. (Derültség.)

Thaly Kálmán : Pedig nyerne a hadsereg vele!
Báró Fejórváry Géza honvédelmi miniszter: A 

leendő Ludovika tiszti akadémiára vonatkozólag mar ma 
kritikát gyakorolt a t. képviselő ur. Én azt hiszem, leg­
okosabb lesz, ha a nürnbergiek szokását követjük ts 
csak azt akasztjuk, a kit tényleg megfogunk. (De­
rültség.)

Várjuk meg. mig az intézkedések megtörténtek, míg 
a képviselő ur schwarz auf weiss látja, mit rendel­
tem el . . .

Madarász József: Schwarz auf gelb! (Derültség a 
szélső baloldalon.)
J^Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : ...aUor 
lesz ideje a kritika gyakorlásának és akkor szívesen 
alávetem magamat a kritikának, de addig várjunk, addig 
legyünk türelemmel.

Polczner Jenő : Addig tanítsanak németül!
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Addig 

mindent elkövetek, isméteken mondom, hogy a fiuk 
igenis a magyar nyelven kívül, a mely a tannyelv, a 
franczia és a német nyelvet is tanulják (Helyeslés jcűb- 
felől.) és ha mindjárt egyes tantárgyakban a magyar 
mellett parallel németül is adnak elő, ez csakis a német 
nyelv tanítása kedvéért történik.

Thaly Kálmán ; Az törvényszegés!
Báró Fejérváry G-esa honvédelmi miniszter: Ugyan 

kérem ! Hallottam említeni a véderőtörvény revízióját. 
Bátor vagyok figyelmeztetni, hogy ez nagy tévedésen 
alapul. A véderőtörvény revíziójáról egyeloTe abszolúte 
nem lehet szó. mert erre szükség nincs ; hanem igenis 
a véderőtörvény 14-ik paragrafusának megfelelőleg. hogy 
tiz év lejárta előtt az ujonczjutalék megallapitásiíra 
nézve a kormány előterjesztést tegyen, ez meg fog te­
tetni. Hogy minő lesz ez az előterjesztés, azt, mint m r 
említettem, még magam sem tudom biztosan, nem va­
gyok egészen tisztában vele ; azért hiszem, arra nézve 
várjunk hasonlóképen, mig a törvényjavaslat a törvény- 
hozás elé fog terjesztetni és akkor maid a sravamin.tk

legyen baja. Önnek nem szabad az életét kocz- 
kaztatni.

Angolul, sebesen s olyan szakadozottan beszélt, 
bár maga sem tudta miért.

— Elövigyázattal nagyon csekély a koczkázta- 
tás, — mondá Pál.

— Igaz. De vajon él-e ön azzal az elővigyá- 
zatíal ? Biztos-e abban, hogy most is megtette az 
óvó elővigyázatot ?

Catrina megállóit. Egészen egyedül voltak a 
falu keskeny, csendes utczáján. A leány merően 
az ifjúi szemébe nézett. Kezével megtapogatta az 
általa viselt kopott kabátot.

— Igazán megtette óvintézkedéseit ? — susogta 
ismételten Catrina.

— Oh. igen; tökéletesen, — feleié Pál szinte 
nyersen.

Nem engedem önt több házba bemenni 
Thorsban. Nem engedhetem, nem akarom! Óh, 
Pál. hisz ön nem is tudja! Ha megteszi, elmon­
dom valamennyinek, hogy ön kicsoda, és a kor­
mány meg fogja akadályozni.

— Nos, és mire lenne az jó ? — kérdezé Pál 
ügyetlenül. — Az ön édes atyja szerette ezt a 
népet és boldog volt, ha érettük koczkáztatta 
életét. Azt hiszem, ön is gondoskodik róluk, mi­
után felkeresi őkel otthonukban.

— Igen; de . . .
Catrina különös módon elnevette magát, azután 

elhallgatott.
— Persze abban nem akadályozhatom meg 

unt, hogy Osternoban ne folytassa jótékony láto­
gatásait szólt ismét olyan hirtelen haraggal, 
mely öt magát is meglepte — habár helytelennek 
tartom azt; de meggátolhatom abban, hogy itt 
tegye és azt meg is teszem.

Pál vállal vont.
— A mint tetszik — szólt. —- Azt hittem jobb 

akarója parasztjainak.
Mit törődöm én a parasztokkal ahhoz ké­

pest ... — szólt szenvedélyesen. — Önre gon­
dolok én és nem ö reájuk, ön igazán önző és 
kegyetlen a barátaihoz.

Az én barátaim még soha se mutatták, 
hogy aggódtak miattam.

(Folytatása következik.)
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— Talán, mondá Nyuta, ön most is . ..
— Tisztelt kisasszony! kiáltott fel Szerpeni- 

czin, a mellére ütve, egy szót se többet. Én sze­
rencsétlen vagyok ugyan, de — becsületes emb r 
vagyok!

Meg egyszer ünneplésen és tisztelettudólag kö­
szönt és elment. Nyuta meghatva állt ott: sokáig 
maradt mozdulatlan, reszkető kezeit hullám ó 
keblére szorítva s gondolataira figyelt. Login 
lelkében nagy izgalmat és felfordulást látott es 
tudta, hogy annak jobb volna meghalni, mint y 
élni. De ö nem engedhette a halálba menni es 
azt is tudta, hogy csak valami rendkívüli, valami 
roppant áldozat az, a min a menekülés megvá­
sárolható ...

Immár derült és forró nap volt. Jermolinék 
kentjének egy távoli fasorában ültek egv pádon 
Nyuta és Login.

— Oly prófétai álmaim vannak, mondá Login. 
Halld : ma éjjel valami nehezet éreztem maga­
mon. \ alami otromba, utálatos lény a mellemre 
vetette magát. Szemei vérveres-szürkék . . . ége­
tők voltak . . . ismered a babonás szokást ?

Kérdezni kell: jó vagy-e, vagy rossz ? felelt
Nyuta.

— L-’en, megkérdeztem.

Login mérgesen felkaczagott.
Igen. ha bírtam volna, akkor meghallotta 

volna. De nem, csak morogni tudtam. Ha szel­
lem volt. el kellett bámulnia rajta. Két dolgot 
látott volna bennem, — és melyik az. erőn-uo'!

" A uú szerelmünk akár jó, akar rossz — monuá 
Nyuta határozottan, —• együtt és bátran fogunk 
menni.

Nyuta bizalmasan hozzá simult s fejét Login 
vállára tette.

Hova menjek! kiáltott fel Login szomorúan: 
a teher agyon nyom.

-M* vun abban, — együtt fogjuk hordani.
' j°bt>, ha lehullatjuk. mint a fák ószs. el
leszórják leveleiket, — és szabadok leszünk. Te­
kints előre, beszélj nekem a jövőről.

Login ajkún gonosz mosoly vonaglotl.
~ lógunk, úgy, mint mások, mondá

uuhvel, élni fogjuk a közönséges életet. A sze­
mélyes boldogulás utálatos gondjai töltik be a

1898
felhozhatók és a magsa 
jgyekezni fogok előterjes 

A honvédtiszt-nevelöin 
Ferencz képviselő ur 
vita akadémia s általábl 
ügye tulajdonképen a kif 
lesz szőnyegen.

Hogy mennyire haladl 
lekkel s vájjon van-e ki| 
megnyíljanak — csak : 
kezesek igen szépen ha 
hogy igenis az első évi 
Dak vétetni növendékek | 
Pécsett és Sopronban, 
fognak vétethetni, az lei 
van, itt csak egyes válti 

Sürgetem a dolgot a 
fedél alatt vannak és re 
lyozási munkák még 
meglesznek és a fiuk 
az őszszel. Külső munká| 
ez nem baj.

Azt kérdezte a t. kél 
elég számban. Ez a kérd 
mennyiben a szokásos 
czius havában lesz kib 
az a rendes idu. Márczid 
de az idén egyáltalán bj 
mert a tárgyalások az 
Én, tudniillik a juliusbad 
vagyok az alapítókkal rel 
ezy része a Ludovika aki 
egv része pedig talán M 
reáliskolával és erre 
bátor voltam annak idej 
vika akadémiában az 
ezen alapítványok rnegvd 
lando többet fizetni V 
600 frt lesz a tartási 
akkor nincs semmi akadj 
ital betöltessék a hely.

Ha azonban nem hajh 
kik nem hajlandók megil 
akkor a czél mégis elérq 
a főreáliskolákat végzik 
díj, ez által megtakarítón 
akadémiában a magasab| 
tökéletesen el van érve, f 
rendezve nincs; a tárgyi 
cak, ennélfogva legjobb T 
hatnám márczius előtt ki 

A L képviselő ur arnazl 
a közönséget tájékoztassaf 
fezetekbe lelveendó liuiq 
jövőjük, hogy a szülők 
Ez már megtörtént : a 
szó és a véderöbizottságll 
már karácsonykor, mielöl 
haza mentek a szülői hal 
ügyi miniszter utján az] 
vanyban küldtem aféle ti 
dákomban van ezt ismétI 
mával, úgy hogy a gverj 
tökéletesen tájékoztatva 
jövő vár a fiúra, ha eselj 
pályául választja, hogy 
tiszt, mennyi idő alatt lel 
(Helyeslés.)

A képviselő ur hangsd 
áldozatokat is hozhat, hl 
jelentkeznének felvételre.! 
gyök, hogy várjuk be egl 
alkottuk meg a törvénytí 
látjuk, addig a törvén! 
igenis, ha a czélt el nen 
kontempláltam, akkor k| 
uiódom a képviselőház 
javaslatot, hogy a ezé! el 

Gróf Benyovszky Sáncf 
óhaja, hogy a gyakorlata 
tpen aratási vagy mezei I 
ne idéztessenek. Az 189 
rendelkezés arra nézve," 
tekintettel legyünk. Tern| 
szűk is. De minden eme 
fára huzni lehetetlenség. I 
melyben a gyakorlatokat! 
az idő, a midőn az arat. 
csapatok szabadon mozoj 
a szélső baloldalon: Szefl 
gyakorlati idő tart törvén 
szem előtt tartjuk, hogy| 
sőbben legyenek, mint 
tani a gyakorlatok idejét,! 
■nyére legyen, teljesen lel 

Azt méitóztatott telezni/ 
képviselő ur nézete szerit) 
történt, a munkaadó nen! 
sekkel, illetőleg a tarta!e( 
Mert minden tartalékos 
tudja, kérdezőskodhetik , 
mikor lesz beidézve gyak| 
a gyakorlatok előtt van.

Méltóztattak még fiáiul 
módot. Benyovszky Sándq

napok ürességét, a szí 
pitják. Kedveskedő nel 
hogy fogsz engem hivV 

Nyuta hallgatta ésJ 
arczát.

— Nem, monda azij 
a mi váratlan, a mit 
a mi után mi eped! 
fogunk menni ez uton| 
félelem nélkül.

— Nyuta, ha tudna) 
álmatlan éjek. borús 
el az ember magától 
történni és en nem hil 

— Kedvesem, a szí 
egy láz, a melyben) 
gondolák

Hallgatva léptek bel 
Login leírhatatlan tzj 

egy nagy esemény eiö 
ablakon a világos zöldi 
sürü volt, hogy sem 
lehetett látni. A lég. 
fonódott ágak közt bel 
ráz. Login látta, hogy] 
van izgatva. Előtte all 
lebocsátotta. majd tele 
hoz. A pirosság eltűnj 
a határozottság és 
jelent meg halvány ke] 
felemelte kezét, csenq 
bal vállán s azt monda 

— Az én ajándékot] 
vagyok.

A ruha leesett láb 
I ezetlen és hidegen 
• akozással tekintett Ld 

— Drágám, egyet!) 
a tetőponton vagyunk] 
gyász!

Nyuta hallgatott. Sd 
hajolt ruháját felvenni] 
segített neki felöltözni.

Midőn Login hazaié] 
cl vannak égve, hogy 
örvend benne annak] 
érő, mint az élet és 
és szép Nyuta is tud) 
lelkében 6 vétekre és | 
tik. Nem gondolt a 
halál és a kinok alltj 
lett, tiszta túneménvr
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ellen, a mennyiben a 

P- így m"? amúgy j:;r.
valamikor szolgált a 

I hogy otí mennyire ti- 
Imyok kipróbáltatásán :] 
I« alapossággal kell 
luk meg a ta!álmáuy0. 
ív Ha, teszem fel. e_.T 
|k a telepek Bosuvfe, 

n bizottságokat kel! 
l-rül igenis, de elkerüli 
Vkem a t. képviselő ur 
Irhia. akár köztársaság, 
lsének és hasonló köit- 
tvan mindenütt. tdga2j

I ur a jövőben még 
ra vonatkozó javasia- 
jiáz előtt és majd as- 
luráljunk. Most ne be-
I vagyok most tisztában

Itara tudni!
Belnri miniszter: Azon 
magyzást illeti, kijelent- 
legerzettel van eltelve, 
Eies sehol szó és a:( 
akozik erről a t. kép.
II kiséri a dolgokat, azt 
luarchiankban van i~>. 
fc nagyzásaról panasz- 
I kis mü-gravamen is 
■gravamen nincs. (De-

Ipviselö ur. Ha ma- 
Tdaki. ez már esak- 
Jet es nemzetiségnek 
lijuk a hadseregben. 
Enint azt mar a vederó.
1 százszor voltam b.- 
J lenn: : ez a német. 
It nincsen tnus kérem.

is beszel, a csehek, 
■tartozó olaszok müve !t 
T-nnélfogva a német 
I es mas nem is le­
lem a franczia r Mél.

live! a nép közt ,-s 
l-'ini, szívesen elfogad-

Bak. hogy Bees-Ujhely- 
I... a horvát és cseh 
lyeivet — bárha en 
Imit a t. képviselő ur 
E. ha magam is meg- 
Tíocsánatot kerek In 
Illessen.
fcb kutforrasból hal-

limi miniszter : Majd 
I úgy van 1
felisokat szokása sze- 
I nagy baj, mert ha 
lény Pollacsek azért 
Fedte a : "i.et. azért, 
|e miatt a csipkeues 
Bltscg.)
I hadsereg vele ! 
leírni miniszter: A 
■onaíiíozutmar ma 

I Un azt hiszem, leg- 
joktiSat követjük rá 

megfogunk. (De-

megtörténtek. uug 
I látja. mil rendel-

Igelb! (Derültség a

I miniszter : ... aLeor 
■ és akkor ves?n 
|audig várjunk, addig

németül !
|ni miniszter : Addig 

hogy a hűk 
|ely a tannyelv, a 

(HeiyesJés juL Lí­
rákban a magyar 
p. ez -iikiS a nemet

hi miniszter : Ugyan 
jítürvény revízióját, 

nagy tévedésen 
egyelőre abszolúte 

: hanem igenis 
megfelelőig, hogy 
i megaiiapitásara 

ez meg fog t-*- 
fetes, azt. mint m ír 
■biztosan, nem va- 
liszem. arra nézve 
Ijavasiat a tör ven y- 
najd a HTavaminák

3
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lost is . . .
It fel Szerpeni- 
I többet. Én sze- 
pecsületes emb»r

Itelettudólag kó- 
állt ott: sokáig 

Ikezeít hulláni ó 
figyelt. Login 

luiast látott es 
|ghalni. mint i-rv 
liba menni es 
idkivüli, valami 

tekülés megVii-

olt. Jermolint-k 
Illek egy pádon

monda Login, 
éreztem magá­

ny a mellemre 
iirkt-k . . . ége- 

szokást ? 
gy rossz ? feleit

pr meghallotta 
am. Ha szei- 

Ket dolgot 
az erősebb? 

[rossz —monda 
bátran tosuoK

I s fejét Login

gin szomorúan:

Igjuk hordani, 
i a fák ősz=.,el 
leszünk. Te-

jglott.
l.isok, mondá 
>tei. A sze- 

töltik be a

felhozhatok és a magam részéről, ha itt leszek még, 
jgyekezni fogok előterjesztésemet védeni, ha tudom.

A honvedtiszt-nevelöintézetekre nézve felhozott Bolgár 
Ferenez képviselő ur egyetmásL Azt hiszem, a Ludo- 
rita akadémia s általában a honvédlisztképző-mtézetek 
ügye tulajdonképen a költségvetés tárgyalása alkalmával 
lesz szőnyegen.

Hogy mennyire haladtunk az épülőfélben lévő intéze­
tekkel s vájjon van-e kilátás arra, hogy 1898-ban még 
megnyíljanak — csak annyit mondhatok, hogy az épif- 
iezesek igen szépén haladnak és biztos reményem van, 
hogy igen»5 a2 első évfolyamba már 1898-ra fel fog­
nak vetetni növendékek úgy Nagyváradon, valamint 
Pécsett és Sopronban. Hogy a Ludovika akadémiába fel 
fognak vétethetni, az természetes, mert az épület meg 
tan, itt vsak egyes változtatásokra van szükség.

Sürgetem a dolgot a lehetőségig ; az épületek már 
fedél alatt vannak és remélem, hogy ha a telekszabá­
lyozási munkák még nem is, hanem az épületek 
meglesznek és a fiuk felvétele hasonlóképen meglesz 
8z őszszel. Külső munkák lesznek a jövő évben is," de 
el nem baj.

Azt kerdezle a t. képviselő ur, vájjon jeienikezüek-e 
elég számban. Ez a kérdés most egy kissé időelőlti, a 
mennyiben a szokásos pályázati hirdetmény csak már­
cius havában lesz kibocsátandó és pedig " azért, mert 
ez a rendes idu. Niárczius hóban még nem késtünk el, 
de az idén egyáltalán hamarább nem is tehetjük azért, 
mert a tárgyalások az alapítókkal még mindig folynak, 
ín, tudniillik a júliusban hozott törvény alapján köteles 
vagyok az alapítókkal rendezni a kérdéseket úgy. hogy 
egy része a Ludovika akadémiának megmarad tisztán, 
rgv részé pedig talán egyesitleini fog a felállítandó fő- 
reáoskolával és erre azért van szükség, mert a mint 
bátor voltam annak idején felemlíteni, jelenleg a Ludo- 
v:ka akadémiában az évi tartási díj 600 forint, tehát 
ezen alapítványok megvannak, ha tehát egy alapító hai- 
fando többet fizetni és a mennyiben az akadémiában 
800 Irt lesz a tartási díj, kiegészítem az alapítványt, 
akkor nincs semmi akadály, hogy az akadémiában azon­
nal betöltessék a hely.

Ha azonban nem hajlandó és igen sokan vannak, a 
kik nem hajlandók megint kiegészíteni alapítványukat, 
akkor a czél mégis elérehk az által, hogy a link először 
. fóreáliskolákat végzik el, a hol csak 400 írt a tartási 

d j, ez által megtakarítunk 200 irtot és ezzel pótoljuk az 
akadémiában a magasabb tartási dijat. A ezé! tehát 
toseíetesen el van érve, de a dolog még véglegesen 
rendezve nincs ; a tárgyalások az alapitókkal még foly­
tak, ennélfogva legjohb akaratom mellett sem bocsát­
tatnám márczius előtt ki a pályázati hirdetménvt.

A L képviselő ur amaz óhajának adott kifejezést, hogy 
a közönséget tájékoztassam arról, bogy azon katonai in­
tézetekbe teiveendo buknak körülbelül milyen lesz a 
jövőjük, hogy a szülők ezt is komhináczióba vehessék. 
Ez már megtörtént : a pénzügyi bizottságban voit orrul 
-zó és a véderőbizottságban is és ott kijelentettem, hogy 
már karácsonykor, mielőtt tudniillik az iskolákból a fiuk 
haza mentek a szülői házhoz szabadságra, a közoktatás­
ügyi miniszter utján az iskola-igazgatóknak nyomtat­
ványban küldtem aféle tájékoztató ismertetést és szán­
dékomban van ezt ismételni a húsvéti ünnepek alkal­
mával. úgy hogy a gyermekek, valamint a szülők is 
tökéletesen tájékoztatva legyenek az iránt, hogy mily 
, .-vő vár a íiura, ha esetleg a katonai szolgálatot élet*
- ályául választja, hogy körülbelül mennyi idő alatt lesz 
tiszt, mennyi idő alatt lehet főhadnagy, kapitány stb. 
(Helyeslés.)

A képviselő ur hangsúlyozta, hogy az állam nagyobb 
áldozatokat is hozhat, ha a liuk csekélyebb számban 
.-tiealkeznének felvételre. Ln most azon állásponton va­
gyok, hogy várjuk be egy-két évig az eredményt. Most 
oltottuk meg a törvényt: a inig a törvény hatását nem 
Ltjuk, addig a törvényen változtatni bajos. Hanem 
igenis, ha a ezéit el nem érjük, a mint én azt most 
kontemplaitam. akku." kétségkívül vagy magam, vagy 
utódom a képviselőház ele fogjuk terjeszteni a szükséges 
javaslatot, hogy a czél csakugyan eléressék.

Gróf Benyovszky Sándor t. képviselő urnák az az 
óhaja, hogy a gyakorlatok ideje úgy osztassák be. hogy 
eper. aratási vagy mezei munkaidőben a tartalékosok be 
ne idéztessenek. Az 1890: V. t.-cz. 14. §-ában történik 
rendelkezés arra nézve,f. hogy az aratási es munkaidőre 
leáintetíe: legyünk. Természetes dolog, hogy azt tesz* 
szuk is. De minden embernek a munkaidejét egy kapta- 
I ra húzni lehetetlenség. Nekünk bizonyos időnk van, a 
melyben a gyakorlatokat tartanunk kell, tudniillik az 
az idő, a midőn az aratás már megtörtént, a mikor a 
csapatok szabadon mozoghatnak a földeken. (Egy hang 
■i széisu baloldalon : Szeptember, októberben I) Igen : Á 
gyakorlati idő tart törvény szerint öt hétig. Még azt is 
-„em előtt tartjuk, hogy a Felföldön a gvakoriatok ké­
sőbben legyenek, mint az Alföldön, hanem úgy beosz- 
,ani a gyakorlatok idejét, hogy az minden embernek 
■uyére legyen, teljesen lehetetlen.

Azt mcutúztatott felemlíteni. hogy azért, mert a t. 
képviselő ur nézete szerint ez eddigelé helyesen nem 
.értén!, a munkaadó nem is szerződik a kaionakütele- 
sckkel, illetőleg a tartalékosokkal. Ez nagy hiba volna. 
Mert minden tartalékos nagyon jól tudja és ha nem 
tudja, kérdezösiödhetik és akkor megtudja, hogy 
aiikur lesz beidézve gyakoi latokra. Különben az aratás 
a gyakorlatok előtt van.

Méltó:!attak még felhozni a legénységgel való bánás­
módot. Benyovszky Sándor ur még azt is felemlítette,

napok ürességét, a szomjat azonban nem csilla 
nitjak. Kedveskedő nevek: mily hitványság! És 
hogy togsz engem hívni? Vaszja, \ aszjenka ? ...

Xyuta hallgatta és mélyen elpirulva, lehajtá 
arczát.

—- Nem, monda aztán, a tövises utón is van, 
a mi váratlan, a mit az emberek megvetnek és 
.. mi után mi epedünk. Nem rabszolgákként 
-í ok menni ez utón, hanem mint szabadok, 

félelem nélkül.
— Xyuta, ha tudnád! korhelység, kicsapongás, 

álmatlan c-jek. borús napok . . . Hogy dobhatja 
el az ember magától a múltat? Csodának kell 
történni és én nem hiszek a csodákban.

— Kedvesem, a szerelem csodákat tesz. Van 
gy tűz, a melyben elég minden tisztátalan 

gondolat
Hallgatva léptek be a fedett lugasba.
Login leírhatatlan izgalmat érzett, mint a minő 

egy nagy esemény előre sejtése. Kitekintett az 
ablakon a világos zöld lombozatra, mely itt oly

■ ürii volt. hogy sem a házat, sem az utat nem 
-ehetett látni. A lég. mely a lugasba az össze­
fonódott ágak közt beomlott, forró volt és szá­
raz. Login látta, hogy Xyuta is sajátságosán fel 
van izgatva. Előtte állt, egészen reszketve s majd 
iebocsátotta. majd felemelte kezét ruhája csatjá­
hoz. A pirosság eltűnt sötét arczáról. S egyszerre 
a határozottság és nagy nyugalom kifejezése 
jelent meg halvány képén, lassan és nyugodtan 
felemelte kezét, csendesen kikapcsolta a csatot 
. alvállán s azt mondá szenvedélytelen hangon:

— Az én ajándékom számodra — én magam 
■agyok.

A ruha leesett lábaihoz. A leány alakja lep- 
zetlen és hidegen állt előtte s tiszta szeme vá- 

■ítkozussal tekintett Loginra.
— Drágám, egyetlenem! — kiáltott Login — 

a tetőponton vagyunk! Mily boldogság! és milyen 
gyász!

Xyuta hallgatott. Szemei alázatosak voltak. Le­
hajolt ruháját felvenni. Kezeik találkoztak. Login 
-egitett neki felöltözni.

Midőn Login hazatért, érezte, hogy sötét eszméi 
i vannak égve, hogy egy ttj és szabad ember 
rvend benne annak, a mi magasabb és többet 

érő, mint az élet és halál. Szeme előtt a fehér 
és szép Xyuta is tudta, hogy e dicső jelenséggel
■ étkében ő vétekre és bűnre soha sem vetemedhe­
tne. Nem sondolt a boldogságra és az életre, a 
halál és a kinok állták előtte néha, de a bünte­
teti, tiszta tuneménynyel lelkében nem térhetett

hogy tudja, hogy szigorú rendeleiek vannak e tekintet­
ben és az iránt megnyugtathatom a t. képviselő urakat, 
hogy szigorúan járnak el, ily esetekben a legszigoruab- 
ban. Megengedem azonban, hogy az altisztek itt-ott egy 
kissé durván bánnak a legénységgel. De ezen mi bajo­
san segíthetünk a katonaságnál, ez a nevelés dolga, 
otthon kell, hogy úgy neveltessék a legénység, hogy 
legyen kellő érzéke.

Thaly Kálmán : Wlassics miniszter dolga!
báró Fejérváry Géza. honvédelmi miszter: Jól van, 

méltóztassék végezni a kultuszminiszter úrral. (Derült­
ség.) Ez különben a lelkészek dolga (Helyeslés jobb- 
felöL); ez a nevelő elem. Ha a lelkész urak mindenütt 
kellő súlyt fektetnek a nevelésre, akkor mindenesetre 
haladást lógunk észlelni. A három évi szolgálati idő 
alatt, majdnem lehetetlenség a legénységet nevelni.

Azt hiszem, ezekben az egyes gravamenekre, ha nem 
is igen komoly gravamenekre, válaszoltam. Kérem, mél- 
tóztassék e javaslatot úgy egészében, mint részleteiben 
elfogadni. (Helyeslés jobbfelöl.)

Elnök : Következik a szavazas. A luiz általánosság­
ban elfogadta. Következik a részletes tárgyalás.

Az 1. i-nál
Thaly Kálmán: Ő a közös hadsereg könnyelmű 

költekezéséről abban a tekintetben szólott, hogy némely 
találmányt át sem vizsgálnak jól és ez által keverik az 
államot nagy költségekbe. A miniszter azt mondotta, 
hogy igenis, nagyon szigorúan megvizsgálják a talál­
mányukat és ezek a vizsgálatok maguk kerülnek nagy 
kőltségbe.2

Nem azt nehezményezte ő, hogy az újításokat előbb 
alaposan átvizsgálják.

Rámutat arra, mini jöttek rá újabb és újabb kaliberű 
fegyverek elfogadására, ép a rossz kísérletezés miatt. 
Ezt kifogásolta ő. Ez a könnyelműség. Felhozza a gali- 
cziai barakok esetét, 12 millióba kerültek s nem érnek 
semmit. Felsorol még egyéb ilyen könnyelműségeket a 
széna-szállitásmii, montur-szállitásnál.

Áttér a miniszter beszédének többi részére s tiltako­
zik az ellen, hogy a miniszter itt a magyar és német 
nyelv paritását emlegesse.

Báró Fejérváry Géza miniszter : Nem is emle­
gettem I

Thaly Kálmán : De igen ! Rögtön fel is jegyeztem 
magamnak. Ez ellen tiltakozom !

Báró Fejérváry Géza miniszter: Eszem ágában sem 
volt paritásról beszélni.

Thaly Kálmán : Jól hallottuk : paritást mondott! 
(Egy hang: Tanítást!) Különben a szakaszt nem fo­
gadom eh

Báró Fejérváry Géza: Nem engedheti, hogy Thaly 
képviselő azzal a váddal illethesse a"hadsereget. hogy a 
pénzzel könnyelműen bánnak. Az osztrák-magyar had­
sereg Manlieher-fegyvéréi a legjobbak, ezeknek' beszer­
zésénél hamarosan kellett dönteni. Az akkori hadügy­
miniszter, gróf Bvlandt-Rheydt kapaczitás volt e téren, 
később a tizenegy milliméteres Manlicher-fegyverek ja­
víttattak és két milliméterrel kisebb kaliberű szereztetett 
be. Ez minden áilamban így történik; ez nem pazar­
lás. A galicziai barakok is ideiglenes természetűek vol­
tak, melyeknek fölépítéséhez semmi köze sincs a pazar­
lásnak.

A két nyelv paritását nem emlegette. (A szakasz el- 
fogadtatik.)

.3 ‘i-ih szakasznál
Molnár János : Kijelenti, hogy a néppárt a javasla­

tot úgy általánosságban és részleteiben elfogadja, de 
ebből nem következik az, hogy a kormány iránt biza­
lommal viseltetnének. A honvédelmi miniszter mai fel­
szólalásából örömmel látta, hogy a miniszter elismerte, 
hogy a lelkészek nagy befolyással vannak a nép neve­
lésére. Épen azért ma nem tudja megérteni, hogy inért 
ellenezte azt az indítványát, hogy a honvéd lelkészek is 
szerveztessenek.

Báró Fejérváry Géza: Kijelenti, hogy a honvéd 
lelkészek iendszercsilését. most sem pártolhatja s a lel­
készek a katonaságra! három év alatt különben sem 
adhatnámak más nevelési a katonáknak.

A szakaszt a ház elfogadja.
A ház ezzel részleteiben is megszavazta az ujonezok 

megajánlásáról szóló javaslatot, úgyszintén tudomásul 
vette az önkéntesek tiszti vizsgáinak és a hadseregnél 
előforduló öngyilkossági esetekiől szóló honvédelmi mi­
niszteri jelentéseket.

Elnök indítványára a holnapi ülés napirendjére tűzik 
a ma elfogadott javaslat harmadszori olvasását s három 
miniszteri választ.

Az ülés vége 1 órakor.

A képviselőhöz holnap délelőtt 10 órakor 
ülést tart. melynek napirendjén a ma elfogadóit 
törvényjavaslat harmadszori olvasása lesz. Ezen­
kívül még a belügyminiszter válaszolni fog Busáth 
Fereneznek a Hunyad vármegyei főispán és a kir. 
tanfelügyelőnek grót Majláth Gusztáv erdélyi 
püspök elleni tüntetése és Fay Istvánnak, a rima- 
szécsi járási iöszolgabirónak hivatalos hatalommal 
való visszaélése tárgyában, továbbá az igazság­
ügyminiszter Rakovszky Istvánnak a trencséni kir. 
törvényszék eljárása miatt a báró Koch és társai 
ellen folyamatban levő bűnügy tárgyában hozzájuk 
intézett interpelláeziókra.

le többé arról az. útról, melyen annak a tubái 
.járni fognak. Nagy megnyugvás áradt le e dicső 
jelenségről s az életnek minden lehetősége kívá­
natos lett előtte most már.

Este, szobája csendjében hallotta néha a Xyuta 
halk járását s ez arra emlékeztette öt, hogy a 
gonosz varázshatalmak ereje meg van törve.

Másnap reggel Login egyedül volt. Leült a ven­
dégszobában az ablakhoz s uj és nagyjelentőségű 
gondolatok vették körül. E gondolatok ostroma 
alatt szorongása lassankint eltűnt s a nyugalom 
tiszta, édes érzete lopódzott szivébe.

Ragyogó, vidám nyári reggel volt. Olyan zsongó, 
fényben vibráló hajnali atmoszféra áramlott be a 
nyitott ablakon, hogy Login boldogan, üdülten 
közeledett a túrva hagyott ajtó felé. Ki akart 
mc-ani, de aztán nem tette. Mintha valami sejtés 

j súgta volna, nem tudta másként megmagyarázni 
magának, de érezte, hogy itthon kel! maradni, 
vár reá valami édes, valami nagy gyönyörűség.

Kikönyökölt az ablakon. Nem tudta kit, de 
várt. A gyönyörűség szinte fojtogatta torkút. 
Egyszerre Ichámlott leikéről mind az a kí­
nos. kemény, gyötrő kétely, gyanú, vád, 
mely kéregként borult rá.

— Istenem milyen bolond is vagyok!
Kerestem a más üdvének útját, hogy azok, 

kikért fáradtam, kinevessenek és még felsebezzem 
szivem, lelkem. Pedig közelemben volt a magam 
boldogsága, a saját üdvöm s én, én déré, köddel 
vettem, körűi a telkem, nehogy ennek ragyogása 
áraszsza el.

— Eh, szamárság — mondá Login mosolyogva.
Kopogtattak. Tudta ki. Tudta, mert előre 

érezte, hogy cl kell jönnie, csak Nvutának, a ki 
varázsával megsebzé a lelkét.

A kinyílott ajtón tavaszi lehellettel, üde 
virágillattól, zsongó madárdallal összevegyült lég­
áramlat csapott be. így mintegy lényének alkotó 
részeinek glóriájában borult Xyuta Login karjaiba.

— Eljöttem, mert érzem, hogy egymásé kell 
lennünk.

— Oh, milyen boldogok leszünk — szóit Login. 
Mit bánom én, történjék bármi körülöttünk. Az 
élet, az élet újra megnyert magának.

S ott a mámoros hajnali levegőben átölelték 
egymást. Mikor Login felocsúdott Xyuta ölelésé­
nek mámorától, érezte, hogy már nem a régi. 
Hot vannak a nehéz álmok? A hajnat, fényes, 
ragyogó, bűbájos hajnal ...

(Vége.)

Pártérteketíetek. A függetlenségi és 48-as párt 
holnap, szombaton este hat órakor, a nemzeti párt hol­
nap délután öt órakor tart értekezletet, melyen a költ­
ségvetést fogják tárgyalni.

A függetlenségi pártból. A lapunk mai számában 
a függetlenségi párt tegnapi értekezletéről megjelent tu­
dósításra nézve T/zaly Kálmán, mint azon értekezlet 
elnöke, annak kijelentésére kért fül bennünket, hogy a 
tudósítás második kikezdésében a párt alelnökeinck 
megválasztásáról szóló dolgok ezen értekezleten egyálta­
lában szóba nem kerültek.

Bizottságok alakulása. A képviselőház bizottságai 
közül ma az illés után megalakult a véderöbizottság, 
megválasztván elnökévé báró Pocbnaniczky Frigyest 
és jegyzőjévé JUiinnieh Aurélt és a közoktatásügyi bi­
zottság megválasztván elnökévé gróf Csáki/ Albint és 
és jegyzőjévé Kämmerer Ernőt. A többi bizottság hol­
nap délelőtti háromnegyed fiz órakor fog alakuló ülést 
tartani.

Az alsó lendval mandátum. A képviselőház nyol- 
czadík bíráló bizottsága Fest Lajos elnöklete alatt ma 
délután tartott ülésében folytatta a kérvényuyel meg­
támadott alsd-lendvai választás ügyének érdemleges tár­
gyalását. A mai ülésen végre a kérvényezők képviselője, 
Nagy Dezső és a választás védője, Semadam Sándor 
mondották el beszédeiket, melylyel a tárgyalás Lefejez­
tetvén, a bizottság tanácskozásra vonult vissza. Rövid 
tanácskozás után az elnök kijelentette, hogy a bizottság 
öolnap, déli IS órakor fogja Ítéletet kihirdetni, a mivel 
az ülés véget ért.

A néppárt ma este 6 órakor tartott értekezletén fog­
lalkozott az 189S. évi költségvetéssel. A költségvetést 
.Molnár János elnök ismertette általánosságban, s a 
párt gróf Zichy Aladár, Molnár János, Major Fe- 
rencz, Páder Rezső, Juris Mihály, Buzáth Ferenez 
és Lepsényi Miklós hozzászólásai után elhatározta, 
hogy álláspontjának kifejtésével gróf Zichy Jánost bizza 
meg. A költségvetést pedig, bizalmatlansággal viseltetvén 
a mai kormány iránt, nem. szavazza meg.

VIDÉK.
A horvát tartománygyiilés mai ülésén az elnök 

beterjesztette a beérkezett indítványokat. Erdödy István 
és társai a tegnapi ülésen történtek folytán indítványoz­
ták, hogy dr. Mazzurát nyolc:, dr. Ann ust harmiuez 
ülésre zárják ki. (Mozgás a baloldalon.) Ezután a napi­
rend következett. Amrus a javaslat ellen beszélt. Hang­
súlyozta, hogy a kormány az ország pénzével nem gaz­
dálkodik helyesen, a mit Borjakovina megvásárlása bi­
zonyát leginkább. A legközelebbi ülés holnap lesz.

* A vidék az önálló vámterület mellett. 
Kossuth Fcrenczhez, mint a függetlenségi és 48-as 
párt elnökéhez a hajdúböszörményi 48-as függet­
lenségi párt Uzomji Péter elnök aláírásával, 
továbbá a hódmezővásárhelyi VII. és Vili. olvasó­
körök Kovács József elnök, Szabó Mihály, a VII. 
kör jegyzője és Bolodi István a Vili. kör jegy­
zője aláírásával helyeslő és köszönő iratot inté­
zett a függetjenségi és 4S-as púidnak az önálló 
vámterület mellett folytatott hazafias küzdelméért.

* A várnai mandátum. Rossival István kanonok 
a megüresedett válna! kerületben a néppárt jelöltje elten 
fellép lépviseiőjelülLnek.

ÚJDONSÁGOK.
— j;m. 2!.

— Személyi hívek. Púi. mecklenburg-seiiwe- 
rini lierczeg tegnap délután Firenzéből Becsbe 
érkezett. — Báró Búnfjy Dezső, a székely 
nép érdekeit szolgáló „Székely-egyesület“ alapító 
tagjainak sorába lépett 100 torint alapitványnval.
— Gróf Ssapáry kormányzó — mint Fiúméból 
táviratozzak — ma a susoki polgármestert és a 
kerületi tünököí látogatta meg. A kormányzó 
holnapután este Budapestre utazik. —IV. Fenli- 
núiid ioszkánai nagyherezeg ma visszaérkezett 
Dalmácziábói. —- Báró Rolmfeld lovassági tábor­
nok. Dalmáczia kormányzója ma reggel Bées felöl 
Fiúméba érkezett és hajón azonnal tovább utazott 
Dalmácziába. •— IF. A. Beauclerl:, budapesti 
angol loküiizul Bécsbői visszaérkezett ma Buda­
pestre.

— Szlavy József beteg. Szlávy József koronaőr
— mint értesülünk — tizennégy nap óta betegen fek­
szik lakásán. Minthogy komolyabb baja nincs, az orvo­
sok remélik, bogy rövid idő alatt teljesen felépül.

— UJ magyar nemes. A király, a személye körüli 
miniszter előterjesztése folytán Sterzi Antal vezérőr­
nagy és az Ü6. gyalogdandár parancsnokának, vala­
mint törvényes utódainak, a magyar nemességet díjmen­
tesen adotnánvozta.

TC Silent er séges hold. Halloeek new-yorki 
professzor eredeti világítási módot eszelt ki a 
new-yorki Columbia-templom nagy könyvtár-ter­
mének megvilágítására. A terem ugyan négyszög­
letes, mindamellett a menyezete nem sima, hanem 
kupolaalakn. Egészen fent a kupola alatt egy-két 
méter átmérőjű fényes fehérre mázolt, fából ké­
szült gömb függ alá, melyre a terem különböző 
sarkaiból nyólez hatalmas villamos reflek­
tor veti hatalmas fenyruzséit. A reflektorokat úgy 
helyezik el, hogy vakító fényük épen a fehér 
gömbre essék, mely a kapott világosságot ismét 
visszaveti. Ily módon az egész könyvtárterem fé­
nyesen ki van világítva és a lény egy csöppet 
sem vakító s a szemnek sem árt. Messziről nézve, 
a reflektoroktól megvilágított ezüstös szinti gömb 
olybá látszik, mintha a Hold fényes tányérja

K Vjdonséigolf Klóiulykeltől. Korunk el- 
dorádója, Klondyké hova-tovább valóságos rege- 
világ színében tüntetik fel. Az első lapot, 
melyet olt alapították, követte az első politikai 
napilap a „Morning Times.“ Ez sem olcsóbb, 
mint az előbbi hetenkint megjelenő lap. Mindenik 
száma 15 forintba Éerül, a hirdetések persze még 
többe. A hirdetési rovat kétségtelenül a legérde­
kesebb része a magas éjszak-.,ez egyetlen napi­
lapjának. Ott talúljuki többek között egy fodrász­
nak a hirdetését. Figaro Klondykebau egészen 
más árakat szab meg. mint itten. Egy borotválás 
.1 forint, cgv hajnyirás ..csak“ S forint, Ívja a 
Morning Times. Egy vendéglős felmagasztalja ki­
tűnő beefsteak-jait, melyekből minden adag 71 /, 
forintba kerül. Továbbá munkások kerestetnek 37 
forint napszámért. Ezenkívül három pohár pálin­
kát is kapnak.

* ..
f£ A hősnő csókjai. Mackenzie regényeinek, 

melyekben palakzik a kőny, méltó „pendant“-ja 
egy ismert angol regényíró William Morris „The 
M ater ol the wondrous Isleá“ czimü legújabb 
regénye, a melyben a csókoknak nincs se szere, 
se száma. Ennek a regénynek a hősnője, mint 
cgv statisztikus hajlamokkal bivú kritikus kiszámí­
totta. nem kevesebbszer, mint 88-szor csúkolod- 
zott a regény folyamában éspedig 54-szer férfiak­
kal, 34-szer nőkkel meg gyerekekkel. A csókolok 
között voit négy gavallér, a kik összesen 26-szor 
csókolták meg, öt cselédnek csak 12 csók jutott. 
Ellenben egy pap egymaga 6 csókot adott, mig 
négy paraszt összesen csak 7-ig volt képes vinni I

— Szilágyi Dezső életveszélyben. Szilágyi 
Dezsőt, a képviselőház elnökét tegnap délben, a 
mikor harminczad-utczai lakása felé tartott, csak­
nem baleset érte, a mely azonban szerencsére 
minden baj nélkül elhárult és pedig az érdemes 
államféríiu hidegvérüsége és lélekjelenléte folytán. 
A mint ugyanis a bécsi-utczából a harminczad- 
utczába befordult, egy arra vágtató fogat elé 
került és csak csodálatos lélekjelenléte mentette 
meg az elgázolastól. Szilágyi úgyszólván az utolsó 
pillanatban ugrott félre a vadul száguldó lovak 
elől. A kocsis látva az elkövetett lábát, ostorozni 
kezdette a lovakat, mert hallotta Szilágyi Dezső 
szavait. V alahonnan végre egy rendőr is előkerült, 
a ki utána iramodott a kocsisnak és csakhamar 
jelentette, hogy sikerült a tettesnek: Páder János­
nak nex'ét feljegyeznie. Szilágyi Dezső tudomásul 
vette a jelentést és felsietett lakására. Az össze­
verődött tömeg Szilágyit lelkesen megéljenezte.

—- A Koburg herczegl párról. Kobnrg Fülöp 
lierczeg és neje Lujza herczegnő, mint Nizzából Írják, 
tegnap gróf Fesztetirs és neje iukognitoja alatt otla 
érkeztek és a Villa Paradisoban vettek lakást. Minthogy 
a herczegi párt nagy kiséret követi Nizzába, valószínű­
leg hosszabb időt fognak ott tölteni. Mint értesülünk a 
herczegi párt a belga király és Stefánia özvegy 
trónörökösné meg fogják Nizzába látogatni.

— Névmagyarosítás. Beer Márk m. kir. fi ik hon­
véd gyalog ezredbe!! főhadnagy szabadkai lakos vezeték­
nevének «Balla»-ra, nürnberger Imre kéthelyi illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének «SomogyL-ia, 
Reiner Ferenez b.-almás! illetőségű kun-bajai lakos, 
valamint kiskorú gyermekei Endre és Oszkár vezeték­
nevének «Almäsi»-ra, Rosenfeld Xsigmond budapesti 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Róva-re, 
Spitzer Alajos budapesti illetőségű ugvanoltaui lakos 
vezetéknevének iSzékely»-re, Steiner Lipót József buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Sándor»-ra, Rosenberg Henrik temesvári illetőségű 
és születésű h. honvéd gyalog ezredbeli törzsőrmester 
vezetéknevének «Rózsai ra, Wolf Bertalan orosházai 
születésű szombathelyi lakos valamint kiskorú Béla fia 
vezetéknevének «Vágó»-ra kért átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

A névmagyarosítás és a vasutak. Egy nagy­
szebeni lap azt a tűrt bocsátotta világgá, hogy az oda­
való vasúti alkalmazottakat el akarják bocsátani a szol­
gálatból, ha neveiket nem magyarosítják. Ezt a hirt a 
félhivatalos Búd. Tud. niegczáfolja. A m. kir. állam­
vasutaknak sem igazgatósága, sem üzletvezetősége ilyen 
rendeletet vagy utasítást nem adott ki. Magától értető­
dik azonban, hogy a hivatali főnökük a vidéken elszór­
tan élő vasúti alkalmazottaknak kezükre járnak, ha 
nevüket magyarosítani akarjak ; es úgy látszik, hogy a 
nagyszebeni lap ijesztő hire ilyen közlésből ered. De az 
a híresztelés, hogy elbocsátással, vagy nyugdíjaztatással 
fenyegettetnek, nem egyéb rosszakaratú ráfogásuál.

— ii tűzoltó-főparancsnok betegsége. Scser- 
bovszky Szaniszló, a fővárosi hivatásos tűzoltóság 16- 
paraucsnoka, mint értesülünk, beteg. Egy régi bajának 
következménye folytán ma operácziónak vetette alá ma­
gát egy fővárosi szanatóriumban. A műtét sikerült, de 
néhány hétig a löparancsnoknak ágyban kell maradnia. 
Hivatalos funkezióját azalatt Janivsek Andor tüzícl- 
ügyelő végzi.

— Antes ezredes halála. Annak idejében sokat 
foglalkoztak a lapok Antos Ede huszárezredes esetével, 
a ki egy Kapitány és egy őrmester feleségével folytatott 
egyidejűleg szerelmi viszonyt. A két asszony féltékeny- 
kedése folytán botrány keletkezett a dologból, s ebből 
kifolyólag a hadtestparancsnokság Autóst fölfüggesztette 
állásától s nyugalomba helyeztette. A teljes erőben levő 
negyven éves, daliás katona azóta teljes visszavouultság- 
ban élt Erzsébetvárosban, a honnan most az Írják, hogy 
Antos Ede, nyugalmazott huszárezredes tegnapelőtt, 
szivszélhüdés következtében váratlanul elhunyt.

— A honvédmenedékházból. A közel múlt napok­
ban nagy üröm volt Lmet az öreg honvédek menedék- 
házában. A honvédek között kilenez kilogramm szivar­
véget osztottak szét, a melyet Ölkoffer Hugó. Rácz 
Antal, Ungár István, Kovák Janka, Sziits János és 
Tansz Ilona gyűjtöttek össze. Ezenkívül Lány Urnán 
■János pénzügyi biztos 10Ú darab jó szivart küldött, o 
mely adományokért Szent lmrey Kálmán parancs­
nok öreg bajtársai nevében is, ez utón mond köszö­
netét.

— Bomba vető pinezév. Az olmützi csend- 
őrséghez névtelen följelentés érkezett, a mely 
Hayduk Rudolf Pauloviczban lakó pinezért vá­
dolja az izraelita zsinagóga ellen elkövetett 
bombamerénylettel. A rendőrségnek sikerült a 
névtelen levél Íróját Lakovszky Egyed borbély 
segéd személyében előállítani. Minthogy Lakovszky 
füntatrtja vádját, Haydukot azonnal elfogták.

a csókok számát. A sok csók közül a szépséges 
hősnő 33-at a szájára kapott, mig 3 a lábára 
jutott. A többi különféleképen oszlik meg.

i'i. Viktória királynő órái. A/, angol király­
nőnek sok mindenféléből van gyűjteménye, a 
többek között régi órákból is. Különösen hét órát 
tart nagyra ezek közül a királynő. Az egyik kis 
aranyóra, Breguc-L készítménye es több, mint száz 
éves, a másik egy ismétlő óra, még pedig vakok 
számára készítve. Mindkét óra még ma is ponto­
san mutatja az időt.

*
rí a H an tó regéje. A AYan tó partjain 

angol és orosz tudósok nemrég egész sorát fedez­
ték tel az érdekes műemlékeknek, felírásoknak, a 
melyek mind abból az időből valók, a mikor 
Arménia még független, hatalmas királyság volt. 
Ebből az alkalomból a „Basmavep“ egy A'cien- 
ezében megjelenő örmény szemle, föleleveníti azt 
a régi mondát, mely a Wan tó partjaihoz lüzö- 
dik. Ez a tó volt egykoron az örmény biroda­
lom középpontja. Gazdag és hatalmas városok 
feküdtek a partjain, köztük a főváros is, ragyogó 
palotáival, hatalmas hidjaival. A kertek és mulató­
helyek nagy bőségben váltakoztak egymással. Ide 
a AVan tó kies és barátságos partjaihoz jöti el 
nyaranta Szemirámisz is, a szép és nagyhatalmú 
királynő, pompás udvarával. A'endcge volt az ifjú 
Ara örmény királynak, a kit a történelem a 
„A'aen“ melléknév alalt említ. A hevesvérű és 
szenvedélyes Szemirámisz csakhamar szerelmes 
lett a szép királyba, ez azonban visszautasitá ót. 
Babylon úrnője bőszül forralt. Nagyszámú kato­
naságot küldött Armértiúba és meghagyta iövezc- 
rének, hogy a csökönyös Ara királyt élve fogja 
el és hozza haza. Ara azonban megtudta ezt és 
(mint Kodrusz az athéni király is) közkatonának 
öltözve vett részt a döntő küzdeienrben. hol a 
harezolúk tömkelegében meg is ölték. Szemirámisz­
nak csak a holttestet vihették el. Hangosan zo­
kogva borult a királynő az imádott ifjú holttes­
tére, a melyet hosszan tartott átölelve és sírva 
könyőrgött Asszur isteneihez, hogy adják vissza 
az életnek az ifjú királyt, de hiába — Ara halva 
maradt. így beszéli ezt az örmény rege. Manap­
ság a AVan tó környéke elhagyott pusztaság, 
forró és kopár sivatag.

*

fi A törvénykezés Kraneziaorsságban 
1789 előtt. A forradalom előtt — mint Combiemek 
a franczia történelmi társaságban tartott felolva-

- zxs

— A honvéd-felaöiekolákról. A jövő iskolai évben 
tudvalevőleg négy honréd-feisőisko! tt nyitnak meg az 
országban. Ezek a honvéd főreáliskola Sopronban, az 
uj Ludovika Akadémia a Ludoviczeuraban s egy-egy 
honvéd liadapród iskola Pécsett és Nagyváradom A két 
első intézetbe 50—50, a kél utóbbi iskolába 100—100 
növendéket vesznek föl. A közoktatásügyi minisztérium 
már most felhívja úgy a szülők, mint a tanulók figyel­
mét ezekre az iskolákra. Külüuben e tanintézetekben 
lesznek díjmentes, fél fizetése« és egész fizetéses alapít­
ványi helyek, a melyekre a honvédelmi miniszter már 
az idei niárczius hónapban kiírja a pályázatot. Az uj 
iskolákba a középiskolák 1\. és V. osztályaiba járó ta­
nulókat vesznek föl.

J Dreyfus - - Estei ■luizg- ügy. Paris és 
vele í runcziaország, úgy látszik, a várakozás Állás­
pontjára helyezkedett, a külföld azonban timtet,
— nem utezai zavargásokkal, hanem üdvözlő táv­
iratokkal, melyekkel a világ minden részéből el­
árasztják Zohil. Az a vádira*, melyet Zolának és 
az Aurore felelős szerkesztőjének: Pcmev-nek 
megküldték - mint Párisból táviratozzak -—- 
Zolának a köztársaság elnökihez mázéit leveléből 
csak hát ont passzust tnJcritti/HúI. Ez a három hely 
a következő: I. Az a haditörvényszék, mely me- 
íeszelte, bog) parancsra fölmentsen egv Ester­
házy t, atezul csapta az igazságot. Lzt a szocziális 
gaztettet, elnök ur, az ön uralmának történetébe 
tojjják főijegyezni. II. Ez a döntés haditörvényszé­
künk minden Ítéletét gyámmá fogja tenni. ADreylus 
fölött ítélkező első haditörvényszék (alán nem volt 
eléggé intelligens, a második 'gonosztevő volt. Ili. 
A'ádolom a második haditörvényszéket, hogy pa­
rancsra elleplezel! minden törvénytelenséget és 
hogy egy bűnösnek a felmentésével jogi vétket 
Lövetett cl. A parlamenti pártok mindegyikét élén­
ken foglalkoztatja az a jegyzőkönyv, mely állítólag 
Dreyfus vallomását tartalmazza. Cavaignac holnap 
újra követelni fogja a kamarában, hogy ezt a 
jegyzőkönyvet publikálják. Különösen a jobbpárti 
csoportok készülődnek c tárgyban a kormányt tá­
mogatni és c veszélyes zátonyon átsegíteni.

A Zola elleni vádirat, mint Párisból táviratoz­
zak, bizony ltja azt a zavart, mcivbe a kormái] y 
a pörrcl jutott. Most korlátozza á vad lei ét, hogy 
a védelem és a valódiság bizonyításának határait 
szőkébbre vonja. Három szakértő, a ki az Ester- 
házy-perben szerepelt, a rendőri fényit;; bíróságnál 
emel vállat, a hol a valódiság bizonyítása ki van 
zárva. Ez a tárgyalás február logikára vau ki­
tűzve és arra szolgai, hogy ezzel a jury verdikt­
jét esetleg kiigazítsák. Zola azt vetette szemükre 
a szakértőknek, hogy hazug és csalárd szakvéle­
ményt szerkesztettek, ha csak a szakértők orvosi 
vizsgálata ki nem deríti, hogy Ítélőképességük 
beteges gyengeségében szenvednek. — Rómában 

mint onnan nekünk fáviz'atozzák — az egye­
temi diákok ma Zola tiszteidére tüntetni akartak. 
Háromszáz diák gyűlt össze az egyetem előtt és 
Zolát éltetve, a korzó felé vette utjál. A rendőr­
ség azonban elvágta utjokat és szétoszlatta őket.
— Belgiumban a mozgalom Dreyfus érdekében 
óriási arányokat ölt. A genfi és lüttichi egyetem 
1500 hallgatója és tanara üdvözlő iratot küldött 
Zolának. Brialmont tábornok kijelentette, hogy 
a Dreyius-per 1 runcziaország örök szégyene.

UJ honvédezredek. A honvédelmi minisztérium
— mint értesülünk — nvolcz uj honvédezred felállítá­
sát tervezi. Az uj lionvédezrcdeket 1899-ben léptetik életbe.
- Mark Twainröl. A hires amerikai humorista : 

.Mark Twain, a ki tudvalevőleg Becsben tölti az Idei 
telet, egy barátjának, a ki azt kérdezte főle. bogv Laz-e 
hogy meghalt, a minap a következőleg válaszolt: «X 
halálomról szóló bitek nagyon túlzottak.» Egyáltalában 
Mark Twainról nagyon sok hamis fair leljed el, a miről 
ő maga egy barátjához a következőket Írja : - Azt hiszem, 
hogy a csekélységemről való híresztelés immár kimerí­
tette magát. Azt bireszteltck, hogy komoly beteg vagyuk 
-- más volt az: azután ismét azt írták, halálo­
mon vagyok — ismét más valaki ; majd megint, 
hogy meghaltam — pedig más valaki cselekedte 
azt. Azután azt mondták, hogy örököltem — más 
volt ily szerencsés ; majd megint, hogy kifizettem 
az adósságaimat, — ezt is más tette a" saját tar­
tozásaival. Most azt Hajtouj. iiogy uj könyvet ivók — 
holott a legközelebbi három év alatt aligha jelenik meg 
tőlem . E levélhez csak azt tesszük hozzá, hogy a nn 
az adósság kifizetését illeti, az nem egészen hamis állí­
tás. Murk l wain, a ki pár évvel ezelőtt egt-sz vagvonai 
elvesztette és nagy adósságok terhét vette magára, ma 
inár adósságainak háromnegyed részét kifizette. A nagy 
humorista ezzel bizonyságot tesz arról, hogy talpig be­
csületes ember. Hitelezői ugyanis csak a tartozások fe­
lét követelték Mark Twaintól, ő azonban az egész üsz- 
szeget kifizeti.

sásából veszszük — a törvénykezés rendszerint a 
földesur kastélyának főtermében ment végbe, oiv 
botránvos módon, hogy a forradalom mindjárt 
kitörésével elsöpörte azt a 70.000 falusi törvény­
széket, a melyek akkor működésben voltak. Igaz 
ugyan, hogy nem a földesurak voltak a biráL a 
mit azt némely túlzó el akarja hitetni, ha­
nem a bírák a király nevében hoztak Ítéletet. 
Mind a mellett jogosultak voltak a nagy írók 
Rabelais, Meliere és A oltairc panaszai, melvek- 
nek szatíráikban adtak kifejezést. A bírónak ren­
desen más foglalkozása is volt úgy, hogy volt 
eset, hogy a bit-ó egyszersmind államügyész, 
jegyző, mérnök és tanító is volt egy személvben. 
Ha nem lehetett jelen a tárgyalásnál, akkor más 
falusi lakó helyettesítette, mint borbély, koresniu- 
ros, állatorvos, seoész síié. Néha ezek az emberek 
olvasni meg Írni sem tudtak. Ily műveltséggel 
biró egyének persze förtelmes végtárgyalásokat 
mutattak be: védő és vádló ily szavakat hánytak 
egymás szemére, mint hóhérlegény, csaló, ban­
dita. Néha még tettlegességre Is került a dolog 
és ilyenkor az egész hallgatóság, férfiak is, nők 
is resztvettek az általános verekedésben.

Az angol hajóhad értéké. Egv angol 
újság számítása szerint az angol hajóhad értéke 
jelenleg közel jár az ezer millió forinthoz. Az a 
hajóhad, mely Napóleont Trafalgar mellett meg­
verte, csak 100 millió forintba került. Akkoriban 
az egész angol tengeri haderő 180—190 hadi­
hajóból állt. #

1st Alapos kifogás. A szereplő két jogász.
— Mondd csak, — szól az egvik. —- igaz, bogv 

pénzt kaptál ?
™ Igen: de nem sokai.
— Mégis... adj kölcsön egy forintot.
— Lehetetlen barátom, csupa koronát kaptam.

CZ. A vak koldus. A templom előtt áll egy 
koldus, nagy zöld ernyővel a szemei fölött. Latfe- 
vaió, hogy vak és egy könyörületes templomba- 
járó, miután alamizsnát ad neki. megkérdi:

— Mióta nem lát maga?
— A mióta az elődöm, a ki itt állt. nvugalomba 

vonult.
IX Az ellentétek filozófiája. Az apa bölcs 

tanácsokkal látja el flát és felvilágosítja a világ 
folyásáról:

— Latod, fiam — szól — az élet csupa ellen- ' 
tétből van összetéve. így például a legalacso­
nyabb sorsú emberek laknak legmagasabban.
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— Lenkei Béla szökése. Az országos kép­

tár tolvajának Lenkei Bélának ügyében csak a 
napokban tartotta meg a törvényszék a végtár­
gyalást s Ítélethirdetés után, minthogy a bécsi 
törvényszéknek is leszámolni valója van vele, ma 
este 6 órakor föl vitték az osztrák fővárosba. Két 
börtönőr szállt föl vele a vasúti kocsiba. Mikor a 
vonat — mint a késő éjjeli órákban értesülünk 
— Pozsony közelébe ért, Lenkei a kocsi ajtajá­
hoz ment s azt egy hirtelen mozdulattal fölnyi­
totta, leugrott a már lassított menetsebességgel ha­
tódó vonatról. Azt hitte, hogy épen marad s 
megszőkhetik. Ámde az esés következtében bal 
Libát eltörte s nem tudott elvánszorogni sem a 
sínek mellöl. A vonatot megállították s Lenkeit 
; öl szedve a bécsi rabkórházba szállították.

— Wahrmann Benée megkeresztelése. Tegnap 
keresztelte meg Szász Károly református püspök 
Wahrmann Renéet, az urhülgy Andrássv-uti palotájában. 
Szász Károly püspök volt az is, a ki Wahrmann Renée 
hitoktatója volt s hetenkint háromszor tartott előadást 
neki a református vallásról. Wahrmann Renée kis 
leánya szintén részt vett a hitoktatásban. A tegnapi 
keresztelésnél mint tanuk báró Bánjfg Dezső mi­
niszterelnök és Hegedűs Sándor országgyűlési képviselő 
szerepeltek. A keresztszülők Hegedűs Sándor és felesége: 
Jókai Jolán voltak. Wahrmann Renée nem kapott uj 
nevet, leánya azonban az Amália Lujzajneveket vette föl. 
Wahrmann Renée esküvője a jövő héten hétfőn megy 
végbe teljes csöndben saját lakásán. A vőlegénynek: 
Beretvás Endrének tanúja gróf Károlyi Tibor, a 
ir.ennyasszonvé Hegedűs Sándor lesz.

— A budapesti gyermekkiállitásról. Említettük, 
hogy jövő évben a nemzetközi gyi vekvédő kongresszus 
alkalmából Budapesten a gyermek ügy minden oldalút 
feltüntető nagyszabású kiállítás lesz. A kongresszus 
Liallitási szakosztálya dr. Kovács Gyula kir. tanácsos 
elnöklete alatt tegnap délután alakult meg nagy érdek­
lődés mellett. Az elnök javasl.atara titkárnak Bálint 
Imrét, jegyzőnek Kullmunn Károlyt választották meg. 
Dr. Kovács Gyula ezután ismertette a szakosztály 
i zélját és munkakörét s egy vázlatos programmját nyújtja 
a rendezendő kiállításnak, a mely nemcsak a konzresz- 
-,:us czéljaira készül, hanem abban az időben a főváros 

‘ gy vonzó látványossága is lesz. Egyelőre 5 csoport van 
tervezve, ugyanis : 1. A szegény gyermekek anyagi el­
látása (gyermeknépkonyhák, menhelyek, gyermekfeiru- 
1 -zás). 2. A gyermekek egészségügye, 3. Egészséges és
- i- érzékű elhagyott gyermekek ügye. 4. Testi vagy

— - - togyatkozásban szenvedő gyermekek dolga es 
Állandó kényszerfelügyelet alatt levő gyermekek

. _':e tjavitőházak, börtönük). E programúi fölött élénk 
,i indult meg s György Alajos. Gettéri Mór, Bor- 
-éky Soma. dr. Klein hozzászólása után elhatároztak, 

r -ey a kiállítás kereteit megbővitik s felveszik abba a 
csecsemők ápolása, táplálása, kisebb gyermekek szóra­
koztatása. gyermekjátékok, gyermekirodalom s a gyer­

ekek etnográfiájára vonatkozó csoportokat. A kiállítást 
kongresszus idején, de lehetőleg szeptember hava- 

o in tartjuk meg, valószínűleg a vigadó termeiben. A 
Laliitok díszes okievelkitüntctéseket kapnak. Vázlatos 
í.oiisegvetest is készítettek, de ez csak alig megküzelit- 
. tó módon adja a valóságos számokat. Erre nézve egy 
legközelebbi ülésén fognak határozni, a mikor a szak­
osztály meg fog alakulni s véglegesen előterjesztik a 
részletes programmot.

— Beduinok támadása. A ,PoIti‘ nevű 
osztrák-magyar hadihajó múlt év október óta 
tudományos kutatások ózdijából a Vörös-tengeren 
. an. Szuakimból táviratilag jelentik, hogy e hu 

i 1-én a Vörös-tengerben levő Ras-Turía félszige-
n szervezett megfigyelő állomást a beduinok 

váratlanul megtámadták. Az állomás legénysége a 
török tábori őrség segélyével visszaverte a lámá­
itokat, a nélkül, hogy a legénység legkisebb vere­
séget szenvedett volna. Ras-Turfa a Vörös-tenger- 
I n. az arab tengerparton fekszik, szembún Jias- 

. iával, üülbelúl tilu mértlöldnyirc Bah-el- 
Maiuiebtöl t-szaki irányban. A ,Poía" soriiajú- 
kapitánya. 1 ott Pál. január 1-én távozott el 
Massauából. hogy az arab tengerpart néhány ré­

zen tudományos megfigyeléseket tegyen. Az e 
-ira szc-.gáló eszközeit minden egyes alkalommal 

a partra kellett vinnie és rendszerint néhány napig 
-t ízűit ott. a hol a megfigyeléseket tette. A ta-
■ adás visszaverése után az állomást megszüníeí-
■ a. A tudományos apeüiczió tagjai: Stcrudatl,.nr i 
ivari tanácsos, zuologus, Luksch kormanyianá- j 

-os. a becsi tudományos akadémiának tagja es a j 
iiéesi császári múzeum egyik hivatalnoka. Stein- ' 
i-cimer már visszaérkezett Becsbe, az expediczió 
vbhi tagjait azonban csak ruárcziusra várják

— A szerencsés megmeneku-és. A múlt napok
gyíkén majdnem súlyos szerencsétlenség történt a vticzl- 

...Autón. A nyugati pályaudvar felé haladó villamos vo­
nt elütött <>gy kocsit, a mely a bazilika mellől a váczi- 

i örutra fordult ki. A gondatlan kocsisnak és lovaknak 
n ni történt semmi bajuk, mert már túl voltak a vágá­
nyokon, de a kocsit a villamos darabokra zúzta. Magá­
ban a kocsi belsejében dr. Bokor Gyula fővárosi orvos 
ült, a ki megmenekülését csodálatos lélekjelenlétének 
köszönheti. Ülőhelyéről csak azt látta, hogy a lovak 
i-[ágaskodnak s Bokor e pillanatban ösztünszerüleg ki­
ugrott a kocsiból. Ha egy szempillantás ideig késik, 
menthetetlenül vége van. mert a mint a kövezetre lé­
pett, a kocsi már darabokban volt. A csodás megmene­
külés emlékére dr. Bokor Gyula több jótékony alapít­
ványt is tett.

— Eyy millió font dohány lányokban.
A legnagyobb amerikai dohánytermelő uliamnak. 
West-Virginia Farmville nevű varosának lakói so- 
kaig_ szomorú emlékezetben fogják tartani az 
i89, -ik év karácsony éjjelét. Ez éjjelen ugyanis 

mint levelezőnk Írja — óriási tűzvész ütött ki 
Robertson und Co-féle dohánygyárban, a melv 

m.incsak az egész lakosságnak kenyeret adó gyár­
telepet. hanem a város jo részét is elpusztította. 
Mintegy hatvankét ház esel! a lángok martalé­
kává. négy tűzoltó s a lakosok közül kiienez nnbrr 
eletette éleiét a lángok között. A vakmerőségig 

bátor tűzoltóság a fojtó füst és langtenger között
- oppant akadályokkal küzdve, végezhette az oltás 
munkáját. A kar természetesen a gyártelepen, hol 
•‘í-iási készlet finom dohány volt felhalmozva, u 
. -gnagyobb. A dohány mind porrá égett. Az el-
gett dohány mennyiségét közel egy millió fontra, 

értékét pedig két és fél millió dollárra becsülik, 
melyből v=ak hatvanezer dollár térül meg, meri 
-z állandó készlet ennyire volt biztosítva. A biz- 
ositó társulatok az összes kárt három és tél 

millió dollárra becsülik. Háromezer munkás vesz­
tette kenyerét.

— A korcsolyázás halottja. A wörtlii tavon — 
mait Klagenfurtból írják — halálos szerencsétlenség tőr­
éül. Krumpendorf közelében a teljesen befagyott tó
-en egy bécsi orvos korcsolyázott. A jég egyszerre 

sac beszakadt alatta és a szerencsétlen ember elmerült a 
"■ -'men. Holttestét ez ideig nem sikerült megtalálni.

Betörés a vidéken. Baján, a hol egyébként jó 
.- züzfciztonság. a múlt éjjel — mint nekünk Írják — 

•áros egyik élénk helyén lévő fogyasztási adóhivatalba 
. —törtek. A tettesek, miután a nagy pénzes szekrénvt 

tudták kinyitni, feltörték az Íróasztalok egyikét 
.tatkor nevű üzletvezetőnek ott levő 300 forint kész­
pénzét és 200 forint értékű osztálvsorsjegyeit elvitték 
ugyancsak az éjjel betörtek még Pólyák Remiit pi­
céjébe. honnét ü hordó bort loptuk ts Kémeik k.- i 
ián söiraktarából 2 hordó sört. A tetteseket eddi- neu. 

tuduk kézrekeriteni. 1

— Leégett egyetem. A Canada határán fekvő 
Ontanó-áílam fővárosának katholikus jellegű 
egyeteme — mint nekünk írják — január C-án a 
reggeli órákban porig égett. A kár meghaladja a 
negyedmillió dollárt, a mennyiben nem csak az 
épület égett le teljesen, hanem a könyvtár, nagy­
szerű muzeum s az egyetemmel kapcsolatos remek 
templom is. A különálló zárda-épületet sikerült 
megmenteni. A tűz okát eddig nem ismerik, de 
bizonyos jelek arra mutatnak, hogy az egész egy 
kicsapott szeminarista boszu müve. Az épületek 
s berendezkedés mindössze C0.000 dollárra voltak 
biztosítva.

— Megszökött fegyencz. [Megírtuk, hogy Wlo- 
darszki Ferencz, rablógyilkosság miatt kötél általi ha­
lálra Ítélt fegyencz megszökött a vadoviczei fegyházból. 
A gonosztevőt azonban hamar utolérte a nemezis. 
Mint Bielitzből táviratozzak, a szökevényt egy vadovi­
czei ház pinezéjében találták. Hogy miképen szökött 
meg, ez ideig rejtély. Vadoviczében általában az a hír 
volt elterjedve, hogy lí lodarszki ] 0.000 forintot Ígért 
annak, a ki őt a szökésben segíti. Szemérmetlen vak­
merősége, a melyet bünpörének tárgyalása alatt is tanú­
sított, most sem hagyta el. Mikor az őr azt kérdezte 
tőle, hogy miért szökött meg, azt felelte :

— Azért, hogy te megfoghass!
— Hetven család áttérése. Csodálatos és 

a maga nemében csaknem páratlan eseményről 
értesít bennünket táviratilag brünni tudósítónk. 
Tegnap történt ugyanis, hogy dr. Placsek orszá­
gos rabbi előtt Felsö-Morvaországban fekvő Schild­
berg környékének falcaiból egy katholikus cseh 
parasztokból álló küldöttség jelent meg, a mely 
mintegy 70 család nevében azt a kérést terjesz­
tette eléje, hogy vegye fel őket a zsidó vallás 
kötelékébe. Dr. Placsek a küldöttséget az elhatá­
rozás komolyságára és a zsidó vallás szigorú ha­
tározataira figyelmeztette és iparkodott őket szán­
dékuktól eltéríteni. De a küldöttség kijelentette, 
hogy már 3 hónap óta foglalkoznak az áttérés 
eszméjével es hogy megbízóik hajlandók magu­
kat a zsidó vallás szabványainak alávetni. A rabbi 
kérésére azonban a küldöttek mégis közölni fog­
ják társaikkal a rabbi intő szavait. A lelkészre 
az emberek azt a benyomást tették, mintha uj 
szektát akarnának alapítani.

— Leugrott a vonatról. A budapest—kassai vona­
ton csütörtökön délután nagy izgatottságot keltett egy 
utazó embernek öngyilkossági kísérlete. Egy Koma­
romi János nevű bárczai lakos — mint nekünk írják
— a ki családjával történt perpatvar miatt rendkívüli 
módon el volt keseredve, Bareza és Csány állomások 
közölt öngyilkossági szándékból a robogó vonatról 
leugrott. Szerencsére azonban nem történt semmi 
baja.

— A villamos fényfürdö hatása. Laikus, 
de még orvos előtt is csodálatosnak tűnhetik föl, 
hogy a villamos lény fürdőnek soványitó hatása 
van. Pedig ezt a hatást demonstrálta Winternitz 
bécsi orvos-tanár egy felolvasásban, a melyet 
Becsben tartott. Ha a villamos lény teljes erővel 
működik — úgy monda a tudós tanár — akkor 
igen gyors és tökéletes lesovanyodást lehet vele 
előidézni egészen 45 kllogrammnyi súly veszteségig, 
a nélkül, hogy bármiféle ételt is meg kellene 
vonni az illetőtől és a nélkül, hogy a legcseké­
lyebb artalmas következménye is volna. Mérsékelt 
erejű villamos fényt alkalmazva, nem létezik tö­
kéletesebb idegerősités. mint a villamos fényfürdő 
langyos lemosással (ideggyengeségnél, idegesség­
nél). Meglepően rövid idő alatt szünteti meg a 
legerősebb küszvénves és csuzos bántalmakat. A 
villamos fényfürdö leürítéssel jelentékenyen sza­
porítja a vörös vérsejteket (vérszegénységnél és 
sápkórná!) és a leghatásosabb fájdalomcsillapító 
szír bármely betegségnél. Czukcrbetegsvgnél is 
nagyon jo vredménynyel használták.

' ayy m ankét ssztrájk. Frigyes főlierczeg 
birtokán — mint mohácsi levelezőnk táviratozza
— a mmikásszírájk olyan veszélyes mérveket 
öltött, hogy a csendüráiiományt meg kellett sza­
porítani. A magyar murikasok hajlandók volná­
nak békében maradni, de a szantovai, beregi, 
darázsi és i/sépi horvatok, illetve ruthének agvon- 
iiléssel fenyegetik ükéi, ha munkába állnak. Báró 
I t in i éül it főispán és Triller alispán Szinkocics 
Karoly főbíróval ma a zavargás színhelyére utaz­
tak. hogy az esetről a belügyminiszternek jelen­
ti- I tegyenek. Csupán Sz.inkovics főbíró tapinía- 
lo- eljárásának köszönhető, hogy vérengzés nem 
történt.

— Éhínség Szerbiában. Szerbinak éhínség által 
sújtott rt-s :eiri a Morva vidéken s a paraesini és te:.-mi- 
csai kerületekben - mint egy távirat jelenti — a ga­
bonaáruk oly hihetetlen magasságra szöktek, a mely­
hez fogható még nem fordult elő az országban. A ku- 
kovieza métermázsáját 30 — 40 dénárral (frankkal) árul­
ják. A lakisi korcsmárosok óriási uzsorát űznek, 
a mennyiben ilyen hallatlan árakon árusítják hi­
telbe a parasztoknak a gabo. -t. A szerb kormány, 
hogy a fold népének e könyörtelen kiszipolyozását meg­
akadályozza. bír szerint, ezer waggon (ÍUO.OOO méter­
mázsa) kukoriezát vásárol és azt a beszerzési áron 
osztja ki az ínségben sínylődő vidékeken.

Rövid hírek, (.'songvadon Szivák József 
kosárlonó legény a felett való haragjában, hogy 
István öescse elvette tőle a fonáshoz szükséges 
l'üzvesszőket, öescsét agyonlőtte. — Lúgoson 
Them Márton jómódú női szabómester, ismeret­
len ok miatt öngyilkosságot követelt el.

= Sziegfried az opera előtt. Úgy látszott ma 
este, hogy \\ agnei Ihres sárkány-ülője, a germán 
Sziegfried föltámadt halottaiból s személyesen jelentke­
zik a m. sir. operaháziul!. Tahin, hogy számon kérje 
az összes hamis deklamácziókat, a mit az ő nevében 
követtek el bent a kulisszák között. Este hat óra tájban 
az uperaház lépcsője előtt nagy néptömeg csődült össze 
Igv hangosan deklamáló ur előtt. A táskájából valami 
vas-szerszámot húzott elő s azt mutogatva kiáltotta 
Szieglried dalának refrainjét:

— Ez a nagyhírű vas.
A különös eseményre a szomszédos kávéházból a 

-Liszt f erencz zeneművész kör» tagjai is lesereglettek s 
fi.-óbben is az) konstatáltak, hogy a deklamáló ur még 
-'-m az igazi Sziegfried. Különben megösmerte volna 
regi. személyes jó barátait. Azt hitték, hogy talán Pe- 
rotti csinál laiami bolondságot és a maszkját is meg- 
Viitoztntta. Hanem azután reá jöttek, hogy az idegen ur 
tiszta magyarsággal ismétli a szavakat : '

— Ez a nagyhírű vas.
— Természetes, hogy nem lehet Perotti sem. Kérdez­

getni kezdték iiát az idegent:
— Mondd zeneművész társam, a ki üdvözölve légy 

körünkben, ki vagy te es merre van hazád ? Szívesen 
látunk egy pártié kalabriászra. Kontrával és béla- 
kasszával.

Az idegen ur ekkor meghajtotta magát s kezét a sfynx 
tejére téve, így szólt : *

— Én Altmann Pál vagyok, a villamos ember.
A Liszt Ferencz zenemüvész-kör tagjai csalódva tá­

voztak. A villamos emberek vedégtagok sem lehetnek a 
művészét klubbjában. Azontúl Altmann Pál csak az 
utcza közönséges népének hirdette nagyhírű vasait, el­
mondván. hogy kiváló villamos készüléket talált fel s 
most megy föl a várba, hogy a világhírre vergődött 
-asert j ró érdemjelt elvegye. Most már az utcza kö­
zönséges népe is helyt adott a Liszt Ferencz zeneművész- 

laaal ama nézetének, hogy a kiabáló ur nem 
ozeglned, hanem bizonyosan egy örült. Rendőr segít­
ségével becsalták hát a főkapitányságra, a honnan az 
angjaljöidi tébolydába szállították.

= A festönö Pkafiuált csalónőt tartóztattak m? le 
a detektívek, a ki hangzatos nevek viselőjeként s mint 
az epreskert-utezai piktor-tanya «tanárnője» százával 
csalta meg a kevésbbé hiszékeny embereket is. Régóta 
figyelemmel kisérték már működését, sok panasz is volt 
ellene, de mindeddig kisiklott a büntető törvény para­
grafusai elől. A szélhámosnő Qosztonyi Béla cs. és kir. 
őrnagy özvegyének adta ki magát s hónapok óta az 
Európa-szállóban lakott s számozatlan fiakkeren járt, 
mindezt természetesen hitelbe. Legutóbb pedig Selig- 
mann Zsigmond ékszerészt károsította meg, olyan­
formán, hogy az üzletben egy előkelő úri nő 
megbízottjaként mutatva be magát, az úrnő szá­
mára három ezüst képkeretet rendelt 55 forint 50 
kr. értékben. A kereskedő a kereteket az illető úrnő 
egy megbízottjának küldötte meg, a kitől azonban Gosz- 
tonyiné a kereteket elkérte és azóta a kereskedő sem a 
kereteket, sem az értük járó összeget nem kapta meg. 
Miután a keretek a megrendelésével Gosztonyinét tény­
leg nem bízták meg, Seligmann Gosztonyinét csalás 
miatt feljelentette. Miután Gosztonviné eben a múlt év 
folyamán is több Ízben tettek csalás miatt panaszt és ez 
alkalmakkor álneveket használt, kiléte rendőri nyo­
mozás tárgyát képezte. Gosztonyiué magát Krencsi 
gosztonyi Gosztvnyi Béla cs. és kir. nyugal­
mazott őrnagy özvegyének, született Vidraszku 
Madelaine-nek mondja és azt állítja, hogy Fran- 
cziaországban Eltoil leben született, 23 éves, róm. 
kath. és hogy most gróf Bruniczkyné azelőtt 
özvegy Vidraszku, előbb özvegy gróf Dessewffyné 
őt örökbe fogadta Tatán és most Petvesztiben, Romá­
niában nagy birtokai vannak örökbefogadó anyjának, a 
kitől havonkint 300 forintot kap. A nyomozás kiderí­
tette, hogy ez a nő Domány Gizella, budapesti szüle­
tésű, 31 éves, római katholikus, előbb izraelita. Egy 
bátyja a fővárosban pinezér, egy nagybátyja bérkocsis, 
atyja, a ki elhalt, szücsmester volt. Anyja szin­
tén meghalt. A nyomozás során megállapították, 
hogy krencsi -gosztonyi Gosztonyi Béla császári és 
királyi nyugalmazott őrnagy 1 S63-tól 18G7-ig a 
cs. és kir. hadsereg katonai névkönyvében elő nem for­
dul. Badcnben 1894. október 12-én, a mint ezt Domány 
Gizella állítja, hasonló nevű őrnagy nem halt meg. 
Szintúgy ilyen nevű őrnagy a m. kir. honvédség köte­
lékében sem állott. Megállapították továbbá, hogy Puszta- 
Revekudron se a lévai se a jászberényi szolgabiróság 
járásában, a mint ezt Domány Gizella állítja, krencsi- 
gosztonyi Gosztonyi Bélával egyi e nem kelt s ezen a 
helyen mindketten ismeretlenek. Mindazonáltal makacsul 
ragaszkodik a név viseléséhez, annyira, hogy megta­
gadja saját fivér ét is, a kit vele szembesítették.

Arányi Taksony rendőrkapitány, a kinek ugyancsak 
sok fáradságba került az adatok üsszeszerzése, tagadása 
daczára úgy hamis névviselése, mint csalás miatt előze­
tes letartóztatásba helyezte a szélhámos festőnőt.

= Kórházi kúra. A Szent dános-kórházba egy 
hisztériás nőt, Mi-klán Paine szül. Valentin Teréz 
53 éves magánzónőt vettek lö! gyógyítás végett. A sze­
rencsétlen asszony ma hajnalban fölhasználva az ápoló­
nők sivstáját, észrevétlenül kiszökött a kórteremből s az 
emeleti folyosó ablakából az udvar kövezetére vetette 
magát. Összezúzott tagokkal vitték vissza a beteg­
szobába.

^ Fiatal sikkasztó. Lehotai Zoltán 17 éves bank- 
hivatali gyakornok, a ki a hazai általános biztositó 
részvénytársaságnál volt alkalmazva, a napokban egy 
neki másolás végett átadott s Keleti Ö. Lajos részére 
kiállított 500 forintról szóló nyugtát a helyett, hogy ezt 
másolás után a szabályok értelmében a pénztárnoknak 
átadta volna, magához vette. A nyugtát Keleti Lajosnál 
fizetés végett bemutatta s tőle egy 500 forintról szóló 
takarékpénztári könyvecskét kapott, melynek értékét a 
magyar kereskedelmi bank józsefvárosi* fiókjánál fel­
vette, azután a pénzzel megszökött. A rendőrség a fiatal 
bűnös kéziekei itesére megtette a szükséges intézkedése­
ket. Az illető szeméiyleirása a következő : középmagas, 
gyenge testalkatú, hosszas arcza s halvány szine van. 
Haja világos szőke, szemei kicsinyek, beesettek, szája 
rendes, fogai épek, bajusza, szak ál a nincsen. Szökésekor 
barna, galléros téli kabátot, fekete nadrágot, szürke 
koczkás kabátot s barna vadászkalapot viselt. Különös 
ismertető jele, hogy arcza mindkét felén több apró 
íekete lencse van. A fiatal ember eltűnése napján leve­
let irt ismerőséinél;, a melyben arról tesz említést, hogy 
elemészti magái.

—■ -A rendőri sajtóiroda hirei. I 'igyázatlanság- 
bál. V tg Róza 17 éves cseiédleány, tegnap este spiri­
tusz-lan ipa mellett vacsorát iózött. E közben a lámpát 
feldöntötte, a nn lynek tartalma ruházatára ömlött. A 
következő pillanatban a leány ruhája «*gy láng lett, s 
mire eloltották, teste tele volt súlyos égési sebekkel. 
Eszméletlen állapotban vitték a Rófcuskórházba. — 
EH unt. Szabó Gyula 17 éves nvo ndász-inas vasárnap 
elment szül. m< k Szent LászlO-ut Ó9. sz. alatti lakásá­
ról s azóta nyoma veszett. A rendőrség mindenfelé 
keresi.

- Hosszú farsang. Carl XV. Pichler és Társa bécsi 
gyáros (\JI. Maviahilferstr. 74/b.) amely ezég eddig 
kizárólag karácsonyfa-diszitmények előállításával foglal­
kozott, szerencsés ötletre jutót azzal, hogy farsangi 
czikkékből is egy óriási raktárt rendezett be. Ez újonnan 
megnyílt leírásból a legelőnyösebb módon szerezhetők 
be mindenféle báli és farsangi kellékek, mint kotillon- 
jelvények, rendezői jelvények, álarezok stb.

— A szépség ápolása. Mily raffinizmussal űzik a 
keleti népek testük ápolását, ismeretes. Minthogy ösztün- 
szerüleg keressük a rózsában a testté változott bársony, 
puhalevelü iliatképzemenyben azon varázserőt, mely az 
emberi testnek is hasonló tulajdonságot kölcsönözni ké­
pes volna. Es még a mai napig is utólérhetlen a rózsa 
nedve. A keleti rózsa tejet az ismert jó hírnevű Anton J. 
Lzerny-czég Becsben (1. \\ alllischgasse 5.) mint egyikét 
azon szereknek mutatja be, mely elvitázhatatlan és fino­
mító sikerrel hat a bőrre. A ezég prospektusai ingyen 
és bérmentve küldetnek meg.

színház és művészet.
Nők az alkotmányban. A nemzeti színházban 

ma hosszú pihentetés után fölelevenitették Tóth Kál­
mánnak «Nők az alkotmányban» czimü jóizü magyaros, 
elznvsségtől sziporkázó kedves vígjáték át. Az idő nem 
tudta csökkenteni a humor gazdagságát, a mely ebben 
a darabban szivet-Ielket fölvidit. Az alakok aktualitása 
még ma is meg van és még mindig mulatságos. Cso­
dálatos mégis, hogy csak csekély számú közönség gyűlt 
össze, hogy a magyar vigjátékirodalom ez egyik gyön­
gyét élvezhesse. A szerepeket nagyiészben újból osztot­
ták ki. Bánfalvit ezúttal 1 'izvári ábrázolta. A szerep, 
mondanunk sem kell, jó kezekben volt. A humor ki- 
apadhatian forrását képviseli ez a művész, a ki ezt a 
szerepét is eleitől végig szeretettel, gonddal, a komikai 
erő teljes kifejtésével jálszta meg. Vízvár Int a Krisz­
tina szerepében kitűnő partnere volt és vége-hossza nem 
volt a vidámságnak s derültségnek, a melyet keltett. 
Gabányi Borhocs-ja olyan genre-ulak volt, a mely ke­
vésbbé kiváló művész kezében is hálás volna. Annyi­
val kitünőbb volt Gabányi, a ki maszkban, játékban 
egyaránt eredeti és mulatságos maradt minden jelenet­
ben. A többi szereplő Nagy Ibolya, Faludy, Csá­
szár, Náday egy-egy genre-alakol reprezentált sok 
szerencsével és kedvességgel. Csak Pálfli volt feszes 
ma is, noha meglátszott rajta, hogy modorosságán 
igyekszik erőt venni. Van haladás a játékában s ha 
kissé szabatosabb mozdulatokat, kevésbbé danoló han­
gokat sajátítana el, bizonyára művészi sikereket is 
érne el. (t.)

— A magyar színházban a többszörös betegeske­
dések miatt az újdonságok szinrehozatalának sorrendjét 
megváltoztatták. A legközelebbi újdonság, melynek febr. 
1-én lesz a bemutatója, Bokor József 3 felvonásos éne­
kes bohózata a «Dupla feleség» lesz, a keltős női fő­
szerepben^ Vlád Gizellával. A darabból most folynak a 
próbák. Ez után fogják színre hozni a «Piperlin» czimü 
énekes vígjátékot, melynek Merve szerezte a zenéjét.,1

— Jubiláris hangverseny. A Sekunda-ezég 
ötvenéves fennállásának ünnepére ma este hangverseny 
volt a Vigadó kis termében. Nagyszámú közönség gyűlt 
egybe, a melynek érdekes műsort nyújtottak. Az estét 
Zöldi Márton hírlapíró nyitotta meg egy prológussal. 
Utána Siposs Antal ült zongorához. Egy saját uj szer­
zeményét adta elő, a miért azután zajos tapsokat ka­
pott. Diósy H. Berta, operánk drámai primadonnája, 
néhány magyar dalt énekelt, a mi által bizonyságát 
adta, hogy ez a terrainum sem idegen előtte. Gróf 
Szapáry Pál czimbalomjátékával járult hozzá az est 
sikeréhez, mig Waldmann Albert, az opera tagja, 
Káldy Gyula «Bercsényi toborzó»-ját adta elő hege­
dűn. Zongorán maga a szerző kisérte szép művészettel. 
A műsor utolsó számát egy czimbalom-négyes ké­
pezte, a melyet Melczer Lenke, Budai Margit, 
Jónás Jolán és Kaszner Károly adtak elő. A 
mai hangversenyen egy érdekes dolgot ismertünk 
meg. Uj találmányi! zongorát mutattak be alu­
minium szerkezettel. Az uj zongora Tkék Endre 
zongoragyáros találmánya. Rendes haugverseny-zon- 
goianagyságu. Van azonban sok előnye, a mi által a 
hangszer nemcsak érdekes, hanem értékes és hasznos 
is lesz. Először is sokkal könnyebb. Az alumínium pó­
tolja a vastartalmat, a mi a zongorának nagy előnyére 
válik. Hangja éppen olyan jó mint bármely más zon­
goráé, a billentyűk lágyak, a hurok csengése tiszta s 
általában az egész találmány czélszerü és hasznos. A 
műsor jelezte ezt a zongora-csodát s igy a közönség 
kíváncsian leste, hogy mire képesek még a zongorák. 
A hangverseny után a társaság bankettre ült egybe a 
vigadó első emeleti éttermében s azon mintegy három- 
százhatvanan vettek részt. Ott volt Budapest főváros 
közéletének, az írói és művészvilágnak sok kitűnősége s 
olt voltak az ipar képviselői, a kik Schundában a 
munka diadalát ünnepelték. Az első fel köszöntőt Márkus 
József főpolgármester mondta a királyra; beszélt még
id. Ábrányi Kornél, Novelly Károly, Tkék Endre, 
dr. Sziklay János, maga Sekunda s még igen so­
kan. Felolvasták vacsora után az üdvözlő táviratokat s 
leveleket, köztük báró Dániel Ernőét, Vörös Lászlóét 
és TVlassics Gyuláét, a kik sajnálatukat fejezik ki a 
fölött, hogy nem vehettek részt az ünnepélyben. A tár­
saság a legjobb hangulatban éjfél után is még együtt 
volt.

— Tina dl Lorenzó, mint már említettük, február 
10-én kezdi meg öt estére terjedő vendégszereplését a 
vígszínházban. A bájos ifjú művésznő most Oroszor­
szágban aratja diadalait. Nemrégiben Moszkvában ját­
szott és a sajtó nagy elragadtatással nyilatkozik já­
tékáról.

— Hangverseny. A Hubay-Popper vonósnégyes- 
társulat ma este tartotta ötödik kamarazene-estélyét a 
Royal-szálloda dísztermében. Sokan jöttek el meghall­
gatni ezt a kiváló müvésztársaságot. Van a fővárosunk­
nak egy állandó kamarazene közönsége, a mely össze­
gyűl mindig a Hubavék estéjén. Igaz, hogy ez a ka­
marazene. közönség nem nagy, de legalább mücrtőkből 
áll és csak kicsi azok száma, a kik a kiváló müvész- 
produkczióval szemben indiflérens álláspontot foglalnak 
el. A mai műsor első számát Mozart A-dur klarinett 
ötöse képezte, melynek klarinett részét Hickisck Hen­
rik operai .tag játszotta. Spokr 113. számú szonátáját 
Hnbay Jenő adta elő hegedűn, Kasztner Alfréd 
hárfa kísérete mellett. A műsort Tsckaikovsky remek- 
szép Es moll vonósnégyesével fejezték be. Ha a Hubay- 
Popper vonósnégyes társulatról írunk, fölöslegesnek 
tartjuk 3 különféle jelzők kiválogatását. Evek óta elő­
kelő szerep jutott ennek a társulatnak zenei életünk 
körében. Ez nagyon is igazolt tény, mert iiyen kiváló 
előadással kevés kvartett dicsekedhetik. Hubay Jenő 
édes tónusával bearanyozza a kvartett gyönyörű keretét. 
Popper klasszikus, nagy művészetével egé-sziti ki az 
előadást, a melyhez a Herzfeld és Waldbauer taná­
rok járulnak hozzá kifogástalan preczizitással. A közön 
ség sokat tapsolt, a mi különben természetes is. (e. á.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középltési bizottság ma délután ülést tar­

tartott Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnöklete 
alatt, melyen mindenekelőtt megalakították az albizott­
ságokat. A napirendre tűzött ügyek során Piperkovits 
Bátor tanácsjegyző előterjesztette Nagy Dezső műegye­
temi tanár véleményét a Duna-jobbparti vizmií és 
csőhálózat megbővitésénck általános tervezetére, a mely 
szerint tizenhárom zóna alakíttatnék. Nagv Dezső az 
általános tervezetet alaposan átvizsgálta s az erről szóló 
jelentését Írásbeli leg is beterjesztette. E szerint egészben 
véve helyesli a tervezetet, annak a kijelentésével azon­
ban, hogy a Lágymányosnak a Gellérthegyről vizzel 
való ellátása csak ideiglenesen történjék, vagyis addig, a 
mig a pesti oldalnak arra a vizmenyiségre szüksége 
nem lesz. A bizottság a véleményt tudomásul vette. 
A lapos dűlőre és temetődülőre vonatkozó általános víz­
vezetéki és csőhálózat tervét elfogadták. — Hozzájárult 
a bizottság a közmunkák tanácsa módosításához az 
ó-budai fo-gyüjtőcsatorna tervezése ügyében. — A képző­
művészeti bizottság azt javasolja, hogy az Erzsébet-térre 
tervezett szükőkutat minél előbb állítsák fel, mert már a 
minta is készen van. A mérnöki hivatal helyül a 
zenepavilon előtti területet jelölte meg. A közepitési 
bizottság, elfogadta Hauszmann Alajosnak azt az 
indítványát, hogy a szükőkutat a sas-uteza tengelyébe 
állítsák. A budapesti közúti vaspályatársaságnak a száz­
ház-kis-zuglói vonala meghosszabbítására vonatkozó 
terveit elfogadták.. A III. kerületi elöljáróság véleménye 
alapján javasolja a bizottság, hogy a kőolajvilágitást a 
fi!afón-gáton, az ó-budai kőparton javítsák. Hozzájárult 
a bizottság ahhoz, hogy a kereskedelemügyi miniszter, 
az eskü-téri hid budai folyosójának építésénél összegyűlt 
földanyag elszállításához, a melyet a kőpart munkálatá­
hoz fognak fölhasználni, rnunkav.tgányokat rakathasson
ie. A budapesti \árosi villamos vasúti részvénytársaság 
kérvényt nyújtott be, a Podmauiczky-utczai munkának 
a városligetben az Erzsébet királyné-utón tervezett meg­
hosszabbítása tárgyában. Kun Gyula tanácsos hang­
súlyozza, hogy mivel a vasúttársaság kész utat kap s 
mivel az utat később ki kell szélesíteni, követelnie kell 
a fővárosnak, hogy ha erre kerül a dolog, a vasút­
társaság a költségekhez bizonyos mértékben hozzájárul­
jon. Hasonló nézetet nyilvánított Nagy Dezső műegye­
temi tanár is. Vosits Károly tanácsos abban a véle­
ményben van, hogy a terveket el lehet ugyan fogadni, 
de ki kell kötni a költségekhez való bizonyos hozzá­
járulást, a mennyiben útszélesítésre lesz szükség. Nagy 
Dezső ismétli, hogy a mennyiben az engedélyt a városi 
villamos vasul kapja, mindenesetre kötelezni kell a 
költségek egy részének viselésére. Fölmerült az a kér­
dés, vájjon a fővárosra nézve a közúti vaspálya-társaság 
vagy a városi villamos vasut-társaság részére adandó 
engedély lenne-e előnyösebb, Vosits Károly a városi 
villamos vasútnak adott engedélyt tartja, több oknál 
fogva, előnyösebbnek, de csak úgy, ha részt vesz 
a majdan fölmerülő költségekben. Hauszmann 
Lajos, Bucker József és Véri Károly szóltak még s 
az utóbbi szintén előnyösebbnek tartja, ha a városi 
villamos vasút kapja az engedélyt. A bizottság ezután a 
tervekhez hozzájárult ; az Erzsébet királyné ut megszéle- 
sitését 14 ölre kívánja s kiköti, hogy a vasut-társaság a 
költségekhez felerészben járuljon hozzá. A csatornákat 
és vízvezetéket elkészíttetheti a társaság, úgy azonban, 
hogy a költséget utólag a főváros megtéríti. A buda­
pesti városi villamos vaspálya-társaság bemutatja a IX. 
kér. mester-utezai vonalának a terveit. A vonal a Fe- 
rencz-köruttól a ferenezvárosi pályaudvarig haladna. A 
bizottság az ügyet függőben kívánja tartani, addig, a 
mig az utcza nn^szélesítésének a dolga el nem dől. 
Herein Károly taiixcsjegyző adott elő még több jelen­
tek telcnebb ügyet s ezzel az ülés véget ért.

— A községi választások epilógusa. A bíráló- 
választmány ma délelőtt tartott ülésén foglalkozott az 
igazoló-választmánynak a II. kerületben történt választás 
megsemmisítésére vonatkozó határozata ellen beadott 
felebbezéssel és az e tárgyban megindított vizsgálat ered­
ményével. A felebbezők egy pótkérvényt is adtak be a 
választmányhoz, kérve, hogy a biráló-választmány ren­
delje el a pótvizsgáiatot annak a kiderítésére, hogy 
milyen állapotban került az igazoló-választmányhoz a 
szavazatokat tartalmazó csomag. A kérdés felett hosz- 
szabb vita indult meg. Steiger Gyula szerint a 
törvény határozottan elrendeli a csomagok lepecsé-
te lését. Kétségtelen, hogy az igazoló-választmányhoz 
beadott csomag nem volt lepecsételve, tehát a válasz­
tást okvetlenül meg kell semmisíteni. Horánszky Nán­
dor érdemleges határozat elolt óhajtaná a bűnvádi el­
járás befejezését bevárni. Feleslegesnek tartja a pótvizs­
gálat elrendelését. Meg kell állapítani azt is, hogv a 
bünvizsgálat eredménye befolyással lehet a választás 
megsemmitésére vagy igazolására, ha ez nines befolyás- 
sál, úgy a választást meg kell semmisíteni. Szászy 
László egymástól teljesen függetlennek tartja a két kér­
dést. A büntető bíróság akárhogyan határoz, a válasz- 
tást meg kell semmisíteni. Klek István és Steiger 
Gyula szintén függetlennek tartják a választmány hatá­
rozatát a bírói eljárástól. Szavazásra kerülvén a dolog, 
a választmány helybenhagyta az igazoló választmánynak 
a II. kerületben történt választás megsemmitésére vonat- 
kozó határozatát és kimondták, hogy az ítéletnek jog­
erőre való emelkedése után az iratokat átleszik a bün­
tető bírósághoz.

— A kézbesítés a fővárosnál eddig nem ment 
valami példás rendben. A kézbesítők nagy kényelemmel 
és felületességgel végezték dolgaikat. Ha valakit nem 
találtak otthon, az iratokat rögtön visszaküldték, külön­
böző ürügyek alatt. E visszásságot megszüntetendő 
Halmos János polgármester, a ki, a mint látszik, vas­
kezekkel fog hozzá a főváros ad m inisztrácziój ának meg­
javításához, újabban szigorú rendeletet bocsátott ki, a 
melyben a kezelőtiszteket teszi felelőssé a kézbesítők 
munkájáért. Egyben utasítja a kezelőtiszteket, hogy ok­
tassák ki a kézbesítőket kötelességeiknek pontos tel­
jesítésére.

SPORT.
— A bécsi totalizator megadóztatása. Becs vá­

rosának községi tanácsa tegnapelőtt tartott ülésén el­
határozta, hogy a totalizatőrökre 40u/0 adót ró ki. Ezen 
határozat meglehetősen kellemetlenül érintheti a bécsi 
lovaregyletet, a mely amúgy is az idén minden kísérletet 
megtett az iránt, hogy a hanyatlóban levő verseny ügyét 
ismét legalább a régi nívójára felemelhesse; már pedig 
valószínű, hogy ezen újabb megadóztatást a lovaregyiet 
a játszó közönségre fogja kiróni további levonások alak­
jában, a mely a forgalom apadását fogja maga után vonni. 
Nem vagyunk barátai az egész totalizatőr-intézmény- 
nek, mert nézetünk szerint reális fogadást csakis olyan 
kérdés felett lehet kötni, a melynek bekövetkezésében 
mindkét fél teljes bizonytalanságban van, vagyis mind­
két félnek egyforma chance-ja van a fogadást meg­
nyerni vagy elveszteni; már pedig, hogy a tájékozatlan 
laikus közönség a lovak klasszisa és kondicziója felett 
tájékozatlanabb, mint a professzionisták vagy pláne az 
istállók tulajdonosai, az minden kétségen felül áll. Mi 
örömmel látunk minden oly intézkedést, mely a laikus 
totalizator közönséget a játéktól elriasztja, rueif be kell 
látnia, hogy ott az adó és levonások fedezete után meg­
maradó felesleg 90u/o valószínűséggel a beavatottak 
kezébe vándorol.

— Torna-Ünnepély. A nemzeti tornaeeylet tagjai 
február hó 1-én a VI. kerületi polgári iskola torna- 
helyiségében torna-üunepélyt rendeznek.

— Jég-ünnepély. A fuvaros előkelő sporliiarátai kö­
zül nehányan e hó 22-én az állatkerti jégpályán jég- 
ünnepélyt rendeznek fényes kivilágítással a" szokott be­
lépti dijak mellett. Valószínű, hogy az idő kedvezni log 
nekik s nem lógja meghiúsítani tervezett mulatságukat.

- Díjugratást és lovaglás! verseny. Az orszá­
gos magyar gazdasági egyesület a «Tattersal» részvény- 
társasággal együtt ez évben is megtartja o szokott díj­
ugratás! és díjlovaglás! versenyét, melynek napjául május 
23-át tűzték ki. Legmagasabb köreink ezúttal sem z.tr- 
kozódtak el a dijak kitűzése elől s a tüboek között 
Ottó főlierczeg. Frigyes főlierczeg, a in. kir. home- 
delmi miniszter, a közüs hadügyminiszter, Lobkomtz 
herczeg és a magyar lovaregyiet adtak e czélra szi-p 
ajándékokat.

— Vaddisznó vadászat a Mátrában. Gróf Káro.yi 
Mihály Parád-Bodlony hitbizományi uradalmi erdőbirio- 
kán, Hevesmegyében, sikeres vaddisznóvadászatok vol­
tak ; részt vettek a vadászatokon a házi gazdán kívül 
gról Károlyi Tibor, gróf Károlyi László, gróf Des- 
sewfty Aurél, gróf Degenfeld Imre. gróf Kádasig 
Tamás, ifj. gróf Apponyi Antal, Inkey Antal, pay 
László, Geist Gáspár, Lossonczy Gyula és az erdé­
szeti személyzet. Terítékre került 23 darab öreg és 11 
darab süldő, összesen 34 darab vaddisznó.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
‘ A nemzeti kaszinó közgyűlése. A nemzeti 

kaszinó e hó 30-án, délelőtt tizenegy órakor tartja 
LXXl-ik rendes évi közgyűlését Kossuth Lajos-utcza 5. 
sz. u. em. nagytermében.

— A pozsonyi Jogász társaskör ma a mesrveMz
termében gróf Zichy Géza védnöksége mellett *na-y 
mü vészestélyt rendezett, a melyen R. Hilgermann Laut a 
és Somogyi Karola operaénekesnők és Somogyi zene- 
akadémiai igazgató működtek közre. Az estély tiszta 
jövedelmét a menza-akadémika és az országos egyetemi 
alap javára fordítják. A fővárosi közreműködőket a 
nagyszámú közönség meleg ovácziókban részesítette. A 
rendező bizottság nevében Wittek Zoltán mondott kö­
szönetét úgy a közönségnek, mint Zicky Géza grófnak 
es a közreműködő művészeknek. Az estélyt banket 
követte.

törvényszéki csarnok
A bírói személyzet szaporítása. Az IgazságlintQVtdr m.rvf rv./... 1 , , _ ... r8ügyminiszter, mint már jeleztük.'ez évb™n ÜO albiru. i 

telekkonyvvezető, 12 segédtelekkönvvvezető és 3U írnok 
kai lógja a bírói személyzetet szaporítani, azonkívül 21 
hivatalszolga! állast log betölteni. Minthogy pedig a 
bíróságoknál az ügyforgalom évről évre rendkívül emei- 

9 **)’ en°. 32 ethligi létszámon felül még mint­
egy 200 díj nők is log alkalmazást nyerni. A dijnek egy 
része nemcsak másolási és leírási, hanem kezelési tevő- 
uoket is köteles lesz elvégezni.

— Az aninai bányászok zendülése. A maga 
nemében páratlan és nagyérdekü végtárgyalás kezdud.k 
meg e hó 24-én a fehértemplomi törvényszék előtt. Az 
osztrák-magyar államvasuttársaság aninai bánya­
telepen, melyen több ezer munkást foglalkoztáin .k, 
1897. január 20-án iszonyúan véres összeütközés volt a
csendőrök és a munkások közt. A csendőrség közéje 
lőtt a bányászoknak, rémesen sivitott a golyó és 
szedte áldozatait. Tizenegy ember halálát 
hasz pedig súlyosan megsebesült a végzetes össze­
tűzés helyén. Az eset később bünvizsgálat tárgyává 
tétetvén, a hozott jogerős bírói határozat az lett, hogy a 
törvényszék a 168. §-ba ütköző hatóság ellen ' 
erőszak büntette, a 176. §. szerint, magán 
ellen való erőszak büntette, valamint a 177. :
^örü irt magánosok ellen való erőszak vétsége czimü 
, anmaí bányamunkást helyezeti vád ah 
közöttük három nőt is. Héttőn kezdik meg ez ti ■ 
en a tárgyalást, a mely iránt mindenfelé nagy érdé 
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_ A varasát törvén
, „orvát miniszter és a bál 
Frigyes, a varaséi törvl 
államügyészt, e törvénysjl 

__ A Boltaev-pör J
mellett folyik a filipopoli I 
sitónk távirata szerint <1 
nyílt összeköttetésben voll 
hívják a közönség figyelni 
goitsev elég bátor volt il 
vinni, a melynek meg val 
Ítélhesse. Ügyvédje ismét I 
láson is védte. Boitsev bl 
tak benne és ezért máson 
előbb dr. Grekov, I 
kori minisztere volt ■ 
nem volt hajlandó a I 
merev visszautasításban I 
kérelmezőket, oly üsszl 
ben (300 darab huszl 
tudta, hogy úgy sem fogl 
csalódott. Boitsev neje aki 
tesebb jogászát dr. DanJk 
védőül. Ez azonban kijein 
már nem lehet segíteni. 1 
ügyvédet kérjenek fel, a I 
nagy befolyása van. EkkJ 
a ki Madserov köziekei 
unokaöcscse Teodorov J 
szerencsés választásnak til 
bogy a tárgyalást a jellem 
retetéröl hires Ginlov el 
vezeti. 9

A fő szerep az alibin 
Ruscsuk egykori rendörpl 
az első tárgyaláson hit al 
kérdéses időben (9 órakol 
eskü nyilvánvalóan hanl 
rá le is tartoztatták, de I 
mellett szabadlábra helyi 
ellen még most is folyat* 
tanú, ennek a derék hn 
főhadnagy fog szerepelni,! 
tani, mint a mire szülei I 
ményt hajlandó megercl 
Boitsev azt is bizonyítani I 
Kanazirskiéktől a fejeddel 
tanúnak jelentette be I 
Ludvigot és KurtalaM 
öcscsét, a kit az esküdtei 
Oltványára ismét letartóztl 

Boitse-né jelen volt ml 
Mint mindig, most is fel 
Sokat sirhatott, mert szel 
asszonynak nem a legjobl 
is beszélik róla, hogy Grl 
intézetben tanult, megszól 
qedt nagy tartozását mel 
fényűzésre nagy összegek!

A mai tárgyaláson jegl 
azután a tanúkihallgatási 

— Védő ée szak érti 
Gárdc^tár, yalason dr. 
Ajtay Sándor tört. ol 
ezidens az ügyvédi kan! 
mennyiben a védő felett! 
gának elégtételt szerezni! 
írják, hogy jogászkörükb! 
czidensről és egy nagy pl 
m'-nye, hogy a kamara a 
védői szék megsértett ! 
mert erre a kellő formai 
ják azonban a védő felt! 
szakértővel szemben és ti 
nal keményebb hangot il 
a védői széket. A tárgyal 
tan is kifejezést adtak nél 
az inczidens alkalmával I 
ügyvédi kar méltóságánál 
sem mulasztotta volna el 
magatartását éles bírálati 
jogászok, hogy most ma! 
védi kar tekintélyén ütöti 
animozitás kezd lábra 
magunk részéről is óh aj ti 
szók ebben a kezdésben f 
alább utólag hozhassák 1 
csorbát, a melyet a védj 

—- Az elleméri vére 
nagybecskerek! türvényszl 
a végtárgyatást. A tő laJ 
e nép költségén igen soH 
részt és most azt vallja, ] 
legelső sorban izgatta aj 
Lőwy gépeit a földeken 1 
sittetvén vele, határozottá™ 
volna. Jelentéktelenebb ti 
gyalást holnapra halaszt! 
dr. Góth Ferencz kir. ül 
a budapesti ügyészi kari 
legtehetségesebb tagja. Ml 
nehéz hivatását. j

MULül
— A technikus tani

küldötték a meghívókat, | 
Royal száiló összes térni 
forintot szavazott meg j 
vára. A mulatság iránt I 
lődés, hogy sikerét biztos 
iroda a műegyetemi se! 
(Muzeum-körut. 13. sz. il 

— A budatpestl hál 
egylete ez évi február l| 
Terézvárosi Aittszinól 
sz.) az egylet és az 1 
zártkörű bált: rendez. i

HÁZ
t. Magva!— Eljegyzés

a menza akadémi^a éleil 
eljegyezte Hodoba>y Ad|

rYASjg:
Szalal báró Sztojkl

főlevéltárnoka 78 eves f 
vármegye tisztikara régi.l 
külön gyászjelentést adoíl

Lamm Dezső, Lamrn 
éves fia e napokban ml 
metése e hó 2Ö-au volt.] 
sújtott család iránt égé] 
részvét nyilvánul.

Stern Mór 48-as hol 
ságharcz alatt vitézségev] 
Kőbőik utón hirtelen

A hival
Kinevezések. A kérj

Endre m. kir. pénzügyid 
let a m. kár. tengerészed 
ségü számgyakornokká, 
kiséri Heile Oszkár 
telekkönyvi átalakító dil 
hez írnokká, a földmivefl 
kertészt. uitót ideiglenes 
Jievezte ki.
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IpUogusa. A bíráló-
kén foglalkozott u 
ttben történt választás 
fozata ellen beadott 
tinditott vizsgálat ered- 
Ivényt is adtak be a 
Iráló-választmány ren- 

kideritésére, hogy
Eoló-vaiasztmányhoz a 
|A kérdés felett bősz- 

Gyula szerint a 
csomagok lepecsé- 

pazcíc-választmányhoz
|ive. tehát a válasz- 

Hordnszky X»Q. 
Itana a bűnvádi el- 
Inek tartja a pútvizs- 
írni azt is, hogy a 

lehet a választás 
la ez nincs befolyás- 
lemmislteni. Száfsy 
|iek tartja a Let kér- 

határoz. a v.ilasz- 
I István és Steiger 

választmány hatá. 
kerülvén a dolog, 

Izoló választmánynak 
^gsemmitésére vonat- 
tv az ítéletnek jog- 
pkat útieszik a bűn-

I eddig nem ment 
L nagy kényelemmel 
I Ha valacit nem 
Ifeaaküidték, küiün-
lot megszüntetendő, 
J a mint látszik, vas- 
Bisztracziujanak meg. 
§tet bocsátott ki, a 

ssé a kézbesítők 
■utiszteket. hogy ök­
leidnek pontos tel-

Bóztatása. Becs vá- 
I tartott ülésén el- 
I v adót ró ki. Ezen 
I érintheti a bécsi 
la minden kísérletet 

ievő verseny ügyét 
lelhesse : mar pedig 

a lovaregyiet 
levonások aias- 

i maga után vonni, 
i.izatur-intezmény- 

gadást csakis olyan 
|k beküv.-.sezvsében 

van, vagyis mind- 
fogadást meg* 
a tájékozatlan 

kondivziója felett 
\nk vagy pláne az 

-riüi áll. Mi 
r;:e,y a laikus 

:tja, meiV be kell 
fedezete után meg- 

■el a beavatottak

tornaegylet tagjai 
rí iskola torna-

- : 1 rátái kó-
I jvgpváyán jég» 

ít be*
: idő kedvezni iog 

•zeit r?,u atsugukat. 
b-seny. Az őrs/.t- 

latl- isai ' rvszvvriy-
s/okott di -

„5
I ezir . -m / tr- 

. ku utt
in. k ír. honvé- 

izter. Lobkuniz 
|í e tzvlra s/.-p

Gróf Káro.yi 
adaimi erdőbino- 
^ió vad asz a tok vol- 

gazuán kívül 
|aszió. grói Z>es- 

gróf A adat iy 
B'ey Antal. Fay 
|u*a es az erde- 

rab öreg és 11
tüo.

[LATOK.
pése. A nemzeti 

orakor tartja 
Lajos-utcza 5.

1 ma a megyeház 
mellett nazy 

|i]germann Laui a 
Somogyi zene- 

I Az estély tiszta 
Srszágos egyetemi 
prémük ódóket a 

részes! ;ette. A 
■tan mondott ku- 
Ii-y Géza grófnak 

estélvt banket

LNOIL
Az igazság- 

50 albirú, 8 
|tő és 30 Írnok­
ai. azonkívül 21 
nthogv pedig a 

I rendkívül emei- 
I fel ül még mint- 

A uijnek egy 
kezelési teen-

A maga 
kezdud.k 
előtt. Az 
ai banya- 
őzt at nk,

— A varasát törvényszék nj elnöke. A király, a 
„orvát miniszter és a bán előterjesztésére Broschan 
frigyes, a varasdi törvényszék vezetésével megbízott 
államügyészt, e törvényszék elnökévé kinevezte.

— A Boltsev-pör a közönség ériási érdeklődése 
mellett folyik a filipopoli felebbviteli bíróság előtt. Tudó­
sítónk távirata szerint egyes szófiai lapok, a melyek 
Dvilt összeköttetésben voltak és vannak Boitsevvel, fel­
hívják a közönség figyelmét arra a körülményre, hogy 
Boitsev elég bátor volt ügyét a felebbviteli bíróság elé 
tinni. a melynek meg van a joga, hogy őt halálra is 
Ítélhesse. Ügyvédje ismét Popov, a ki az első tárgya­
láson is védte. Boitsev barátjai azonban nem igen bíz­
tak benne és ezért második» ügyvéd után néztek. Leg­
előbb dr. Grekov, a Stambulov-kormány egy­
kori minisztere volt kiszemelve. Grekov azonban 
nem volt hajlandó a védelmet elvállalni, de mert 
merev visszautasításban sem akarta részesíteni a 
kérelmezőket, oly összeget kért védői dij fejé­
ben (300 darab huszfrankos aranyat), a melyről 
tudta, hogy úgy sem fogják megadni neki. Nem is 
csalódott. Boitsev neje akkor Bulgária egyik legneveze­
tesebb jogászát dr. Danev, szófiai jogtanárt kérte fül 
védőül- Ez azonban kijelentette, hogy Boitsev sorsán 
már nem lehet segíteni. Ajánlotta azonban, hogy olyan 
ügyvédet kérjenek fel, a kinek kormánypárti körökben 
D3£? befolyása van. Ekkor dr. Bobcsevhez fordultak, 
a ki Mao.serov közlekedésügyi miniszter sógora és 
unokaöcscse Teudorou pénzügyminiszternek. Ennek a 
szerencsés választásnak tulajdonítják azt a körülményt, 
bosy a tárgyalást a jellemszilardságáról és igazságsze- 
retetéről hires Ginlov elnök helyett Baranov alelnök 
vezeti.

A fő szerep az alibi-tanuknak jut. Kanazirski, 
Ruscsuk egykori rendőrprefektusa, valamint ennek neje, 
az első tárgyaláson hit alatt vallották, hogy Boitsev a 
kérdéses időben (9 órakor este) náluk vacsoráit. Ez az 
eskü nyilvánvalóan hamis volt. Kanazirskit nemsokára 
rá le is tartoztatták, de később 20.000 frank kauczió 
mellett szabadlábra helyezték. A vizsgálat ellene és neje 
ellen még most is folyamatban van. Most mint fő mentő 
tanú. ennek a derék házaspárnak a fia, Kanazirski 
főhadnagy fog szerepelni, a ki ugyanazt hajlandó val­
lani, mint a mire szülei esküt tettek. Ugyanazt a körül- 
menyi hajlandó megerősíteni Kanazirski cselédje is. 
Bu.tsev azt is bizonyítani óhajtjp, hogy a vacsora után 
Kanazirskiéktól a fejedelem palotájába ment. Erre nézve 
tanúnak jelentette be a fejedelem első orvosát, dr 
Ludvigot és Kurtalakiev első hadsegédet. Boicsev 
öcscsét, a kit az esküdtek felmentettek, a közvádló in­
dítványára ismét letartóztatták.

Boitsevné jelen volt már az első tárgyalási napon. 
Mint mindig, most is feltűnően rikító öltözetet visel. 
Sokat sirhatott, mert szemei nagyon vörösek. A fiatal 
asszonynak nem a legjobb hire van. Egyebek közt azt 
is beszélik róla, hogy Gráczból, a hol nyilvános nevelő­
intézetben tanult, megszökött és az intézetne! fennma- 
aedt nagy tartozását még ma sem fizette meg. Pedig a 
■nyüzésre nagy összegeket költ.

A mai tárgyaláson jegyzőkönyveket olvastak fel és 
azután a tanúkihallgatásokat holnapra halasztották.

— Védő és szakértő átférje. Megírtuk, hogy a 
Gárdc^tárgyalason dr. Friedmann Bereut védő és dr. 
Ajtay Sándor terv. orvosszakértő közt felmerült in- 
czidecs az ügyvédi kamarát is foglalkoztatni fogja, a 
mennyiben a veüő felettes natósága után iparkodik ma­
gának elégtételt szerezni. A ma megjelent esti lapok azt 
írják, hogy jogászkürükben sokat beszélnek erről az in- 
czidensről ás egy nagy párt van, melynek az a veié­
in r.ye, hogy a kamara most mar semmit sem tehet a 
védő: szék megsértett reputácziójának helyreállítására, 
mert erre a kellő torma hiányzik. Általánosan megrój- 
ják azonban a védő feltűnően gyönge magatartását a 
szakértővel szemben és hangsúlyozzák, hogy ha ó azon­
nal keményebb hangot használ, nem éri ez a szégyen 
a védői székét. A tárgyaláson jelen volt ügyvédek nyíl­
tan is kifejezést adtak nézetüknek, hogy dr. Friedmann 
az inczidens alkalmával nem tudta, mivei tartozik az 
ügyvédi kar méltóságának, különben semmi szin alatt 
Sem mulasztotta volna el a szakértő sértő és boszsanló 
magatartását éles bírálat alá venni. Azt hiszik tehát a 
jogászok, hogy most mar nehéz lesz reparálni az ügy­
védi kar tekintélyén ütött csorbát és épp ezért bizonyos 
animozitás kezd lábra kapni dr. Friedmann ellen. A 
magunk részéről is óhajtandónak tartjuk, hogy a jogá­
szok ebbf n a kérdésben összetartsanak, hogy igy leg- 
o.'ább utólag hozhassák helyre a kar tekintélyén ütött 
v.sortat, a melyet a védő erelytelensége okozott.

— Az elleméri vérengzés ügyében ma folytatta a 
oagybecskereki törvényszék, mint tudósítónk táviratozza, 
a végtárgyalást. A íő tanú Milosev Mladen volt, a ki 
a nép költségén igen sok szoczialista kongresszuson vett 
részt és most azt vallja, hogy a bíró a zendülésen a 
Lgelső sorban izgatta a népet, hogy ne engedjék a 
Lőwy gépeit a földeken átszállítani. Isabovbnó szembe- 
siítetvén vele, határozottan tagadja, hogy a népet izgatta 
volna. Jelentéktelenebb tanuk kihallgatása után a tár­
gyalást holnapra halasztották. A tárgyaláson a közvádat 
dr. Gát fi Ferencz kir. ügyész képviseli, a ki még tavaly 
a budapesti ügyészi karnak volt egyik legkiválóbb és 
legtehetségesebb tagja. Most is nagy éleslátással teljesíti 
nehéz hivatását.

MULATSÁGOK.
— A technikus tánczestélyt, a melyre már szét-

küidötték a meghívókat, február 7-én tartják meg a 
Royal szálló összes termeiben. A rendező bizottság 25 
formtet szavazott meg a hírlapírók nyugdíjintézete ja­
vara. A mulatság iránt már előre oly nagy az érdek­
lődés, hogy sikerét biztosra lehet venni. A bálbizottsági 
iroda a műegyetemi segítő egyesület helyiségében van 
(Muzeum-körű L 13. sz. 1. emelet 2.)

— A budapesti bádogos segédek betegségéi yző- 
egylete ez évi február 12-én, szombaton a VI. kerületi 
Terézvárosi kaszinó dísztermében (Andrássy-ut 39. 
sz.) az egylet és az árvaalap javára jótékonyczélu, 
zártkörű bált rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Magyar-gyerö-monos tori Kabos Ödön, 

a menza akadémika élelmezési osztályának igazgatója, 
t-jegíezte Hodobcky Adat Beregszászon.

GYÁSZROVAT.
Szalal báró Sztojka Gyula Máramaros vármegye 

főlevéltárnoka 78 éves korában Szarvaszón elhunyt. A 
vármegye tisztikara régi, érdemes tiszttársának haláláról 
külön gyászjelentést adott ki.

Lamm Dezső, Lamm Armin feketei nagybérlő 15 
éves fia e napokban meghalt. A korán elhunyt ifjú te­
metése e hó 20-an volt. A köztiszteletben álló, mélyen 
sújtott család iránt egész Veszprém vármegyében igaz 
részvét nyilvánul.

Stern Mór 48-as honvéd főhadnagy, a ki a szabad­
ságban^: alatt vitézségével többször tüntette ki magát, 
Köbőlkuton hirtelen meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Aracs 

Endre m. kir. pénzügyigazgalósági számgyakomok-jelöl- 
l-t a m. kir. tengerészeti hatósághoz ideiglenes minő­
ségű számgyakornokká, az igazságügyminiszter Jász- 
kiséri Helle Oszkár nyáradszeredai kir. járásbirósági 
telekkönyvi átalakító dijnokot a lőcsei kir. törvényszék­
hez Írnokká, a foldmivelésügyi miniszter Szász József 
kertészt. miót ideiglenes minőségű állami főkertészszé 
nevezte lu.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 22.

A közönség köréből.TÁVIRATOK.
■Béé», jan. 21. Az alsó-ausztriai tartománvgyülésen 
Schneider interpellácziót nyújtott be az iránt, hogy a 
bécsi rendőrségi szolgálatnál előnyben részesítik a zsi­
dókat. Kronavetter és Ofner pedig a miatt interpel­
lálnak, hogy mikor hozzák nyilvánosságra azt a válto­
zást, a mely szerint az összes üzletek számára, a me­
lyekben nem élelmiszert adnak el, a teljes vasárnapi 
szünet lesz kötelező. Scheicher jelentést tesz a tarto­
mányi élet- és járadékbiztosító társaság létesitéséről és 
az ez irányban beterjesztett tervezetet elfogadásra 
ajánlja.

Berlin, január 21. A .Reichsanzeiger* közli, 
hogy hivatalos jelentés szerint a szmirnai öböl 
világítótornyában, a hol a hadüzenet óta nem 
gyújtottak tüzet, ujre megkezdik a világítást.

London, jan. 21. Teuby-ből érkezett távirat 
szerint a Cork-ból New-Portba menő „Marica“ 
gőzös St. Govens-Head közelében Pembrokeshire 
pártjánál a sürü ködben zátonyra jutott. A 23 
főnyi legénységből tizenhárom partra jutott, négy 
a tengerbe fulladt. Hat ember hollétéről nem tud­
nak semmit.

Madrid, jan. 21. A Weyler tábornok tiltako­
zása miatt indított pór iratait áttették a haditör­
vényszékhez. Weyler iratainak néhány pontjában 
büntetendő cselekmény tenforgasát látják.

Budweis, jan. 21. A választás eredményé­
nek kihirdetését a Ringplatzon összegyűlt tömeg 
eleinte kurjongassa! fogadta. Később egy csapat 
folytonos lárma közt a Landstrasseba vonult 
Taschek képviselő lakása elé. A tömeg majdnem 
egészen megtöltötte a Ringplatzot. A tüntetők 
egyszerre kövekkel kezdték dobálni a Central 
kávéházat, a „Glocke“ vendégfogadót és a Ring­
platz több más házát. A hatóság képviselői, a 
kivonult csendőrség és rendőrség szétosztásra szó­
lította fel a tömeget, de az nem engedelmeske­
dett. A dobálás egyre tartott, egy városi rendőr- 
felügyelőt egy kő megsebesített a tarkóján, a kerü­
leti biztost négy kődobás érte. a melyek megse­
besítették, sőt kövekkel dobálták meg a zavargók 
a csendőrséget is. Erre kirendelték a készenlétben 
levő katonaságot, a mely csakhamar kiürítette a 
Ringplatzot, a nélkül, hogy ellenlábasra talált 
volna.

A cseh tartománygyülés ülése.
Prága, jan. 21. A tartománygyülés mai ülésén 

Eppinger megokolva Schlesinger indítványát, kijelenti, 
hogy az Csehország összes német lakosságának akaratát 
fejezi ki. Szóló véleményét abban foglalja össze, hogy a 
kormány nyilatkozata nem felei meg a német nép kö­
vetelésének, mert nem törli el a nyelvrendeleteket. csu­
pán részben változtatja meg és nem tesz eleget a német 
nép azon kérésének, bogy a nyelvkérdést birodalmi tör­
vény utján rendezzék. Schlesinger indítványa tehát a 
kormány nyilatkozatai folytán nem lett tárgytalanná. 
Végül 24 tagú bizottság választását indítványozza, vala­
mint azt. hogy vegyék tárgyalás alá az indítvány alap­
elveit. (Elénk tetszés a németek padjain.)

A vita megindítására vonatkozó Indítványt elfogadják.
Kaizl szerint a cseheknek nincsenek revindikálási 

szándékaik. Nem akarják ok a németeket régi birtokaik­
ból kiszorítani, de azt követelniük kell, hogy a mi a 
németekre áll. az, álljon a esetiekre is. A csehek elolt 
csak a gyakorlati szükség az irányadó. (Elénk tetszés a 
cseheknél.)

Reiniger hevesen támadja a nyelvrendeleteket, szól 
az egen eseményekről, foglalkozik az uj minisztérium­
mal és azt mondja, hogy a miniszterelnöknek, a ki tíz 
esztendeig volt miniszter és ismeri a viszonyokat, jóvá 
kellett volna tennie a régi hibát és vissza kellett volna 
vonnia a nyelvrendeleteket. A kormány azonban inkább 
feuturtja a korlátokat, viselje hát a következményeket. 
Végül Covdenhove helytartó eltávolítását követeli. (Tet­
szés a cseheknél.)

Schwartzen berg Frigyes herezeg cseh nyelven mondja 
beszédét, védelmezi a Bouquoy-fele indítvány álláspont­
ját és biztosítja a házat, hogy loyális szándékuk az, 
hogy ez indítvány utján megegyezést hozzanak létre. 
Nem a nagybirtokosok voltak, a kik az engesztelhetet- 
lenseget hangoztattak és a hadüzenetet kimondták, ha­
nem a németek. Ezek azok, a kik kifogásokkal állanak 
elő és a békét lehetetlenné teszik. Nem a nyelvren- 
deletekröl van itt szó, hanem a czentralizmusuak az 
önkormányzati álláspont ellen való küzdelméről. A 
nagybirtokosság büszke rá, hogy német nemzetiségű 
tagjai is vannak csoportjukban. A nagybirtokosság mind­
két nemzetiségű tagjai egyetértenek, szolidárisak és el 
vannak tökélve, hogy együttműködnek az ország javára. 
A konzervatív nagybirtokosság fundamentumai a di­
nasztikus hűség és a dinasztia érdekeinek megóvása, a 
két nemzetiség egyenlő érték őségének elvei alkotják. 
(\ iharos tetszés a nagybirtokosoknál és a cseheknél.)

Ezzel a vitat megszakították.
Gróf Coudenhove helytartó válaszol a saazi és a 

legutóbbi prágai eseményekről, valamint a német ta­
nulók ellen elkövetett kihágásokról szóló interpellá- 
cziókra. Hivatalos adatok alapján vázolja a történteket 
és a leghatározottabban visszautasltja a közbiztonsági 
hatóság és a retidőrküzegek ellen mindkét részről fel­
hangzott támadásokat, mint alaptalanokat. Minden ha­
tósági közeg, úgy azok, a kik az utczán végezték a 
szolgálatot, valamint az intézők is, mindenkor a legtel­
jesebb mértékben megtették kötelességüket. A helytartó 
sajnálja a történteket és reméli, hogy mind a két rész­
ről el fognak követni mindent, hogy ilyesmik ne ismét­
lődjenek.

Ezután interpellácziókat terjesztenek elő, köztük 
Schlesinger, Schücker, Opitz, Wolf és társaik interpel- 
láczióját, a mely kifejti, hogy a bármilyen tüntető, va­
lamint egyesületi jelvények nyilvános viselésének ma 
történt megtiltása az egyesületi jog durva megsértése.

Gróf Coudenhove helytartó kijelenti, hogy az inter- 
pelláczióra a jövő ülések egyikében válaszol. (Nagy 
zaj. Sok képviselő igy kiáltoz : Azonnal feleljen !)

A tartományi főmarsall folytatja az elnöki bejelen­
tések felolvaslatását. A zaj egyre növekszik. Wolf, Iro 
és Prude egyre kiáltoznak : Rögtön felelnie kelt!

Az elnökség köré csoportosulnak, a mely előtt a kor­
mány padja van. míg a kormány padja előtt a cseh 
képviselők és nagybirtokosok foglalnak állást. A tarto­
mányi marsall többször csenget és az egyre tartó lárma 
közepeit kijelenti, hogy a helytartónak joga van arra, 
hogy a későbbi ülésben válaszoljon.

\\ öltöt és a többi lármázó képviselőket rendre uta­
sítja. (Élénk tetszés a csehek és a nagybirtokosok 
részén.)

A német nemzetiségi képviselők gúnyosan kiáltják 
oda a cseheknek : «Rendőrséget! Rendőrséget!» Fel­
kiáltások : Rekessze be az ülést! Azonnal válaszoljon 1 
— kiáltozzák szakadatlanul. Wolf előretolakszik a terem 
közepére, Porghardt és Eogel útját állják ; heves szó­
váltás támad köztük.

A tartományi főmarsall nagy lárma közepeit felolvassa 
az ügyrend ama rendelkezését, a mely szerint a hely­
tartónak joga van, hogy későbbi ülésben válaszoljon. 
Az elnöki bejelentések felolvasását fülsiketítő zajban be­
fejezik, mire a tartományi főmarsall, holnapra tűzve ki 
a jövő ülést, berekeszti az ülést.
Klerikális vita a franczia kép­

viselőházban.
Paris, jan. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A kepviselőházban a kultuszbv.dget tár­
gyalásánál Bérard radikális képviselő ráutalt arra 
a veszélyre, melyet a klerikalizmus a köztársa­
ságra hoz. Jellemzi azokat az utógondolatokat, 
melyek az ultramontánukat vezérlik, mikor, mint 
ralliáltak a republikánus államforma talajára lép­
nek. A katholikus néppárt jelszavát a Vatikántól 
kapja, mely arra a klérusra támaszkodik, melvet 
állami alapokból fizetnek. (Elénk helyeslés a bal­
oldalon.) A klérus beleavatkozik a politikai küz­
delmekbe, mig a kormány üzelmeiket tétle­
nül nézi.

Lémir abbé közbekiáltja: A képviselőMz úgy a 
mjenk, mint az önöké.

Bérard: Nem, abbé ur, a franczia haza a 
republikánusoké. (Zaj a jobboldalon.) A kép­
viselőház a mienk, de önök hatalmukba akarják 
azt keríteni.

Mahy : Tehát önök is szindikátust képeznek.
Chauviére szocziálista: Imádkozó fráter!
Mahy. Vegye vissza szavát.
Brisson elnök rendreutasitja Chauviéret.
Bérard végül felhívja valamennyi republiká­

nust, hogy tömörüljenek a közös veszély és 
közős ellenség ellen, melyet Gambetta a kö­
vetkező szavakkaj : jellemzett: „Le cléricalisme 
voilá Vennem!.* (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Jellemző volt Méline beszéde, melylyel Bérard- 
nak felelt. Az a vád, — úgymond — hogy a 
kormány aláveti magát a pápa parancsának, alap­
talan. A kormány elismeri az egyház fejének azt 
a jogát, hogy az ország politikájáról magának 
nézetet alkothasson, de nem Ítéli meg neki azt a 
jogot, hogy a harezokba jelöltek felállításával 
avatkozzék. Ez különben nem történt soha. (Tilta­
kozás a baloldalon.) A római kúria Rampolla által 
többszőr biztosította vatikáni nagykövetünket, hogy 
mindig tartózkodott attól, hogy egyes választáso­
kat támogasson. A pápa csak felhívta a katho- 
likusokat, hogy az alkotmányos téren érvényesít­
sék jogaikat. Hol van itt a klerikálizmus ? Az 
ország át fogja látni Bérard játékát, melyet a 
választások előtt üz.

A klérus azonnal megboszulta magát a zsidók 
és a protestantizmus ellen inézett támadásokkal.

Beauregard antiszemita indítványozza, hogy a 
rabbik fizetéseit szállítsák le és később megelég­
szik azzal a tüntető inditványnyal, hogy 50 fran­
kot töröljenek a kultuszbudgetből.

Mahy megtámadja a protestáns klérust.
Beauregard indítványát elvetik. (N. Fr. Pr.)

Egy képviselő kizáratása.
Brüsszel, jan. 21. (Kamara.) A viszonossá­

gon alapuló társulatokról szóló törvényt megvál­
toztató javaslat tárgyalásánál Demblov szoczialista 
éles hangon fordult Bernaert elnök ellen. Erre 
Ligg (jobboldal) kérte, hogy Demblovot utasítsák 
rendre. Bernaert kijelentette, hogy nem akar 
Dembloval vitába bocsátkozni, mire az utóbbi még 
hevesebben megtámadta az elnököt. Szemére vetette 
neki, hogy a Pourbaise-afl'aire alkalmával mint mi­
niszterelnök éjjel rendörkémeket fogadott. (Heves 
ellenmondás jobbról.) Xyssen és Woeste miniszterek 
és más szónokok magasztalva utalnak Bernaert 
félszázados, mocsoktalan politikai múltjára. Ez­
után 07 szavazattal 27 ellenében (két képviselő 
nem szavazott) elhatározták, hogy Demblovot 
ideiglenesen kizárják. Az elnök felszólította 
Demblovot. hogy hagyja el a termet. Minthogy 
Demblov nem akart engedelmeskedni, az elnök 
felfüggesztette az ülést.

Visconti-Venosta lemondása.
Róma, január 21. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A Visconti-Venosta lemondásáról 
elterjedt hírek nem akarnak elnémulni. Utódjául 
marchese Capjrellit emlegetik. Visconti jövő ked­
den ide érkezik és azt hiszik, hogy barátjai un­
szolásainak engedve, megmarad hivatalában. (N. 
Fr. Pr.)

Zavargások a kenyérért.
Ancona, jan. 21. Itt állandóan nyugalom van. 

Chiaravelleban tegnap zavargás volt. Nagyobb 
tömeg gyűlt össze, lázitó kiáltások voltak hallha­
tók és reroherlővések is történték. A katonaság 
szétoszlatta a tömegei, miközben egy carabinierit 
tőrrel megsebesítettek. A tettest és néhány más 
embert letartóztattak. Osimóban is tüntetés ké­
szülődött tegnap este, de még csirájában elfojtot­
ták. Azokat a helységeket, a hol zavargások vol­
tak, katonaság tartja megszállva.

Róma, jan. 21. (Szenátus.) Rudin! miniszter- 
elnök válaszolva Camporeale interpellácziójára, 
kijelenti, hogy a legutóbbi események sokféle 
okokra vezetendők vissza. így az élelmiszerek 
drágulására, a munkahiányra és az államháztar­
tásban eszközölt megtakarításra. Meg van azon­
ban győződve, hogy az izgatásban felforgató ele­
meknek volt részük. Az anconai és maceratai 
események után a kormány a legszigorúbb paran­
csokat adta ki a zavargások erélyes elnyomására. 
A legújabb jelentések szerint a mozgalom majd­
nem mindenütt megszűnt. A kormány a jelenlegi 
körülmények között nem az elnyomást tartja 
egyedüli feladatának és ez ügyben még intézke­
déseket fog javaslatba hozni.

A kubai háború.
Madrid, jan. 21. Mint Havannából je­

lentik, Parra Mássá felkelővezér lisztjeivel 
és 116 fegyveres felkelővel együtt meghúdolt. 
Az utolsó két hét alatt a fölkelők veszte­
sége 115 halott és 341 fogoly volt. 379 
fölkelő meghódolt. A spanyolok vesztesége 
ugyanazon idő alatt 12 halott és 93 sebe­
sült volt.

Munkások szerencsétlensége. 
Brüsszel, január 21. A mint ma a 

Charbonnages Beiges birtokát képező, Was- 
mes mellett levő ..Bon Esperance“ kőszén- 
bányából a munkásokat felvonták, a kosár 
kötele elszakadt és a benne ülő 15 mun­
kás lezuhant a tárna mélyébe, a hol ösz- 
szezuzódtak.

A keleti eseményekhez.
Páris, jan. 21. Besnard tengernagy, tengeré­

szeti miniszter parancsot adott, hogy a jelenleg 
Cherbourgban levő „Bonix* pánczéloshajót e hó 
24-éig teljesen felszereljék, hogy a szélső Keleten 
levő hajóraj megerősítésére oda elindulhasson. 
Egyszersmind Toulonba is parancs ment, hogy a 
„Vauban* hajót szintén akkorra szereljék fel. Ez 
utóbbi fogja a tengernagyi lobogót felvonni. A 
„Vauban" fedélzetén Beaumont tengernagy lesz, 
a kit a szélső keleti hajóraj tőparancsnokává 
neveznek ki.

Nők az egyetemen.
Berlin, jan. 21. A német birodalmi gyűlés mai ülé­

sén lierczeg Schönaich-Cardath a nü-oktatás kérdé­
sét fejtegeti és kiemeli különösen a nő-orvosok áldásos 
hatását a munkásnőkre. Gróf Posadowski helytartó 
kijelenti, hogy e kérdésre vonatkozólag kedvezőbb véle­
mény keletkezeit. A porosz közoktatásügyi miniszter je­
lentése szerint a nőknek megengedik az érettségi vizs­
gálatok letevését és a rektor és a tanárok engedőimével 
megengedik azt is, hogy vendégképen látogassák az 
egyetemei. A birodalmi kanczeltár kész a kormányokkal 
megegyezést hozni létre az iránt, hogy a nőket vizs­
gákra lehessen bocsátani és képesíteni. Ha ez beválik, 
akkor tálán később más kívánságok is teljesitbetőkké 
válnak.

A kiváló elegáns vendéglő kitűnő konyhájának köszöni, hogy ez idő 
szerint a jobb polgári, valamint a legelőkelőob körök látogatják. Mérsé­
kelt árak. Előzékeny kiszolgálás. Naponta hangverseny.
32733 Bohmitt Károly, igazgató.
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KÖZGAZDASÁG.
Newyork, jan. 21. Liszt 3.95. Búza januárra 

104’/s, májusra 93"/,, júliusra 83. Tengeri má­
jusra 34.

Chikágó, jan. 21. Búza májusra 917/a. Tengeri 
májusra 29.

Az értéktőzsdéről.
(fc.) A német birodalmi bank leszállította a kamat­

lábat és most már meg van adva az előfeltétele annak, 
hogy a magyar S’/^/y-os beruházási koronajáradék 
piaczra hozható. Államkölcsöneinknek uj típusát terem­
tettük meg és bizonyos büszkeséggel tekinthet vissza az 
ország arra az útra, melyet az államhitel aránylag rö­
vid időn megtett. Az a canossai ut, melyet Kerkápoly- 
nak meg kellett tennie, hogy néhány milliónyi állain- 
külcsönt szerezzen, a C°/0-os magyar aranyjáradék ala­
csony kibocsátási árfolyama, sőt még az 5%-os magyar 
papirjáradék kreálása is szomorú emlékei zilált anyagi 
helyzetünknek. Ma már csak emlékei. Úgy a Kerk tpoiy- 
féle kölcsönök, mint a 6%-os magyar aranyjáradék és 
az 5°/u-os magyar papirjáradék eltűntek a forgalomból 
és most 3 y.»%*os koron aérték ü járadékot bocsátunk 
piaczra. Ennyire haladt Magyarország pénzügyi erusbö- 
désc, hitelének mértéke!

Es a mikor épen örvendezni akarunk annak, hogy 
minél közelebb jutunk ahhoz a naphoz, melyen a 
3y.2%-os koronajáradék első árfolyamát fogják a tőzs­
dén kikiálltani, akkor kell tapasztalnunk azt, hogy a 
4u/0-os magyar koronajáradék folytonos kínálat mellett 
egyre esik. A bécsi tőzsdén nagy a kínálat ezekben a 
papírokban és a magyar tőke kénytelen minden erő­
feszítéssel összevásárolni ezeket a papírokat, nehogy 
jelentékeny csorba essék a magyar államhitelen. Az 
osztrák járadékadó-türvény, a Badcni-kormánynak ez a 
hagyatéka okozója ennek a jelenségnek. Az örökös 
kompromisszumok, melyek az osztrák kormányok 
léteiét napról-napra tartják csak fenn, szülték 
ezt a járadékadó-türvényt is. Egy konczesszió volt 
ez a feudális nagybirtoknak, melynek terhén küry- 
nyitendő, megterhelték a mobil vagyont, az árvák pén­
zét és az alapítványok tőkéjét. A magyar állam értékeit 
ez alkalommal az osztrák kormány a külföldhöz számí­
totta, mert hát csak akkor ismerik el odaát a Magyar- 
országgal fennálló szövetséget, a mikor magyar állami 
szállításokról van szó. Annak idején sokat beszéltek a 
félhivatalosak arról, hogy milyen kedvező megállapodá­
sokra jutott a magyar kormány az osztrák kormány­
nyal a magyar állampapírok megadóztatása dolgában. 
Hazugság volt minden és január eleje óta a magyar 
állampapírok is adóköteiesek Ausztriában. Sőt nem­
csak adókötelesek, hanem még fegyver is ez az osz­
trák kormánynak kezében, melyet ugyancsak jól fel­
használhat most, a mikor az osztrák miniszterek lejöt­
tek hozzánk, hogy a kvóta ügyében tárgyaljanak.

Vagy talán csak véletlen volna az, hogy épen akkor, 
a mikor az osztrák kormány tagjai ideérkeznek, hangzik 
fel a bécsi tőzsdén a csatazaj a magyar állampapírok 
ellen ? Mindenesetre csodálatos véletlen találkozása az 
eseményeknek ! A kvótát tárgyalják itt és Bécsben ha­
dat üzennek a magyar állampapíroknak, melyekre adót 
vetett az osztrák kormány, a nélkül, hogy a mi kor­
mányunk szükségesnek tartotta volna a kellő retorzió­
kat alkalmazni. A közben pedig itt hangulatot csinál­
nak a magasabb kvótának azzal, hogy Magyarország a 
fogyasztási adók újabb felosztási módja folytán meg­
jelelő jövedelem-szaporodáshoz jut. Es ha most 
még ehhez hozzá veszszük azt is, hogy a ma­
gyar állampapírok osztrák megadóztatása tekinteté­
ben is sikerül valami konczessziót kieszközölni, ki lesz 
még oly bátor be nem látni azt, hogy a kvóta-fel­
emelés nemcsak jogosult, hanem reánk nézve még üd­
vös is?

Bizony nem véletlen az, hogy épen akkor csökkenik 
a magyar koronajáradék a bécsi tőzsdén, a mikor az 
osztrák kormány a kvóta dolgában jött hozzánk tár­
gyalni, hanem erős kelepczer melynek éles fogai máris 
mélyen bevésődtek nálunk az elevenbe. Lábunk erősen 
vérzik ebben a kelepczében és fejünk szédül, ha lát­
juk az osztrák belpolitikai zavarokat, melyeknek leg­
újabb nyilvánuiásai a cseh tartoinánygyüiésbeu lát­
hatók. A lovagias magyar nemzet nem hagy­
hatja rongyos pár millióért elveszni Ausztriát, főleg 
ha ezzel a pár millióival a kelepczéből is kiszaba 
dúl; és a kvóta ágiója vigan emelkedik fölfelé. Ezzé 
együtt a magyar koronajáradék árfolyama is javulni fog. 
Hogy egyúttal más bajaink is vannak, melyekre alig 
találunk orvosságot, hogy az ország legtermékenyebb 
vidékein inségmunkával kell a lakosságot az éhségtől 
megmenteni, az nem változtat semmit sem a helyzeten. 
«Majd elmúlnak a bajok, én magyar nemes vagyok!»

Mennyi rekriminálni való volna még a magyar beru­
házási kölcsön kibocsátása alkalmával, de hát a 
rekriminálások nem csinálnak jó tőzsdehangulatot, 
melyre pedig most nagy szükség van. Az a rövid fel­
lendülés, mely nehány óráig tartott csak az év elején, 
eloszlott teljesen, noha a pénzviszonyok ugyancsak ja­
vultak azóta. De hát úgy látszik, hogy az üzletekhez 
nem kell épenséggel jó tőzsdehangulat, sőt talán meg­
fordítva, az üzletek csinálják majd a jó tőzsdehangula­
tot. Azt mondják, hogy a bankok irodáiban mindenütt 
lázas tevékenységgel dolgoznak uj üzleteken, de tényleg 
csak egyetlen egy ezég van a budapesti piaczon, mely 
üzleteket csinál. Olyan ez a ezég, mint a mesebeli 
hétfejü sárkány, melynek ha egy fejét levágták, kettő 
nőtt helyette. Hányszor beszéltek már arról, hogy az a 
ezég visszavonul és a mikor egy gyilkos golyója az egyik 
ezégtársat orozva leterhelte, azt mondták, hogy fel­
oszlik a ezég és a függő üzletek lebonyolítása után 
visszavonul az élve maradt ezégtárs millióinak babér­
jaira pihenni. Bármily édes lehet ez a pihenés, a 
milliók nem hagyják nyugodni. És Budapesten nem a 
bankok csinálnak üzleteket, hanem csak egyedül ez az 
egy ezég. A brassói bányavállalatról négyszeres arany­
bőrt húzott le és most az ország legnagyobb téglagjá-

rát ragadta magához ez a sárkány. Ennek a téglagyár­
nak az volt a szerencsétlensége, hogy Löszén bányái vol­
tak, melyek soha sem jövedelmeztek, melyekre éven- 
kint rá kellett fizetni. Most nemcsak ezektől a 
kőszénbányáktól szabadítja meg a téglagyárat, hanem 
állítólag olyan áron tudta eladni a rossz bányákat, 
hogy a társaságnak minden eddigi vesztesége busás 
kamatokkal együtt megtérül. De hát önönmagát tagadná 
meg ez a ezég, ha nem húzhatna le még ezekről a 
rossz bányákról is uj bőrt, még pedig aranybőrt magá­
nak. Ezért ezekből a kőszénbánya-jogokból egy uj 
társaság alakul majd, melynek részvényei ismét nyeres- 
séggel lesznek értékesíthetők.

Morált ne keressünk ezekben az üzletekben. Mi közel 
is van a morálnak az üzlethez ? Ha ez a ezég nem 
volna, bizony még jobban tespedne a tőzsde és ezért 
szívesen sz m t huny, ha valaki morálról beszél. Bol­
dog az, kit részesítenek az üzletekben, és miután ezek 
sokan vannak, aprók és nagyok, nem is beszélnek más­
ként erről a czégről, mint a tőzsde jóltevőjéről. Nézzük 
csak végig az árfolyamok változásait, a hol nagy emel­
kedés van, az ennek a ezéguek köszönhető, a járadékok 
csökkenése a kormány müve és a bankrészvények pan­
gása a bankigazgatók működését jellemzi :

kölönbözt
Magyar koronajáradék . . 99.60 99.40 — 0.20
Oosztrák koronajáradék . 102.25 102.75 “f" 0.50
Magv. hitelrészvény . • 382.75 381.75 1.—
Osztrák » . . 355.90 355.20 0.70
Magyar jelzáloghitelbank . 275.25 274.75 0.50

» leszámítoló bank . 255.75 251.75 4.—
> ipar és keresk. bank 105.— 103.- o _

Osztrák-magyar bank . . 943.— 935.— ä—
Pesti magy. keresk. bank 1440.- 1435.— _ 5.—
Budapesti takarékpénztár . 233.- 230.- — 3"-
Első magy. ált. bizt. társ. 4000.— 4025.— 4- 25.-
Molnárok és sütők malma . 220.— 215.- 5.—
Viktória-malom .... 125.- 120.-
Szent-lőrinczi téglagyár 230.- 235.— -f
Északmagyarorsz. kőszénb. 199.— 195.— 4.—
Magyar alt. kőszénbánya 121.— 117.50 — 3.50
Salgótarjáni kőszénbánya . 603.— 601.50 — 1.50
Drasche-féle téglagyár . . 640.— 750.— + •110.—
Kőbányai gőztéglagyár . . 750.— 760.— + 10.-
Újlaki téglagyár .... 268. - 275.— + 7.—
Piimamurányi vasmű . . 250.75 248.50 2.25
Budapesti ált. villamossági. 142.50 140.— — 2.50
Magy. villamossági társ. . 143.— 141.— — 9_
Nemzetk. villamos, társ. 333.- 323.- _ 5.—
Osztrák-magyar állarnvasut 346.— 342.— _ 4.—
Déli vasút.......................... 81.75 80.— — 1.75
Budapesti közúti vasút 404.- 399.- — 5.—
Városi villamos vasút . . 280.— 276.75 — 3^25

VEGYES közlemények.
t Vasúti forgalmunk Romániával. E forgalom a 

kiviteli irányban az elmúlt egész évben — különösen a 
szomszédos Erdélyből — elég élénk volt, a behozatal­
ban pedig az utolsó hónapokban tetemes lendületet vett 
több ezer kocsirakomány romániai gabonának úgy 
Predeálon, mint Orsován át történt behozatala folytán. 
Az 1897-iki évben volt a kivitel 30.7CG tonna (az előző 
évben 27.715 tonna) Orsován és 97.542 tonna Predeálon 
át (1896-ban csak 73.051 tonna). Összesen tehát 
128.308 tonna tetemes mennyiség az előző évi 100.766 
tonnával szemben, 1897-ben tehát csaknem 28%-kal 
több. Aránylag még nagyobb volt a fentemlitett oknál 
fogva az emelkedés a behozatalban, mely csaknem 
kizárólag magyar állomásokra irányult, úgy hogy a vas­
úton közvetített román behozatal, a mi már évek óta 
nem történt, bár nem is értékben, de legalább súlyban 
csaknem elérte a vasút igénybevételével kivitt mennyi­
ségeket. Behozatott ugyanis a múlt 1897. évben Orsován 
át 51.355 (1896-ban csak 24.866) és Predeálon át 
68.838 (1896-ban 36.050), összesen tehát 120.193 tonna, 
az előző évi 60.922 tonnával szemben, 1897-ben tehát 
csaknem kétszer annyi.

* A társasági fövasutak és néhány helyi ér­
dekű vasút szállítási bevételei az 1897. évben
E tekintetben a következő adatok nyújtanak felvilágo­
sítást :

Brit tel 1S97. évben
a: 1*1*7. + vagy —százalékokban
fari

Pécs-barcsi vasút 
Kassa-oderbergi vasút (ma­

466.800 6.855 - 1-9

gyar rész) ..................... 5,169.750 13.509 4- 7-4
Déli vasút (magyar rész) . 7,705.529 10.944 + 0-8
Mohács-pécsi vasút . . . 592.999 8.772 - 2-5
Győr-sopron-ebenfurti vasút 933.592 7.793 — 01
Aradi és Csanádi egyes. vas. 1,679.220 4.307 — 6-8
Szamosvölgyi vasút. . . 667.501 2.948 - 2 1
Güllniczvülgyi vasút . .
Nagykikinda-nagybecske-

179.332 5.434 + 120

reki vasul ..................... 243.800 3.463 - 2-7
Szatmár-nagybányai vasul 128.900 2.134 - 3-6
Budapest-szt.-lőrinczi vasút 106.745 13.343 + 33-7
Torontáli vasutak . . . 572.576 2.667 - 16-4
Budapesti h. é. vasutak . 454.039 9.892 + 110
Barcs-pakráczi vasút . . 278.491 2.2GO - 9-C
Kőszeg-szombathelyi vasút 46.271 2.659 + I"?
Máramarosi súvasutak . . 192.410 3.317 — 10
Ungvülgyi vasul .... 151.604 3.534 + US

$ A m. kir. államvasutak debreczeni műhelyé­
nek megnyitása. A debreczeni műhely építése annyira 
haladt, hogy annak megnyitása a folyó év folyamán 
megtörténhetik. Az 1898. évi mühelyi és jarómüfentar- 
tási hiteleknek műhelyek szerint való elosztása s illetve 
a debreczeni műhely működési kerületének megszabása 
azonban szükségessé tette, hogy a szóban lévő műhely 
már az 1898. év kezdetétől, illetve múlt évi deczember 
hó 26-ától fogva névleg megnyitódnak nyilváuittassék.

t Állomás névváltoztatás. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter rendeletéből a zagóriai (Csák­
tornya—zágrábi) helyiérdekű vasúton fekvő Pusca— 
Kupljenovo állomás neve «Puska—Bistrá»-ra változ- 
tattatott.

í Mérsékelt díjtételek hatályonkivül helye­
zése. A m. kir. államvasutak kezelése alatt álló helyi 
érdekű vasutak múlt évi augusztusztus 15-ike óta érvé­
nyes árudijszahásához kiadott !üvgetek 46. oldalán 
XXIX 1. tétel alatt foglalt s a nagyvárad—belényes— 
vaskohi helyi érdekű vasúton szállítandó fanemüekre 
vonatkozó mérsékelt dijtétek ez évi márczius hó elsejével 
hatályon kívül helyeztetnek s a vasúti és közlekedési 
közlönyben egyidejűleg kihirdetett mérsékelt díjtételek 
által pótoltatnak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági gépversenyek egyöntetű rende­

zése. A mezőgazdasági gépversenyek rendezésénél eddig 
meglehetős rendszertelenség volt tapasztalható. Az egyes 
vidéki gazdasági egyesületek ötletszerűieg és derüre- 
borura rendeztek ily versenyeket az ország minden ré­
szében egy s ugyanazon időben, egy s ugyanazon gép­
csoporttal s a bírálati eredmények a legtöbb esetben 
egymással homlokegyenest ellenkeztek; a mi a verse­
nyek komolyságát eleve illuzóriussá tette. Hogy e visz- 
szas állapotok megszüntettessenek, a Gazdasági egye­
sületek országos szövetségé-nek múlt évben tartott 
nagygyűlése kimondotta, hogy a mezőgazdasági gép ver­
senyek ügye a jövőbeli a" gyakorlat igényeinek megfele­
lően rendeztessék, s e czélból egy versenyszabályzat ki­
dolgozását határozta el, a mely alapját képezze a jövő­
ben rendezendő gépvefsenyeknek. Az Országos magyar 
gazdasági egyesület1 műszaki bizottsága e napokban tár­
gyalta e szabályzat'-tervezetei s azt végleg megállapí­
totta. E szabályzat-tervpzét meg fog küldetni a vidéki 
gazdasági egyesületeknek, a kikkel az Országos magyar 
gazdasági egyesület a jövőben ez alapon karöltve lógja 
a gép versenye kel rendózdi. Gépbemutatásokat azonban 
a vidéki gazdasági ‘egyesületek a jövőben is fognak ren­
dezni, de versenyjelieg nélkül.
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* Juhklvitelünk hanyatlása. Parisból írják 

következőket: A franczia nagyarányú ürüfogyasztás va­
lamikor a magyarországi iirütenyásztőket és ürühizlaló- 
kát is rendkivül érdekelte. Még a nyolczvanas évek ele­
jén is évenkint közel 500.000 kitűnő minőségű magyar- 
országi ürüt adtak el csupán Parisba, olyan árakon, i 
milyeneket csak kívánni lehetett; az örühus kilónkint 
1.60—2.— frankkal fizettetett s minthogy egy-egy ürű 
átlagos súlya elérte a 40 kilogrammot, a haszon rend­
kívül kielégítette az exportőröket. Jöttek azonban a 
nagy vámok s utónb ennek mintegy ráadásul az állat­
egészségügyi rendszabályok és egyszerre megakadt az 
élő juh-(ürü)-forgalom. Később ugyan úgy segítettek 
exportőreink a dolgon, hogy az űröket levágott álla­
potban szállították a franczia piaczokra, de hát ennek 
sem lehetett sokáig jövője olyan államban, a hol min­
den eszközt megragadnak, hogy a bevitelt megnehe­
zítsék, természetesen a franczia juhtenyésztés hanyatlá­
sának megakadályozására. A levágott husjuhokat elkép­
zelhető legnagyobb vámokkal és kezelési költségekkel 
sújtották és igy a magyarországi juhok forgalmában is 
rohamos visszaesés következett be. Juhainkkal most már 
inkább csak azért keressük fel a párisi piaczot, hogy 
régi jó hírét fentartsuk a kiváló minőségű magyar hus- 
juhnak. Kitűnik különben ez abból is, hogy például a 
múlt deczember hóban már csakis 58S levágott juhot 
szállítottak Magyarországból Parisba (1896-ban 5044, 
1895-ben 23,609 és 1894-ben 25.272 juhot.) Általában 
a múlt évben kivittek Magyarországból Párisba. illetve 
Francziaországba 42.749 levágott ürül, lS9G-ban pedig 
97.205 ürül. Egy év alatt tehát ismét közel 55.000 
ürüvel hanyatlott az Áruforgalom s ma-holnap — ha 
csak nem változnak meg a közgazdasági viszonyok 
Francziaországgal — egészen le fognak tűnni ürüink a 
párisi piaczokról.

* Borvlzigáló szakértő bizottság. A mesterséges 
borok készítésének és azok forgalomba hozatalának tilal- 
mázásáról szóló 1893 : XX11L t.-czikk végrehajtása tár­
gyában 1897. évi augusztus hó 23-án 53.850. sz. alatt 
kiadott rendelet 20. §-a értelmében Budapesten és Ko­
lozsvárott felállított állandó borvizsgáló szakértő bizott­
ságokhoz a kereskedelemügyi m. kir. miniszter az 
1898. év tartamára a következő tagokat nevezte ki, 
még pedig: _ ......

1. a budapesti bizottsághoz: elnökül dr. n artha 
Vincze miniszteri tanácsos, műegyetemi tanárt, tagokul: 
Jálics Géza bornacvkereskedőt. egyúttal mint elnük- 
í. vettert is, továbbá Abeles Zsigmond bornagykeres­
kedő, Gundel János vendéglős budapesti lakosokat, 
továbbá Palugyay József pozsonyi és Lenek Gyula 
-oproni lakos, bornagykereskedőket:

2. a kolozsvári bizottsághoz: elnökül Sigmond 
Dezsőt, a kolozsvári kerestedelmi és iparkamara elnökét, 
tagokul pedig Tuba Lajost, a kolozsvári kir. gazdasági 
mtezet tanárát, egyúttal mint elnök-helyettest is, to­
vábbá A agy Gábor vendéglős, D. Deák József és 
Parkas Samu borkereskedő kolozsvári lakosokat, vala 
mint Eöry Tivadart, az erdélyi pmczeegylet titkárát, 
szintén kolozsvári lakost.

A titkári teendők egyik részének teljesítése ez évben 
:3 a budapesti bizottságnál dr. Csury Jenő miniszteri 
fogalmazó, a kolozsvári bizottságnál pedig dr. Ruzitska 
Béla egyetemi assistens bizottsági tikárok íeladatatát 
képezendi.

* Borkóstoló. A zemplénvármegyei gazdasági egye­
sület a Tokaj-Hegyalján már évek óta megindult s 
jelenben örvendetes lendületet vett szőlőfeiujitás által 
a múltban nyert tapasztalatok alapján elhatározta, hogy 
az újonnan telepített szőlőkről szűrt borokat a nagy- 
közönségnek és a kereskedő világnak bemutatván, annak 
jóságáról, zamatosságáról és legfőképen értékéről bizo­
nyítékot szolgáltasson az érdeklődőknek. E czélból 
folyó év február bó 15. napjának délelőtt Va10 órakor 
Sátoralja-Vjbelyben, a vármegyeháza nagytermében 
borkóstolót rendez, a mely borkóstolón csakis olyan 
torokat log bemutatni, a mely borok a filoxerapusz- 
;.tás után újonnan telepitett szőlőkben termett és kizá 
ólag a bortelmelök tulajdonát képezi.

Az 1896-iki végleges becslés l'!7 millió font sterling­
gel kisebb volt az ideiglenesnél, de azért mégis való­
színű, hogy az 1897-iki év végleges adatai nagyobbak 
lesznek mint az ideiglenes adatok, mert az egyes ada­
tok között vannak olyanok, melyek nyilvánvalólag ki­
sebbek a tényleges eredményeknél. Így nevezetesen 
transvaali becslés. Ott a johannesburgi (witwatersrandl) 
kerület egymaga 3,034.675 uncziát produkált és az egesz 
termelés 3,300.000 uncziára rúgott, a mi 19-48 millió 
font sterling értéket képvisel.

** Bankklmatatáeok. At angol bank e heti kimu­
tatása. mint Londonból táviratozzák, a következő: összes tar­
talék 21.891.000 (-(- 1,2Uö.OUO)font sterling, bankjegyfor­
galom 27,025.000 (— 477.000) font sterling, érczkész- 
let 32.116.000 (-+- 729.000) font sterling, váltótárcza 
32,541.000 (— 629.000) font sterling, magánosok 
követelése 38,865.000 (— 1,485.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 11,447.000 (+ 2,056.000) font 
sterling, bankjegytartalék 19,748.000 (+ 1,189.000) font 
sterling. — A franczia bank e heti kimutatása — 
mint Párisból táviratozzák — a következő: érczkészlet 
aranyban 1927-2 (— 6-t) millió frank, ezüstben 1207 3 
(+ 2) millió frank, összes érczkészlet 3134 5 (— 4 1) 
millió frank. váltótárcza 893-1 (— 63*3) millió 
frank, bankjegyforgalom 3826-8 (— 11 3) millió
frank, magánosok követelése 476’8 (— 23 3) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkésxlethez 
SÍ SO°/0. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 379.000 
frank.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé 
Augner Fülöp úri divatkereskedő Kecskemét, Holczer 
testvérek bejegyz. ezég Budapest, IX., csarnok tér 6., 
Mayer Hencze posztó- és kézmüáru-kereskedö Sambor, 
Maggiui E. kalapkereskedő Fiume, Kálmán J. keres- 
kedő-ezég Vinkovcze, Susztersics Gáspár kereskedő 
Gölcinitz, «Zukunft» munkás-fogyasztasi szövetkezet Pil­
sen. Havlicsck Karolin kereskedönő Gaya, Rosenblatt 
Dávid F. szatócs Kulomea, üorovitz Leib borkereskedő 
Suczava.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Január 21. —

Gabonatőzsde.
Búzát ma mérsékelten kínáltak, néhány malom pedig 

hajlamot mutatott a vásárláshoz. Miután azonban az 
árutulajdonosok magasabb árkövetelésekkel léptek fel, 
félrevonultak s változatlan árak mellett csak nehány 
kisebb tételt vettek meg. Az irányzat nyugodt volt. Más 
gabooanemüekben a forgalom szintén jelentéktelen és 
csak prima árpát kerestek élénkebben. Hivatalos jelen­
tést a forgalom jelentéktelensége következtében ma nem 
bocsátottak ki.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Szerszámgépek és mtihelyi berendezések 

ál állítása a párisi kiállításon. A kereskedelemügyi
1 agyar kir. miniszter a magyar kir. államvasutak igaz­

gatóságának engedélyt adott arra, hogy azoknak a gyá 
osoknak, kik szerszámgépeket s egyéb mühelyi bérén 

dezési tárgyakat gyártanak, a rendelkezésre álló kiálli 
tási terület által megszabott korlátok között biztosítást 
jyujthasson arra, hogy a kiállítandó gépeket és beren­
dezési tárgyakat az ezredéves országos kiállítás alkal­
mával elfogadott feltételek alatt saját műhelyei számára 
megszerzi. E biztosítás azonban csak oly mérvben lesz 
jynjtható, hogy más, nem a vasúti mühelyi czélokra 
-zoígáló szerszámgépek esetleg jelentkező kiállítói a ki 
állításból tér hiánya miatt ki ne szoruljanak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Oaztrák-magyar bank. Az osztrák-magyar bank 

i ótanácsa tegnap ülést tartott, a melyen megállapították 
v február 3-ikára egybehívandó évi közgyűlés elé ter­
esztendő jelentést. A vezértitkár ezután jelentést tett 

pénzpiacé helyzetéről. A bankjegyvisszaözönlés január 
15-ike után is jelentékeny volt. Főleg a budapesti és 
bécsi főintézetek vállőtárczái csökkentek, mig a magyar 
és osztrák fiókokéi meglehetősen változatlanok. Az adó­
mentes bankjegytartalék jelenleg mintegy 54 millió 
forintra rúg. A jelentést a főtanács vita nélkül tudomá­
sul vette.

** Német birodalmi bank. A német birodalmi 
bank központi választmányának tegnapi ülésén Koch
- inök a kamatlábleszállitás indokául a pénzpiacéról 
következő jelentést tette : A múlt év végén mutatkozó 
cagy feszültség után jelenleg az eszközök erős vissza- 
özönlése érezhető. A befektetések 271 millió márkával 
csökkentek, a bankjegyforgalom pedig 168 millió már­
kával apadt. A bankjegytartalék 82 millió márkával ki­
sebb ugyan, mint az előző évben, de a befektetések is 
kisebbek 40 millió márkával. Az érczkészlet pedig 26 
millió márkával nagyobb mint 1897-ben, viszont 114 millió 
márkával kisebb mint 1896-ban. Az aranykészlet maga 
1896 óta 88 millió márkával növekedett és folytonosan 
emelkedőben van, és a lefolyt héten is 5 millió márka 
aranyat kapott a bank a külföldről. Ilyen körülmények 
között indokoltnak tartja a baokvezetóség a kamatláb­
nak egy teljes százalékkal való leszállítását, bár az ipar 
rendkivül nagy igényei még mindig nem csökkentek je- 
entékenyen.

** A világ aranyterznelóse. Egy new-yorki szaklap 
legutóbbi számában közzé teszi a világ múlt évi arany- 
■rrmelési statisztikájának adatait összehasonlítva az
- -96. évi adataival. Megjegyzendő azonban, hogy mig 
z 1896-ik év adatai véglegesek, az 1897-iki termelés

számadatai csak ideiglenes becsléseken alapulnak. Ez 
s iátok a következők :

1896

Egjesült-Államok millió foot sterLogekben
Hl 10-577

Transvaal • 11-094 8-365
Ausztrália . 10182 8-739
Oroszország . . 6-5 6-201
Britt-lndia . • « , 1-432 1-164
Mexiko • • • • . 1 36 V215
Kina ... • • » 1-328 1-328
Canada . . * . 1-2 0-562
Columbia . . e 0-78 0-62
Brítt-Guyana . • e ; 0-517 0-512
Brazília . . . 0-5 0-496
Egyéb államok • • 2-285 2-651

tÖsszesen 48-278 42-43

Bns* bánsági uj Í4-SC ki;-
írttól írtig

tiszavidéki uj 74—80 12.3—13.20
— pestvidéki uj 74—80 12.15—13.15
— feiiérm uj 74—80 12^5—13.-20
— bácskai uj 74—80 „ —.------ -

román uj 74—77
— szerb uj —.—
— bolgár uj 4 0—77 —

Rozs elsőrendű uj 70-72 5.65-8.70
— másodr. új 8.6C-6 65

Árpa takarmány uj GO—62 C.SO—6.50
— égetni való uj 62—64 C 70—7 .40
— sörfőzdéi uj 64—f,6 8.----- S.5C

Zab — Uj 39—41 6.30—6.65
Tengeri bánsági ó 5.20—ó.2ö

másnemű ó 5.10—5. lő
Repeze káposzta uj 13—.—I3.5C

— bánsági uj ---.—
Köles ó ................. » 4.80 —5.10

9.36 - 9.3' 
8.50—,.l>-2 
Sít—5.22 
6.32—6.34

Határidőüzlet. Amerikában a baisse-párt lázasan 
fedez és ez mindennap hoz egy kis árjavulást. Ma is 
V, cent emelkedésről kaptunk hirt és prompt búza ma 
New-Yorkban 102 centen jegyez. Nálunk a specziális 
helyi viszonyok is indokolnák az emelkedést, de az árak 
mégsem mozdulnak. A kezdetnél ugyan a megcsappant 
eladási kedv következtében az árfolyamok a tegnapi zár­
latnál nehány kreál felülkerültek, a javulás azonban 
nem volt tartós és végeredményként az árak csak jelen­
téktelen javulást mutatnak fel. Előtérben a tavaszi búza 
állott és ennek forgalma meglehetős jelentékeny, őszi 
buzavételt nem forszírozták a spekulánsok. Rozs, ten­
geri és zab, úgyszintén repeze, kevés érdeklődés tárgyai 
voUak, repeze valamivel javult árakon forgott, mert a 
vetésekről nem a legjobb hírek keringenek. — Köttetett: 

Délelőtt.
Szokványbusa tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.88, 

11-87, 11.88, 11.89, 11.86, 11.87, 11.88 forinton.
Szokványhoz» szeptemberre mintegy 25.000 

9.3S, 9.37, 9.36 írton.
Szokványroz» tavaszra mintegy 10.000 mm, 8.63, 

8.62, 8.60 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 5.23, 

5Ü2, 5Ü3, 5.21. 5.20 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 7000 mm. 6.34,

6.33, 6.32 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde eleinte szilárdan alakult, később nyu- 
godtabbá vált és végül pedig az árak körülbelül válto­
zatlan ni vön zárultak. A forgalom kismérvű volt. —
Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 12.000 mm. 11.88, 
11.89, 11.88 frton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 5000 mm.
9.37. 9 39, 9.37 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 7000 mm. 5.22, 
5.21 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak •
izotványhuza tavaszra ............................... frt it.86—11.88
Szokványbnza szeptemberre... ......................frt
Szokváoyrozs tavaszra ................ . „ ... frt
Tecg-'ri 1698 májas—júniusra .....................frt
Szokványzab tavaszra.....................................frt
Káposztarepcze ang.—szeptembere................frt

Délutánt forgalom.
A nyugat-európai piaczok kivétel nélkül szilárdak, ez 
körülmény azonban piaczunkon most sem hatott ár­

emelői eg és az irányzat inkább lanyha alakot öltött. 
Őszi és tavaszi búza nehány krral csökkentek, tengeri 
tartott maradt. — Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 
11.86, 11.85 frton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 9000
9.37, 9 38, 9.36 frton.

Tengert május
1.22, 5.21 frton.

Délután 4 óra 30 percekor táródnak .-
Szokványbnza tavaszra ............................... frt l!.8ő—11 86
Szokványbnza őszre ..................................... frj g og 9 g-
Szokvúnyrozs tavaszra .................  frt 8^60—&62
Tengeri 1898. május—júniusra.................... fr| 5  5
Szokvanyzab tavaszra ............................  frt 6.32 —6.34
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............. frt 12.£ö—12.20

T ennénytőssde.
A terménytőzsdén gyenge volt a forgalom. Zsiradék­

áruk irányzata emelkedő. Szilva és szilvaiz változatlan. 
***** nyersáru jegyez 17.50-17.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nyugodt maradt. A demonstrá- 

cziók Prágában és Parisban megszűntek ugyan, de a 
forgalom rendkivül nehézkesen fejlődött, és az üzlette- 
ler.ség oly fokra hágott, hogy még az osztrák hitelrész- 
ényben is csak csekély számú kötés fordult elő, s ezek 

a legkisebb spekuláezió kínálatából állottak. A ma­
gyar hitelbank valamint az osztrák-magyar államvasut 
az elötőzsdén nagyobb tételekben kerültek eladásra; 
árfolyamuk azonban nem változott lényegesebben. Ma­
gyar bankok kereslet hiányában hanyatlók. A helyi pia- 
ezon téglagyárak keresettek, városi vasutakban pedig a 
kínálat volt túlnyomó. Valuták és érezváltők nem vál­
tottak.

Előtőaade.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai gyengévé 

tették az ciőtőzsde hangulatát. A nemzetközi értékek ár­
folyama a csekély kínálat mellett is lassankint lemor-

20.000 mm. 11.87, 

mintegy

-júniusra mintegy 10.000 mm. 5.21,

zsolódott. A helyi piaczon városi vasutak közel 2 frtnyi 
árveszteséget szenvedtek. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
’-QT. 354.60—355.20-ig, magyar hitelbank 381.10— 
381./5-ig, osztrák-magyar államvasut 341.—342.—ig, 
déli vasút 80.—80.25-ig, újlaki téglagyár 275—278-ig, 
közüli vasút S98 —.399.50-ig, budapesti villamos városi 
vasút 276-576 25-ig.

11 óra 16 pereikor táródnak-. Osztrák hitei- 
részvény 355.10 -355 20, magyar hitelbank 381.50- 
381.75, osztrák-magyar államvasut 341.75-342.-.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a vasértékek javulása Bécsben a nem­

zetközi játékpapirok árfolyamát is fél forinttal megjaví­
totta. Magyar bankok gyengén tartvák. A helyi piaczon 
a Drasche-részvények valamint az újlaki téglagyár is­
mét jelentékenyebb árelőnyre tettek szert. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 355.10—355.40-ig, magyar hitel­
bank 381.25—381.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 252.----- 253.75-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 103.-----103.50-ig, magyar jelzáloghitel­
bank fl. kib. 274.75—275.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 341.75-342.30ig, déli vasút 80 25 -80.50-ig, 
rimamurányi vasmű 247.50-247.75 ig, magyar korona- 
járadék 99.20--99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.25—
121.30-ig, közúti vasút 398.----- 399.25-ig, budapesti
villamos városi vasút 276.---- 277.—ig. — Helyi
értékekben következő kötések jöttek létre: Dräsche 
részvények 749—752, salgótarjáni kőszénbánya 602—
602.50, újlaki téglagyár 276.----- 278.—, Kosmos 80.—
80.50.

1 óra 30 perozkor táródnak: Osztrák hitelrész­
vény 355.30—355.40-ig, magyar hitelóank 381.25—
381.50-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 252.-----
252.26-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.50—
103.75- ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 274.50 — 
2/4.75-ig, osztrák-magyar államvasut 342.——342.20-ig, 
déli vasul 80 25—50.50-ig, rimamurányi vasmű 247.50—
247.75- ig, magyar koronajáradék 96.20—99.25-ig, 
magyar aranyjáradék 121.25 —121.30-ig, közúti vasút
399.25— 399.50-ig, budapesti villamos városi vasút 276.75 
-277.—ig.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2.— forint, nyolez napra 5.50—6.50, február hó vé­
gére 13.-—15.— forint

Ütőtözede.
Az utótőzsdén a forgalom csendje nyomta le ismét az 

üzérkedési értékeknek fél forinttal megjavult árfolya­
mait, Úgy, hogy zárlatkor a nap legalacsonyabb jegyzései 
maradtuk érvényben. Köttetett: Osztrák hitelrészvény 350 
—355.40-ig, magyar hitelbank 380.90—382-ig, magyar le­
számítoló-és pénzváltdbank 252—252.25-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 103.—103.50-ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 274.50—274 75-ig, osztrak-magyar állam- 
vasút 342.75—342 20-ig, déli vasul 80.25—S0.50-ig, 
nmamurányi vasmű 247.50—247.75-íg, magyar korona- 
járadék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.25— 
121.30-ig, közúti vasul 399 25—399.50-ig, budapesti 
villamos városi vasút 276 75—277.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 355.— 
—355.10, magyar hitelbank 381.25 —381.50. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.----- 252.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103. —— 103.50, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 274.50-274.75, 
osztrak-magyar államvasut 342.20—342.40 déli vasul
80.25— 80.50, rimamurányi vasmű 247.50—247.75, 
magyar koronajáradék 99.20—99.25, magyar arany- 
járadék 121.25-121.30, közúti vasút 399.25—399.50, 
judapesli villamos városi vasút 276.75—277.—.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budanest-Köbányán.

Kőbánya, jan. 21. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronzmt 300 

400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nenáz 
ipáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 50 -51. 
4. Fiatal közép(páronkuit 251 —320 klgr. sulyoan) 50— 
51 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 51—52 kr. II. Magyar szedett-. 6. Nehez 
(jiáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
/. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. II. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 

.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 50—51. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 49 —50 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
48—49 tr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra krai- 
czárukbnn értendők, ózokásszerüleg a hízott i ertesek t2- 
•es (brutto; súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élői oilya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám. 1898. évi jan 19. napján volt kész­
let 18.894 drb jan. 20. napján felhajtatott 244, 
jan. 20. napján elszállittatott 696 drb, jan. 21. 
napjara maradt készletben 18.442 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

161.25, umon-bank 302.50, Länderbank 219.25, 
bankegyesület 259.25,. osztrák-magyar államvasut 342.12, 
déli vasút 80.25, elbavölgyi vasút 265.—, Dunagőz- 
hajózási részvények 454.—, alpesi bányarészvények 
144.70, májusi járadék 102.40, osztrák koronajiradék 
102.95, török sorsjegy 60.60, magyar koronájára- 
dék 99.27, német birodalmi márka 58.83. Szilárd.

Bóoa, jan. 21. (Magyar értékek zárlata.) 40/o-o3 
aranyjáradék 121.10, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139 60, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—-, magyar 
kel. vasút *1L kötvény 121.75, magyar leszámítoló- éí 
váltób.-részvény 251 50, magyar kereskedelmi bank 
1433, magyar koronajárad. 99.30, 4°/0-°s magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 96.76, magyar liiteibank-részvénvek 
381.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154.—, tassa- 
oderbergi vasut-r. 191.50, rima-murányi vasmű 248.25.

Bio», jan. 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/4-o3 
papír- járadék 102.40 , 4%-os osztrák aranyjáradék 
121.80, 1860. sorsjegy 144.50, osztrák htteísorsiegy
198.50, angol-osztrák bank 101. -, bécsi Bankverein
259.50, osztrák-magyar bank 934.—, déli vasút rész­
vény 80.—, dunagőzhajózási társulat 454.—, dohány- 
részvény 136.—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.82, 4-2%-os ezüstjáradék 102 45, osztrák 
koronajáradék 102.95, 1864. sorsjegy 189.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 355 13, unioo-baukrészvény 302.25, 
osztrák Länderbank 219 50, osztrák-magyar államvasut 
342.—, elbavölgyi vasút 264.50, alpesi részvények 144.40, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóét 120 —, 
bécsi Tramway 454.—. Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Becs, jan. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.— 
magyar hitelbank 381.50, angol-osztrák bank 161. 
bank-egyesület 259.—, Unionbank 303.—. Länder­
bank 219.50, osztrák-magyar államvasut 342.—, déli 
vasút 80 25, elbavölgyi vasút 265.50, északnyugati 
vasút 250 25, török dohányrészvény 136.50, rimamuranyi 
vasmű 247.75, alpesi bányarészvények 144.CO, májusi 
járadék 102.50, magyar koronajáradék 99 30, tőrök 
sorsjegy 60.80. német birodalmi márka készpénzen 58.85, 
ultiméra 58.83.

3 óra 40 pereikor táródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.02, 37S%-0S járadék 107.25, törleszt-
hető járadék 101.70, magyar aranyjáradék 102.50, olasz 
járadék 93.92, osztrák Länderbank 482.—, alpesi bánya, 
társaság 315.—, török dohány-részvény 292.50, Banque 
de Paris 905.—, ottomán bank 585.50. Határozatlan.

London, jan. 21. (Megnyitás.) 274%-os angol eonsol 
'r'~' osztrák déli vasút 7'/?.

Budapesti konzmu-sertésvásár.
Budapest, január 20. CA budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ierenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és szék városi k onzum -sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzsdét zárlat*

az árfolyamot az illető helyi szokványok szennt készpénzben, medió vagy 
oltimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg uitimóra értendő. A Készpénz-árfolyamok K-vaj, a mediora M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Maga tói értetődik, hogy a fenti át- 
szamisásokhoz még a cransakczió-kültségdk, továbbá a tnedio- és ultimo« 
árfolyamokhoz, azonkívül még • mindenkori budapesti proloogaciió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén aem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma. ka -ista — 58 01 £5 

i$X> trank vista = 47 tr1 55 tr
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FÁZIS

. áV/ó-os , — — —
Osztrák -magyar államvasut _
Oestrák déli vasút ... ... _.
•Oeitrák földhitel-reaevénytánaság
•franczia törlemthető járadék   _
Magyar 4'/.-as aranyjáradék __ ^
•Ottoman-bank...   _ _
•Ovitrák Linder bank  _ _ __
Török dohányrészvény_ _ __ _
'Haiqu* de Parii...
•Alpesi bányejészvény   „
Osztrák aranyjáraeiék_. __ __

BÉRLIK.
Osztrák A-V/t-o* pspirjáradék __ «.

, 4'8e„-06 ezüstjuradek__ _
, V/e-os aranyjaradók __ __

Magyar 4*/0-os aranyjáradék _ _
• 4*r,-frS koronajáradék   _

•Dbavülgyi vasút__________ __ __
Osztrák nitelrénzvény
Oeetrak-magyar államvasat —
O.ttrák déli vasat .. _ __ __ __
•Íároly-Laios vasat
Kassa-oderoergi vasút — — __
’Orosz bankjegy_____ _
Táltó bécsi piassra__ M

FBASXFUBT.
Osztrák 4 r .-os papin áradék —. w

• 4-8* ,-03 ezüst járadék _ —
, 4*/e-03 aranyjáradék __ _

Magyar 4',-os aranyj er ad ék _ __
. 4*/e-os koronajáradék w

Osztrák hitelrészvécy__ __ __ _
Osztrák-magyar báni — — — — 
Osztrák- magyar állam vasat mm mm 
‘Károly-Lajos raaut
Osztrák déli vasút ^ M t
Váltó bécsi piatzr*__ «. «.
Unionbank .. __ — —

10S.08
107 25

M

k
-L' 101 30
C 102 50 121 51

.L 555 50
K 4S2 -

M 398^0
1 805 -

.0 315.—

J
K 102.10 108.15
X 103.30 121 80
K 103.10 181 38
U 9d 7 6 99 80

Ü 222 9C 355 07
U5 60 342 50
35.10 81 99

IüT.40

216 :o
16» 65 68«

J 66.60 109.38
86 85 108 86

103 25 ISI 74
L 108 - 121 30

99.80 59 85
500 50 365 82
7»T.- 941 11

t 894 75 342.96

70 87 81 41
169 75 68.87

C
fc 140.

121 85

0 18 
6.03 
0.38 
0.33

0 87 
0 59 
0 05

0 05 
0.05

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtörnie.

Béci, jan. 21. (Az Egyetértés távirata.) A tegnap 
esti külföldi tőzsdék bágyadt jegyzéseinek hatása alatt 
és a krétai kormányzói állás betöltésének hírére az üt 
let bágyadt magatartásban uyilt meg. A forgalom csen­
des volt. Kisebb fedezésekre később valamivel szilárdabb 
lett az irányzat és az árfolyamok megjavultak. Valuták 
változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvénv 355.25, 
magyar hitelbank 381.—, union- bank 301.75, Länder­
bank 218.75, osztrák-magyar államvasut 341.87, elba­
völgyi vasút 265.50, déli vasút 79.75, tramway-részvé- 
nyék 456.—, dohány-részvény 136.50, alpesi báuyarész 
vény 143.70, rimamurányi vasmű 248.50, prágai vasipar 
704.— májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 
99.20, török sorsjegy 60.70, német birodalmi márka 
58.86.

DéU tőzsde.
A déli tőzsde elején az irányzat határozottan barát­

ságosabb és az üzlet valamivel élénkebb. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 355.50, magyar hitelbank 381.5o! 
Länderbank 219.—, union-bank 302.—, anglo-bauk 
161.25, bankegyesület 259.—, osztrák-magyar állam­
vasut 342.25, déli vasút 79.75, elbavölgyi vasút 
265.50, észak-nyugati vasút 250.—, alpesi bányarész­
vény 144.50, rimamurányi vasmű 248.50, prágai vasipar 
704.—, _ májusi járadék 102.42, magyar koronajáradék 
99.20, török sorsjegy 60.75, német birodalmi márka 
58.85, vasúti forgalmi intézet 166.—.

Később élénk mozgalom volt alpesi bányarészvények- 
bea, mire az egész piacz irányzata is megszilárdult, bár 
a forgalom a többi értékekben jelentéktelen. Valuták 
változatlanok.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák mtelrész- 
vény 355.25, magyar hitelbank 381.50, anglo-bauk

Berlin, jan. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata,) A tőzsde ma gyöngébb irányzatot követett, mert 
a krétai hírek lehangoltságot okoztak. A zárlat felé 
azonban az irányzat általában megszilárdult. Az utó- 
tőzsdén svájezi vasutak élénkek. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 223.12, Disconto-Commandit 202.25, darm- 
stadti bank 158.75, Deutsche Bank 209.25, drezdai 
bank 162.75, Handelsgesellschaft 173.62, nemzeti bank 
154.87, osztrák-magyar államvasut 145.60, osztrák 
déli vasút 35.10. Svájezi vasutak emelkedtek. Gotthard- 
vasut 152.60, svájezi észak-keleti vasút 109.50, union 
vasút 78.-, svájezi központi vasút 141.75. Olasz 
vasutak: meridional vasút 134.60, középtengeri vasút 
96.70. Német vasutak csendesek. Olasz járadék 94.50, 
török sorsjegy 116.—, mexikói 98.50. — Bányaértékek 
gyengébbek.. Laura-kohó 183.60 dortmundi 98.10, 
bochumi 201.60, gelsenkircheni 184.50, harpeni 183.37, 
Hibernia 197.12, Trust 175.25, észak-német Lloyd- 
lészvények 111. hamburg-amerikai csomagbajózási 
részvények 115.12. Magánkamatláb 3%.

Berlin, jan. 21. (Utótőzsde.) Magyar koronajára­
dék 99.60, osztrák hitelrészvén) 223.10, osztrák-magyar 
államvasut 145.60, osztrák déli vasút 35.—. Javult!

Frankfurt, jan. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 300.37, osztrák-magyar államvasut 294 62 
osztrák déli vasút 71.25. Szilárd.

ian- 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.40, osztrák aranyjáradék 103.25. osztrák ezüstjára­
dék 86.70, osztrák hitelrészvény 300.50, osztrák-magyar 
államvasut 737.-, osztrák déli vasul 170.-, olasz 
járadék 94.50. Csendes.

Pária, jan. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde nagyon gyenge megnyitás után a beállott 
vásárlási kedv következtében, élénk lendületet vett, mely 
az árfolyamokat tekintélyesen felszöktette. A járadékok 
el voltak hanyagolva. \ piacz érdeke török járadékok­
ban és részértékekben összpontosult. Török járadékok 
nagyon keresettek. B sorozatú 44.95, G sorozatú 25.75, 
D sorozatú 22.35, Bankértékek szilárdak. A zár! 
lat kedvező. Olasz járadék gyengült. — Jegyez- 
nek: 3°/0-os franczia járadék 103.05, törleszthető já­
radék 101.80, 37,%-os járadék 107.25, Banque de 
France 3555, Crédit Fonciér 655, Szuez-részvények 
3405, egyiptomi kölcsön 517.50, spanyol külső járadék 
60:/g, magyar aranyjáradék 103.05, olasz járadék 93.92, 
orosz 103.85, uj 3°/0-os orosz kölcsön 94.65, portugál 
3%-os kölcsön 207s, ottomán bank 556.—, osztrák 
Länderbank 482.—, osztrák-magyar államvasut 729.—, 
osztrák déli vasút 192, Rio-Tinto rézbánya 696..50.

112'/»,
London, jan. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

101'/,, osztrák déli vasút 7'/.,, ezüst 263/„ 2*/.•/<) 
angol consol uj spanyol járadék 601/».' olasz
járadék 92"/,, 4%-os rúpia 63*/4, Canada Pacific, 
vasul 917,. Magánkamatláb 2'/,%. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jan. 21. Jfyersczukor készáru Austinban 

12.82 V, frt,, februárra 12.85, finomított elsőrendű kész. 
áru Prágában 36'/2 forint.

Trieszt, jan. 20. A czukorpiacz lanyha. Centri­
fugai -pilé, készáru 14%—14% frt, szállításra 147,-141/ 
frt. Kávé Rio 39—53 forint. Santos 39—54 fit. Szesz 
január —februárra 11 frt, február—áprilisra 10'/ — 
103/, frt. Bors (singaporei) 49— 50.50 forint. Disznó, 
zsir 33—33.50 frt.

Hamburg, január 21. Jfyersczukor januárra 9.20 
februárra 9.227,, márcziusra 9.277,, májusra 9.420,’ 
augusztusra 9.65, október—deczemberre 9.50 márka 
50 kilónkint Hamburgban.

Hamborg, jan. 21. Kávé márcziusra 30%, májusra 
3iyt, szeptemberre 31 %, deczemberre 327, fillér fon.

tartott, helyben 

nyugodt, 14.85

BECSI GABONATŐZSDE.
Sie», jan. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A szilárdabb külföldi jelentésekre a mai jelentéktelen 
forgalom változatlan árfolyamokon bonyolódott le. — 
Köttetett: búza tavaszra 11.69,11.70, rozs tavaszra 
8.73, 8.75, 8.74 frton, zab tavaszra 6.65, G.64 írton, 
tengeri május—júniusra 5.47 frton.

Délután az irányzat az egytől egyig barátságos kül­
földi jelentések daczára inkább gyengébb volt, mert a 
készáru rossz kelendősége azoknak hatását teljesen 
paralizálta. — Köttetett: búza tavaszra 11.69. 11.67 
frton, rozs tavaszra 8 73 frton, zab tavaszra 6.65 
frton, tengeri május—júniusra 5.46 forinton.

Szesz ára ma gyengült. Kész kontingentált szesz 
jegyez 18—18.30 frtot.

tonkint.
Hamburg, jan. 20. Petroleum.

4.80 márka. Az idő estis.
Antwerpen, jan. 20. Petroleum 

frank.
Glasgow, jan. 20. Jtyersvas 46 shilling 47, penny. 
Párt», jan. 20. Jfyersczukor (88 fok) készáru 

28.50—29.— frank, nyugodt, fehér ezukor januárra 
31.37-5, frank, februárra 31.50 frank, nyugodt, már- 
cziustól négy hónapra 32.— frank, májustól né»? 
hónapra 32.25 frank. Finomított készáru 102 frank.

Piri», január 21. Búza, liszt, olaj tartott, E2esz 
nyugodt.

Bréma, jan. 20. Petroleum helyben 4.95 márka.
neiföiai arató*» »él rAriét*.

Számítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka túta 53 f* er. .
100 £rc vista = 47 *t 65 o. tr

Különbözet aj
Utolsó rarlif- 

hoz kepeitJanuár 21.

PARIS.
Boza januárra —■ — —
- februárra ..««»•.
- márcz.-áprilisra______ _ _
- márczi autói 4 hóra _   —.

Liszt januárra _ __ _ __ __ __
- februárra______ _ __ _
- márcz.-áprilisra   _    
- márcziustól 4 hóra _ _

Olaj januárra _ __ __ Ä _ __
- februárra _ _   _ _
- márcz.-áprilisra     — —
- májustól 4 hóra — __ __ _

Szász januárra  _ —,   - - ,
— februárra-. _ __ __ __ __
— mttrez. -áprilisra ^ mm mm mm
— májustól 4 hóra _ __ __ _

BERLIN.

STLTTIÄ.

Szász <0-«a baivbac 70 tnzfkal(jfy««vt«|i)i
adóval —■ _ _ _ _ __

— márcziusra Ul márka fofyaaztaá
adóval  _   _   __

•* junnurt 70 márka togyaaztá «dévai _ _ _ _ _

KÖLN.

Olaj helyben — Ä

BOROSZLd
Búza, helyben __ __ __
Sárga búza helyben “*
Rozs helyben _ __ __ __ __
Zab helyben . . “ ”
Repoze helyben _ __
Szász (50-es) januárra ._ _ _T~ ~*
Szesz (70-eel junuarra _ _ _ ^
Tengeri (100 kilónkint)_________ _
Olaj . ________

! Ruda 1 
pesti ! 

.egyenleg

28.30 13.46
2SJ0 13.37
27.80 13 81
27.75 13.19
59.9C 17JÍ2

>7 79
59.75 17.78
59 10 17.58
51.50 25.66
54 5) 25.66
54.59 25.66
65 - *5.90
43.50 22.93
*5 25 StJ&)
43.25 22.80
43.- 22.67

,1
 ,1 ■ • *»

 1

39.60 23 27

--

—.— —•—

33.60 82.03

--

- -

_ *.
57 - 33.57

18.60 10.95
18.50 10 89
14.90 8.78
14.— 3.25

57 se 33.75
S7S» 22.33
12.- 7.07

Napirend: 1898. Január 22.
Naptár/ Szombat, január 22’ Róm. kath. Vincze vt. - 

Prot» •, c-' Gorög-orotó : (január 10.) Nísz. Gerg
- Zsidó: Tebeth 28. W. Sab. — Nap kél: 7 óra -.í 
perczkor, nyugszik 4 óra 29 pereikor. - Hold kél: 7 órí 
-4 perczkor délelőtt, nyugszik : 4 óra 2a perczkor délután 
~ Teljes napfogyatkozás mely nálunk csak részlegesnél 
látható reggel 8-ad fél órakor.

A korr.t mlal.ater fogad reggel 8 órától 10-ig.
A vürOekereset küldöttségének tisztelgése gróf Csa 

bonica Endrénél déli 12 órakor.
A méaaóroa Ipartest elet kü.gy ülése este 6 órakor
A magyar közgazdasági társaság ülése este 6 érakol 

saját helyiségeiben.
A magyar jagásaegylet teljes ülése d. u. C rakor
Nemzeti maaen* képtár, nyitva d. e. 94ól d. a

1 óráit’. Többi Urai me.-teuntlietők 50 kr. díj mellett.
Iparművészeti mnzeum és karacsánvi kiállitús y—1 órái» 

illetőleg 10 órától 4-ig
OazdAsági museum nyitva a szerdai nap kivételével 3 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 1U órától 1-ig, d 
e. 3-tól G-ig. A mnzeum látogatása mindig ingyenes

Technológiai ipármúzeum zárva.
As 1848 49-iki szabadsagösrezi emlek-gyajteciéa$ 

es Eossntk-mssenzn: Stefánia-at 51. sí a. délelőtt
9—11-lg.

Deák-mauzóleum a kerepesi-ntitemetőben nvitva d a. 5 
órától ö-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztusa l:ereszt 
fan és Jeruzsálem óriási körkép. Látható revgeli 9 óra 
tol didután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekicív 30 kr

Magyar kereskedelmi aassaa. Állandó kiübus. Le 
reskedelem történeti muzeum és keleti minier & Ipar 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az iga* 
gatóság _ hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u :2-ig

eme 
nyilvános 

d. u

Magyar házi ipar központi bazár kereperi-üt 2? sz.'l.e 
d- e. 9-től esti 7 óráig. Tudakozó Iroda é> nvilvá

szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz d 
3—6 óra között

9—12.

Kivonat a hiv. lap jan. 21. számából 
Árverések a fővároabaa. Gróf Berchtold 327; 

írtra becs. ingós. február 9. IV. kw. kecskéméti-utezs 
7. szám. Ifj. Balazs János 367 írtra becs. ingós. feb 
ruár o. I. kér. németvölg^’ 7818. szám. lring János 
8o0 írtra becs. ingós. január 24. VII. kér. Murányi 
utcza 51. szám. Rauch J. 862 írtra becs. ingós. ja 
nuár 24. VI. kér. Andrássy-ut 64. szám. Raszmann 
ktváuné 1388 írtra becs. ingós. február 10. II. kér 
fő-uteza >7. szám.

Árverések a vidéken. Ghüláuyi László 432; 
írtra becs. ingós.^ január 31. Szent-Kereszt. (L.-Szt. 
Miklós.) Bregyán J^clicsJca Győző 5900 írtra becs 
jpgós. január 24. Bábolna. (Algyógy.) Heinrich Gizella 
J701 írtra becs. ingatl. február 21. Zsombolya. Csar 
fcovits Mátyás 13;5 írtra becs. ingatL február 15 
Szabadka. Joan■ovits Koszta 636 írtra becs. ingatl 
február 11. Módos. Redelkovity Szimeon 983 írtra 
becs. ingatl. február 16. Nagy-Becskerek. Stubenfoll 
Paulin 144 írtra becs. ingatL április 13. Szepes-Vár­
alja. A aszódy József 4400 írtra becs. ingatl. febru lt 
10. ISagy-Kikinda. Grosz Jenő 2857 frtra becs. ingós, 
január 27. CX-Palotán. (Nagy-Lak.) Jónás Adolf 2358 
frtra becs. ingós. január 25. B.-Gyarmat. Boross István 
2116 frtra becs. ingatl. február 3. Tana. (Szombat­
hely.) Beilay istvánné 2799 frtra becs. ingós. január 
54. Orosháza. Major Nándor 21 »87 frtra becs/ingós. 
január 31. Komlód. (N. igmánd.)

OtŐdznegayitás. A fiumei kir. törvényszék része ’ 
Maggiui Elisa bejegyzett kereskedő ellen. Gsődb z o- 
sül Panczera István kir. törvényszéki bíró töme^g ' d-

1898
pokul dr. Bakarcsics . 
András fiumei ügyvédek 
téridő márczius 17. —
részéről Wysoczán Tan 
sui Würtzler Ödön kir. ti 
kul dr. Horváth vVrpádl 
pozsonyi ügyvedek nevezi 
április lö.

CBÖdmegsxüntetés
Jjöv Sámuel uyoindatula- 
k ír. törvényszék részéről 
elleo.

Szerkeszt
E. F. Pozsony. Viktória \ 

merült fel komoly formába 
km tettel le auar köszönni 

mikor a velszi hereze 
tanácsára nőül vette a dái 
aKiioríájban veszítette el al 
tejesen visszavonult a vil.l 
gyobb meglepetésére azt cl 
hogy legjobb lesz, ha a tnT 
czikk — tekintettel a lap I 
u -st keltett s a királynő ni 
a velszi herczeg -ugalmaíti 
és a ha közt évekig a legtI 
j.ival utóbb történt, mikor í 
B zi akkor az ellenzéken 
telte, hogy a királynő. 
képtelen (physically and ml 
Zhsra", a ha javára mundjJ 
gom mondott le, sut evekk 
Djasa lett

Felső-Ér. Nem.
Tóth Ferenc*. A kérd ej 

pék 4-dik füzetében jelent 
V A Nem közölhető.
M — ® B—a Most egyid 

a múlt év augusztusiiban G 
első fórumon elveszítették. 1 
ívnek végrehajtója kijelenti 
Ité'etét nem várja be. lianl 
ekjén megalaküja a v*-gl 
Paudet azonban akadályoz! 
llleg^alósithassa s helyette I 
fogtak a terv keresztülvitel! 
ké’ Jés merült fel. hogy L | 
tagja e az akadémiának, 
git alávetnie. A vegrende 
ecetére Daudet Léont. a íl 
végrehajtójának, de a nyoll 
h'ányzik. Daudet Léon. mg 
rí: -ban az apja helyét, del 
oly komikusnak tartják, ifl 
különben nagyon jovedelnT 
mondani. Így tehát a kileni 
A V\z közül nyolezat maga I 
deleiében. A két üres helJ 
pr. lenbach és Maurice Bad 
tagja, mert a halhatatlanoSJ 
egvik sem lehet a Gom-oul 

i870 Csak í forint ‘>0 j 
R Gy Erdőkor esd A 

tes megállapodástol függ. 
a dolgot, hogy a kontrázón 
de sok helyütt az eilenkezl

ÍDEGENE
Orient szálloda Bújja Ki 

Beik-: ‘. - - : F- her vár — Burg
5e" jivr F., Brilnn. — Gombár 
Ve; cv R . Temesvár. — Rabely !

Nuufeld F.. Szombathely. —
N - Varad. — Tátray S.. N - V ar-i-.

Pusohnlk Ferénoz Két kol 
Koller K.. Becs. — Reiz S.. P.-l 
i. V-Kiirös. — Czakú L.. FclegM 
1 Felegyhaza. Schuszter F., Reif 
L-. Grftcz.

Ifj. Majer Erzsébet kirj
Dug -ielo. — Dr. Magyar k .
C?' gted. — Remy K. Becs. — 
Budauest. — Üag< 1 . Temesvár 
e» tteje, Budapest. — K&hi*ut>erl
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3%-os franciig 
10i.2ü> tör teszt- 

ínyjáradék ltti.äu, oias3 

Pk *82-—, »Ipesi bánya- 
bz»ény 292.50, Banque 
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1898 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 22.
Ttokul dr. Bakarcsics András, helyetteséül dr. Belien 
András fiumei ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő márczius 17. — A pozsonyi kir. törvényszék
részéről Wysvczán Tamás kereskedő ellen. Csődbizio- 
svt Würtzler Ödön kir. törvényszéki bíró, tömeggondno- 
kt’.I dr. Horváth Árpád, helyetteséül dr. Nagy Olivér 
pozsonyi ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
április 15.

Csódmegsxüntetós Az egri kir. törvényszék részéről 
JjÖv Samuel nyomdatulajdonos ellen. — A kaposvári 
kir. törvényszék részéről Gelszler Hugóné sárdi lakos 
ellen.

Szerkesztői üzenetek.
E. F. Pozsony. Viktória királynőről eddig csak kétszer 

merült fel komoly formában a hír. hogy aggkorára való te­
lítettel le akar köszönni a trónról. Az első alkalom akkor 
tviL mikor a velszi herczeg Palmerston lord miniszterelnök 
tanácsára nőül vette a dán királyi par leányát. A királynő 
aKiortájban veszítette el a férjét s legnagyobb gyászában 
tejesen visszavonult a világtól. Egy reszgel aztán legna­
gyobb meglepetésére azt olvassa a Times vezérczikkében. 
l:ogy legjobb lesz, ha a trónról a tia javára lemond. A 
cz-kK — tekintettel a lap nagy tekintély ere — óriási feltű­
nőt keltett s a királynő maga is azt gyanította, hogy maga 
a velszi herczeg sugalmazta a ezikket. A viszony az anya 
és a ha közt évekig a legfeszültebb volt A második eset 
j,,eai utóbb történt, mikor Disraeli a tory-párt híres vezere. 
a íi akkor az ellenzéken ült. vehemens szavakban köve­
tel e. hogy a királynő. „a ki te-tileg es erkölcsileg teljesen 
Ly télen (physically and morally incapacitated) a kormány­
osra", a tia javára mondjon le a trónról. A királynő ekkor 
sem mondott le, sőt évekkel utóbb maga Disraeli is bizal­
masa lett.

Felsö-Ér Nem.
Tóth Ferenc* A kérdezett czikk a rTurul“ XV. köteté­

nél 4-dik füzetében jelent meg.
V A Nem közölhető.
M 6 B—a. Most egyideig ismét kétséges. Mikor ugyanis 

a .'.mit év augusztusában Goncourt örökösei a perüket az 
el;» fórumon elveszítettek. Daudet, a Goncourt végrendele- 
t nek végrehajtója kijelentette, hogy a másodfokú bíróság 
íté’etét nem várja be. hanem a Goncourt-akadérniát a tél 
eiéjen megalakiija a végrendelet értelmében Uz taggal. 
Daudet azonban akadályozva volt abban, hogy szándékát 
megvalósíthassa s helyette Leon Hennique és Leon Daudet 
f igtak a terv keresztülviteléhez. Itt azonban most az a 
ke-dés merült tel. bogy Leon Daudet, az apja halala folytán 
tagja e az akadémiának, vagy pedig választásnak keil-e ma­
git alávetnie. A végrendelet ugyan Daudet Alfonz halála 
p^:ere Daudet Léont. a fiat nevezi meg a végrendelet 
végrehajtójának, de a nyolez akadémikus neve közül az övé 
1 ínyzik. Daudet Léon. mint trónörökös követeli az akadé- 
r;: -ban az apja helyét, de az irodalom vezéremberei ezt 
oly komikusnak tartják, hogy a fiatai Daudet erről a — 
k doni.en nagyon jövedelmező — állasról kénytelen lesz le­
ír Mám. így tehát a kilenczedik és tizedik szék még üres. 
A fíz közül nyolezat maga Goncourt nevezett meg végren­
deletében. A két üre< helyre Luvien Des aves. Faul Alexis, 
p. enbach es Maurice Bárrés pályázik. Zola nem lehet 
tagja, m^rt a halhatatlanok közé ak;ir bejutni s ezek közül 
er- • -era lehet a Gonvonrt-akadémia tagja.

iS70 Csak 3 forint 50 krajezár.
R Gr Erdőkövesd A gyakorlat kétféle s mindig előze­

tes megallapod.tstvl függ. A légi -bu helyen úgy fogják fel 
B dolgot, hogy a kontrázónak keil t .bh poént számlálnia, 
de sok helyütt az ellenkező felfogásnak hódolnak.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda Buga K . Déva. Dr. Fried 1. , T -Ujhk. 

= Feh r.-ar — Barger F.. ígió. — Szíven Z».. Miskolc*,
fc . r F Braun. — Gombár J., Misko.cz. - Kiss K.. Debreczen. 
\ cy R Temesvár. — Kabeiy M., Rimaszombat. — Farka» J.. Czegled. 
Sc'iviiüeld F.. Szombathely. — Traut» J , Zimony. — GrUnvald 1 
\ - V ,raz. — Tatray S.. N -Varad.

Pusohnlk Ferenoz Két korona szálloda. Bom X, . M.- Kovacsháza. 
Kolter 8.. Becs. — Reiz 5.. P.-Adac». — Ribiczey K.. Gyvres. — SzaDv 
J. V -Karú*. — Czako L.. Felegyná/a. — Lzak J.. Felegvhaza. — Csillag 
J ré.*gyh-za. Schuszter ¥., Rei-cbdort — Hahn J.. Rei>chdorf. — Turbey

IfJ. Zdajer Erzsébet királyné szálloda Gr. Draükovits J .
Deg - — Dr Magyar K Kam :. : Dr Szatolcsy K és neje,
L . -: - Remy K. Becs. — Remy V né Becs — Michalovits 1. 
P< •• — hag-» 1 Tt-mesvar. — Stuhan^l A . Brc-. — il' Inat L.
e> Badapvst. — Kohlenberger J., Tsrnóez. — Tuly J . laroocz.

Battane» P., Szeged. — Battanc» G., Szeged. — Dr. Széchy K. é- c«al.. 
Kolozsvár. — Osztrovicky K., Kolozsvár. — Roger P., Kecskemét 
Tatarka A., Miskolcz. — Gregurof K., Szabadka. — Szeker P., K.-Czell. 
Antat I.. Arad. — Puskás M. es nej». Zilah. — Szekerke K.. Debreczen. 
Bacsuy J., Sopron. — Schämen K., Papa.

Hungária szálloda Gr. Hardenberg l. és kísérete, Koiozsvár. 
Kenessey-Pongracz l.-ne és leánya. Rostás. — Sprmgsteld 1.. Hamburg. 
Waronkamp H., Bréma. — Fleischmunn J., Fiume. — Hurwitz S., 
Varsó. — Maud C. és neje, Koblenz. — Fahiao R., Berlin. — Berger F., 
Trieszt. — Rohonczy L., Szabadka. — Bubock E.. München. — Voine-cu
1.. Bukareszt. -- Jonescu G., Bukaref»zt. - eternit/ E., Berlin. — l*dtz 
Th.,. Becs. — Nemes C., Debreczen. — Bakonyi F., Kaposvár — Fekete
1.. Kaposvár. — Hirsch E. es Ueje, Kaposvár. — Bauer A., Igl*.
Berger I., Iglo. — Naschitz [., Pecs. - A«sael J., Arad.
Dr. Mittler M.. Arad. — Keyslar Th., Bec>. — Bunzl M.. Becs. — Sokai
H., Bec». — Gerling F., Plauen. — Rosenberg M., '-zi-ged. — Kiár L..
Nyíregyháza. — James M., London. — Freund A.. Prag». — Straszer N.. 
P.-Keesege. — Neumann H., Mécs. — Brookes D.. Csikágó. — Lassner

Brisztol szálloda. Br. Szentkereszty B.-ne es kiserete. S.-Szt.-György. 
Lovag Schleck J. es kiserete. Becs. — Kövér-Kende Johanna, Pa.-Pél - Kővvr- 
Kende Paula. Pa.-Pél. — Kövér-Kende G. -.s kiserete. Pa.-Pel. — Dr. 
Drechsler J.. Poz»ony. — Dr. Rottmann J., N.-Varad. — Steiner F., 

n.on. — Wagner S., Becs. — Beck liy., Becs. — Hirsch C., Boroszló. 
Gelb I.. Teplicz. — Hoffmann C., Brassó. — Kovács Á. es c»al.. N.-Varad. 
By ma J., Schönprisen. — Meller H. es csal., Vasvár. — Mleler R. es 
neje. Sopron. — Höllischer B. es csat.. Vasvar. — Kuhn J., Fiume.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Wiliinger P.. Mohács. 
Gnotli k., Raezkeve. —- Loorer M., F*anc»ova. — \< adandy L.. Győr. 
Ungar L.. Losoncz. — ßernath A., Komarom. — Lebovits K.. Debreczen. 
Rotenberg 1., Lemberg. — Koch S., Drezda. — Both R., Szigetvar. 
Moskovicz J.. Munkács. — Fi-cher A.. Brünn. — Glück S . Esztergom. 
Schalfuer K.. N.-Varad. — Kaulmann J.. Kassa. — Kovács R.-Lippa. 
Fritnkl P.. .Szoboszló. — Salamon K.. Brassó. — Popper J., Becs.

Feher hattyú szálloda. Korodiny Gy.. Szanda. — Schreter S., 
Bustyahaza. — Leibovitz S.. D.. Galatz. — Révész L.. A .-Nyáregyház. 
Gohin--: S.. D. Pentele. — Gróf L„ Fulupszallas. - Nagy F.. Szeged. 
Lévai M.. Györ. — Werner J.. Szentes.— Neuman M.. Pozsony. — Steiner
1.. Leva. — Weise. L.. Temesvár.

Pannónia szálloda. Gr. Zichy Ö., Zákány - Hajós 1.. A.-Lendva. 
Riper S.. Nádas. — Hajduska A., Baja. — Slizsey P , L.-Mizse. — Molriar 
B.. K.-Félegyhaza. — Lippich G.. Szolnok. — Dr. Takács F.. K.-Osz. 
Kéményiix K.. Kolor.-var — Neuman J-. Perjamos. — Paskusz .M.t 
"omkerek. — Kom lathy M., Gortva. — Fráter S.. Kotay. — Daniel A. 
Berlin. — Alma») u.. Szolnok. — Kábán L.. .M.-Sziget. — Matinéim M. 
Paks. — Kecskesy T.. Becs. — Eisenstarter M., M.-Sziget. — Reif L.. Pécs 
Dr. ■'lein H.. Pécs. — Pnllák F.. X.-Martou, — Rosenfeld 3Í., Kassa 
Jarl I.. Kacsa. — Gerr H., N.-Marion.

Budapest szálloda, ürosnjak K., Tótmegyer — Schelenhaas V. és 
neje. Barmeu. — Adler S., Becs. — Pinkasz J. Becs. — Reinbotb E., 
Müuchen. — Kristl Antal, Gracz. — Weidiuger F., Fiume- — Krenls P., 
Laibach. — Bai.vzs S. és neje, Debrecion. - Kémény B.. Brassó. — Ko»ek 
L. Kassa. — Finkay F . N.-Varad. — Pelettor E.. Trieszt. — Sümegi P..

Palkovios Angol királyné szálloda ETc.br. Gautsch-Frackenthurn 
P. és kísérete. Bee». — Exc. dr. Buhm-Bawerk G. é-» kiserete, Becs. 
Exc. Koerber R. E. és ki-erete. Becs. — Br. Hauen-child E.. Becs. 
Br. dr. Haerdtl F,. Becs. — Dr. Trias A. lovag. Bocs. — Dr. Spittmiiller 
J., Becs. — Br. Hoelier J.. K.-Ture. — Hoeller M. br.-ne. K.-Töre. 
Hoeller C. Lr -ne, K.-Tore. — Ayerza Herman, Berenos-Ayros. 
Ayer/a L.-n»'. Berenos-Ayros. — Waldst-ini M . Prága. — Horffer H. J., 
Brünn. — Nadler A.. Becs. — Zwiback rs.. Becs. — Silvam T.. Tanra. 
Ki-"in M.. Petervásar. — Mayer L.. Berlin — Or.duard K., Paris. 
Theme X.. Norioberg. — Ka«»ől A.. Prierand. — Mocsay L., Kassa. 
Keilay G.. Casnád. — Berger ->., Becs. — Roth C., Becs. — Veltzrich 
H.. Becs. — Jósa vier I).. Becs. — Kleinman U.. Becs.

Páns szálloda. M.irrides .V, Pátis. — C-ohen A.. Widdin. — cteiner 
A.. Olnistz. — Klein H., Bilito. — Janelka F.. H. Fürdő. — Windiiolz 
1- es neje. Temesvár. — Keim G., Segesvár. - Grunbaum L., Szabadka. 
Rohrtich J , Besztorcze. — Klein F . >1.-Serény. — Klein I.. D 1 reczen. 
Dr. Bro- >., N.-Karoly. - Schwarz A.. X.-Szombath. — Erdey I., 
Kaposvár. — Farkas 1.. Halmi. — Kohn I. es leánya, Déva. — Gotiib A., 
Krakó. — Ni ugei uer V.. tíec~. — Bad;ad M.. Becs. — Jónás B., Becs. 
Markus S.. Be* — Brahm J.. Becs. — Both A. e» nej». Bee*.

Adria ezáiloda. Br. Külgyessy A.. Átad. — Vegíi K.. B.-Huuyad. 
Végű K.. Csány. — Rosenberger I Pec . — Rottmann 1.. Nagyvárad. 
Kubinyi M.. Eedótarcza. — Schwarz K.. Gyulav. — 1‘lachy ti., Szlr.ik. 
Ungir M., Lo-oncz. — Horu V.. Zimony. Gárdtoer C.. Bécs. — Wittes 
A.. Becs. — Klein E. 1.. Bécs. — Dr Vigner •>.. Mezőtúr. — Szőbl M., 
Pásztó. — Ei/.er M.. V.-Cjhely. — Mátyás K.. Aliebreck. — Szongott V.,
Kőhalom. — Molnár A.. Munkács. — äciiril F. k.. Arad. — Horvath E.,
Munkács. — Fark.i> A.. Z.-Egerszeg.

Hoizwarth Continental szálloda Gr. Russeul K.. N.-Enyed. 
Özv. Knapp F.-ne es fia. Nagyvárad. — Muku S.. Szeged. — Erdélyi M.. 
Szeged. — Weill M.. Szeged. — Dr. Scbu-ti-r M., li.-'-zeben. — Wei«zner 
R . Peas — Ferenczy Z«.. Rabolna. — Feiler L.. Marosujv.ir. — Haiisz 
A., Komárom. — Gürst L.. t-zolyoá. — Hir^zbcrg K , Sz -‘-ebes. 
Uhlieh D.. Kemnitz. — Schöff-r R.. Bréma. — -ndel Gy.. Ratmow.
Zagler R.. Er kési. — Jikey A.. Bee». — V» uhl E., Bec». — Eichenwald

Europa szálloda Gr. Wafsziniecki L.. Var».., — Br. HtIíicvícs J..
1.. Varsó. — Wirder A.. Becs. — Löwen-t- iu L., Becs. — Rainer I.. Bécs. 
Brandt M., Becs. — Feldraano A., Weipert. — Tomdal l\. London, 
Jonge D., Holland. — Breu»r W , Gracr. — Gabr.ivtl 1.. P.tisztesük. 
JoanofT N.. V„rna.

Union szálloda Dr. Schweitzer E . Fiume. — Cerencry 1... T.-Bec«?. 
Kadar P. es neje. .V -»ziget. — Braurfeld A., Bécs. — Seidner V., Becs.

Elhaltak névsora iSRS. jan. 21-ón
Kovács Arin;; Ail e. Til Vöreskereszt-u. 43.

Beigei.ork F. - v 111. Szemlűhetry-u. :>3óti.
Müller M. 24 JX. Maria Therézia laktanya.
Szabt S. 3 •>. VI. Ha jós-u. 43.
Uzv Szegedinrtsz M.-né 70 c V Kaixn.n- u. Ida.
UyüpFs t. 36 e. VII. H»rsfa-u. 11.
Schilling J. 14 e. VI. Hajó»-u. 40
Keller sz. Richter ».7 e. X il. Erz-e bet-szegény ház.
Schlos»ar sz. yitnun 5>0 e. VII. Erzsebet-szegényház
Hikude K. 74 e. Vili. József-u. tol.
ó/v. Kanal-r «.•. Koib 5- e. IX. Soroksari-u. 17.
Bognár sz. Pittiik 45 e. i'trói.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK SOQlOSSy HialatÓ
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 18U8 jan. 22 én.

Lohengrin.
Regényes opera 3 felvonás­
ban. Szövegét és zenéjét irta 
Wagner Richard. Fordították 

Böhm ü. és Orinav. 
Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 22-én.

Az agglegények.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Victorien Sardou. Fordítói ta 

Ambrus Zoltán.

Személyek :

I. Henrik
Lohengrin
Brabanti
Gottfried
Telramundi
Ortrad

Ney D.

Vasquezné
Blanszki
Beck
Diósvné

.lkiráiyhirdetője Mihályi 
Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 22-én. 

Harmadszor:

A HARANG.
Eredeti szinmü 3 felvonás­
ban. Irta KazaJiczky Antal

Személyek :

Mortemer
Nantya
Veaucourtois
Claviéres
Cbavenay
Troénes
Du Bourg
Antoine

Baptiste
Antoinette
Clemence
Rebecca

Náday
Mihalyfi

Bercsényi

Zilahi
Mészáros
Narvzisz
Latabar
Faludi
Csillag T.
Paulayné

Meszlér.yi A. 
Palotai P.

Hernádi
Zsiga
Mariska
Lka
Berényi A. 
Berényi J, 
Retek

Ludmilla
Bódi
Czeczilia
Dr. Simonfv
Dr. (Csizmadia
Vojnits
Boris
Szobaleány
Fodrásznő

Gál
Ráthonyi 
Nógrádi 
Fái Sz. 
Kazaliczky 
Góth
Rónaszéki
Tapolczai
Rostagni
Hegedűs
Nikó L.

Szerémi
Komlóssy

Munkácsi
Kezilete 75/2 órakor.

VAR-SZINHÁZ.
Budapest, 1S9S. jan. 22 én

Rejtett boldogság.
Színmű 3 felvonásban. Irta: 
Sudenaann Herman. Fordí­

totta Prém József. 
Személvek :

Wicdeinan
Erziehet
Helén
Frigyes

Röcknitz
Bettina
Oro
Orbné
Dönget
Göhre
Róza

Kezdete

Szacsvay 
Hegyesi M.

Gualik E. 
Uálosi Z.

Maroth y M.
Egressv
Györgyné

Keczevi L
Dóri
órakor.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. jan. 22 én.

LILI.

Énekes színmű 3 felvonás­
ban. írták Hennequin és 
Millaud. Fordították Evva 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szerzetté Hervé.

Személyek:
Plinchard Szirmai 
De la Grange

Bompan

Bouzincourt 
Bouzincourtné 
Amelie )
Antonine)
Victorine Gazsi M.
Mme Vieubois Vasváriné 
Mine Grandsec Hirmath I. 
Mme Anderson Vi.iorné 
Jerome Várnai

Keztlete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Budapest. 189S. jan. 22-én.

A kikapos patikái ius.
Bohózat 4 felvonásban. írta 
Gandiilut. Ford. Keltái Jenő.

(Nafifymeao-utoica).
Ma kezdete 8 órakor, vége 12 órakor. Betyárosin, vagy : 
Egy háborgatott nászttnnepóly. Népdarab énekkel és 
tánczczal Werner Ödöntől, Carola Cäcilia k. a.-nyal és 
Werner Ödön úrral a főszerepekben. Qranjon és 
May a legjobb sodronymüvészek. Denis nővérek spanyol 
énekesnők. Rubens M. transparent-festő. Brothers Orselli 
zenebohóczok. Ariola-hármas egyensúly-művészek. Elly 
de Sartos. Carola Cäcilia k. a. Steidler József bécsi 
dalkomikus. Az 5 Edelblüthen nővér, úgy mint az összes 
szerződtetett tagoknak fellépte. A télikert-kávéházban Mnnozy 
Lajos zenekara játszik. — Jelentés 1 Január 31-én : Monstre 

álarezos bál.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-nt 38-ik számú tőzsdében váltattak

FOLIES CAPRICE
Rosíély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Ma
«.a.

Egy tabáni kávéház története.
Végül:

Az ellopott hozomány.

Időjárás.
A ni. kir. meteorológiai kötvonti intézet táv-

Irta: Leitner H. 
Személyek:

Lubinszky

Horváth 
Raskó 
Szabó A. 
Siposné

Kurv Klára

Elbogen Rudi ...
Szidi, felesége...............................
Blumberg, Szidi fivére.............
Rendörtisztviselő ......................
Goldfinger, kávés ......................
Winter Samu, pinezér.............
Ella, pénztárosnö ............. ...
Rózsi, )

Ida, ) a női zenekar tagjai

Történik a rendőri

... Rótt
.............Weisz umő
.............Schönberg
.............Skok
... ... Steinhardt
.............Pfeiffer
.............Schmidt
.............Rienzi k. a.
............ Molnár k. a.
.............Galvunyi k. a.
............ André k. a.
.............Charlé k. a.
............ Vasvári

Személvek :
Fourageot
Paulette
Ferdinand
Bertinet
Bertinetné
Paturin
Peturinné
Caijol
Casimir
Labriceile

Aranyossi J. 
Bulla" K. 
Boross E. 
Hettyey A. 
Mátrny J 
Sz. Szih»sy 
íványi A. 
Ferenczi K. 
Füredy B

Ma este az etterernheaKUNQfiRIA ? , .2080 Balogh Karoly
ismert s kedvelt zenekara vitázik

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. január 21.

Időjárás borult | Vízállás reggel 7 órakor C3 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor — 3° C. | Lcgsnlvnierő reg. 7 o. 781 m/m.

A) Árutőzsde.
1 Gabonanemüek.

Kész áru

Minőségi súly hektollterenklnt

vagy F • J 74 1 75 fc6- 76 kg. 77 kg. 76 kg. 79 tg. 80

QJ
100 k 1 1 0 g r a m m n a k ara

i írttól írtig I írttól frtrg 1 írttól ! írtig írttól trti:: írttól j írtig írtig frttm 'rtiu

“j
bánsági™._— . —
tiszavfidski— 12 3C

—
12.40 12 50 r2:si 12*60 -

12 65
n~s

12.85
12Í90 ! 13!-.

13.CS 13.10 13*15 15*20

“j pestvideki _ 12 25 12*35 12*45 12*20 12.55 12."60 »2.7C 12.80 *2 85 ! 12Í95 U. - 13*05 13*10 13.15
» j febérmegyei — — _ ‘ _
uj j 12 35 12 45 12.55 12.60 12.65 12 70 12 SC ,12 93 12 SS | 12.05 12.OS 13.1C 13.15 13 20

? bo:..:-------—’ - -
» 1 roxuau atm. , — — —

Q Minőségi
vagy Faj euiy

nJ hektoht-renk.
Frttól Frtig

R I uj -lsöreadü_____ 70—72
aj másodrendű    —

8 C5
8.60

oj takarmány __  60—62
nj ; egeim v*io _ 62 — 64
uj »örfözesre__ . 64 — 66

6.2C
6 70 
8.-

6 50
7 4L 
9.50

I -----------
} -----------------

aj - 39-41 6 50 6 65

T eager! _ 0 ; bánsági------- — 5 2v 
5.1C

í.l:-
3.15

j uj káposzta   _ —
uj j bans«gi-------- —

13.50

Eölee____ 0 - - 4.80 5.1C

t>) Hatái-lflóre.
Usance-minősége UH) Kilogrammonktnt.

ISÄ Kezdete 8 órakor.

Iíl Záloglevelek és kölcaönkötv 

a Budapesti intézetek kibocsátásai.

Schärding .

Passail . . .

Bécs ....

K • :: árom .

D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
lijvidék. . .

Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Dráva:
Bare "! ’ * * 

Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza

Vízállás. 1898. január 21-én.
CzenUmeta Czenti-náteFBé-a:

Ki szét

Tisza:
M.-Sziget .
Tekelíáza.

1 Tisza-F red

Csongrád. .

2 <

• + < 
. -t- 154 <

Sebes :N -Várad -- 
Fekete: Ten ke. u- 
Fehér: F3.-Jenö -i- 
Kettős: Békés, -f- 
Hármss:Gyoma

Maros:

Makó . .

íű < 1
9
2 < 2

< 10

15C > 2

Jegyek xcagyaráeata : -p null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat.

Állomások

|l A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél j

Fe
lh

őz
et

Árvaváralja — _ !

Selmeczbanva — 77-2 — 8.0 N 1
Kis-Kartal — — 7S-0
N.-Szombat — 77 9 — 4*2 41-
Magyar-Óvár — 7-2-6 — 4.8 *
Ü-Gvaila — — 77 8 — 4.0 w 1 4
Budavcst — — 780 - 0 4 — 4 1
Sopron — — 77 2 — 7 0 —
Herénv — — 7J30 — ti.O W 2
Keszthely — — — 3.6 N 1 C

76 3 — 5.7 N 1 4
Károlvváros — 80-1 — 4.5 — 4

7-2-2 *4" 1»5 — C
Cirkvenica— —
Pancsova — — 75-2 - 53 N 2 4
Drenkova — — 75-8 — 4.5 1 NW 2 4
Zsombolya — 79 0 — 5.6 1 4

78-S — 0.9 NE 3 4
79-c — 50 SW 0 4

Szolnok — — 7S-9 — 5 0 SVV 2
Etrer — — — 77 9 — 5.2 KW 3 4|
Debreczen— — — 5.0 __
Késmárk — — 77-.", — s.o — 4
l'ngvár — — 78-8 --- D 7 S 3 4
Akna-Szlatina — 79-7 — 10.6 ÜL 1
Szatinár — — 77-3 — 5.1 SE 1 4
Nagv-Várad — 79-4 — 7.2 SE i 4
Kolozsvár — — 78-8 — 88 4
Nagv-Szeben — 79*2 — 8.C NW 1

'. l‘ő — 54 SW 1
Salzburg — — 80-U — 8.8 SE 2 1
Klagenfurt— — 81 fi — 14.9 NE 1 Oj
Póla — — — 73 5 + 0.7 W 2
Lesina — __ 72 2 -r 7.3 N 2 0
Sarajevo — — 79 3 — 6 5 NW 1

- 0.3 W 3 1 1
Flórencz — — 73 3 + 35 NE 0 c
Róma— — — 72-2 + 1.3 N 5 4-
Nápoly — — 71*8 + 7.5 N 2 1 3
B-andisi — — 72-2 + 76 W 3 ! 3
Palermo — — 6*-! -r 10.2 W 2 ,9
Malta— — __ G5 9 4-14 í S 4 4
Zurich — — 76-1 — C 4
Biarritz — — 7 0*7 -4. 4.7 E 2 4
Nizza — — — 7-26 + 5.7 E 1 0

7Gű 5.1 s 1
Kopenhága _
Hamburg — __ 71-3 + 7 9 W 3

i 71-4- W 3 4
Christiansund _ j 57-6 + 3.2 W 6 4
Stockholm— _ 1
Szent-Pétervár _ r»A*a - 2.0 W 3 0
Moszkva — _
\ arsó— — _ 69-6 + 2.1 W -2 Q

ti 7-4 + 02 W 2 4
Odessza —
Suima — _ 7ó-9 — 2.6 w 1 4
bzóíia— — _ — 7 6 NW 1
Konstantinápoly |72 8 + 2.6 N 1 4

1

I -3 j Hooírsík

—4

-4

—12

— 6

-4 I- G
-4 !- 7 
-5,-7 
-5 — C
-5 — 7 
—5 0

-4

-4 
__4
—6
—4
—1

13
—4

Mi 
h s
— G 
—Iß
-17

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S ; dél
W nyugodt. — Felhőzet: 0 -= egészen derült, 1 = több 

nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire bora
0 ee egészen borulj © =» eső, *■ hó, 3* a kd d 
iri — zivatar.

A jelentékeny nyun -i különbségek, csökkentek, mivel u;:. 
az északkeleti depresszió, valamint a középeurópai maximun
intenzitásukból veszítettek.

Csapadék csak kis mennyiségben esett és pedig jobb.-..^ 
Európa északi leftében Az idő Németországban teteme-

Hazánkban a hőmérséklet kevesell változott, számba-.•- 
hetö csapadék nem volt. az idő borús, a szelek gxengek e 
határozatlan iránynak. .

Némi hőemelkedes várható, semmi vagy csak jelentektei-i 
csapadékkal.

v,°,

vy

111
111
111

8 ••
 

a

Határidő
•V„z
frt fr*

szept.—okt____  _ _ 1 — —
martz. —apr._______ 11 86 11.88

“7*i szép t. —ott___________
marcz — apr. _ _ _ 86C e.r’2IM

II
IM

II
j 

j 
j 

; ;
í

1 • -. • 
H

1893. ina..—juh.____

aug.—szept._______
november ...________

5.21 5 22

Zab____ ____________
marcz—.apr. _ _ _ 5.3? 6 34

j Kap.-Repose aug.—szép;—

11 Különféle termények

P s 3 Pem Ara
frt 1 frt

Ingven bordó Disznót»! ÍS7:::::::::: 7" 55. -

Szalonna _
m..gyár ía legen szárított vidéki_ . —
városi legenszaritott, 4 darabos_____
r !■ it * 3 *----------

43! -
49.-- 
56 -

<9.— 
sr - 
i7 —

Teákkal együtt

(' ngyenly tuztaealy

helyett.

Szilva------

boszniai, TáJó. évi. osance-minőség _
. , . 1X0 darabos ------
. . • 100 -----------------
• • • * _ _ 

szerbiai, . e osanre-minőség _
. . e 100 darabos ___

• . 85 .

16 - 
17.25 
19.75 
14.2> 
16 50 
19.5C

isise
17.75
-0.50
14.50
20* —

boszniai, _ _ _ — _ osaoe.i-min. 
e „ ________ 1X0 darabos

Minőség Szilva------ . ------------------l«u , • - — —
ÍOO gramm int Határidőre szerbiai, _____ asanw-min.

e______ __  _ 100 darabos
. ------------------•

Ingyen hordó
Szilváit _ szlavóniai 1896 — 

szerbiai 1896 _______ —
19.50 
17 5Ö

20 - 
*8 -

HaUi iuőre _ .
j loczemu magyar. 1896------- ----  — —

wrös aprószemü 1396 — — — — —
vörös kuzepszemü 1896 -----------------—

nagysz-mü 1S96--------------------------

48.- 
30.- 

i 44.- 
40--

1 
1 

1 
1

ül. A hejóesállitas fuvardíj- 
tetelei Budapestre.

kr

*“{
Pancsova _ _ _ _
Újvidék____ ___ _ _

Kalocsa_ _ _ _ _
Donaföldvár _ __ __

22-X3
19-20
13-14
10—11
9-10

TIMI j 1111
m

ii
1111
m

ii
M

II
47,1

X4-25
22-23
21—22
19—20

IU» ' Mitrovica _ _ _ _ 31-3*

Béga { Temesvár _ _ _ _ 
Nagy-Becskerek____ 24—2ő

Győrbe i luvardijtétel 19 írrel siEfs- 
eebb a budapwtmél.

A bajodijtételek 100 kilugraromootint. a axál- 
btási adóval ee a biztosítási díjjal er-

A Bega-áilomáeokról a buraeeiláxáat bateartve.

B) Értéktőzsde.

Kamat-.
; ub

k » • » 1 r
Utolsó árfolyam lib*

„ j Utolsó árfolyam

ponz ! áru
Értékpapíré k. j----- *------ j

|. Államadósság.

S Äsryer Allamedóssás.

Araojrj. 100. 500.1000 frt névért, dr bobban, adóm. 
# 10.000 frt névért, .larabokban, adóm. —

Koronaertesü járadék, a-iomeotes...----------—
187ti. aeleti vasúti állmuk, aranyt»., adolav.lO°/e 
1&S». évi aliaoiva-utiaranykölcson,adómentes—
1659. „ , ezüstkülraön------------—
Aiiamk, vasi. czeij. arany adom..200K. névért. 
1870. évi nyeremeojáölcsóD, 100 lrtos darab — 
1^70. . . 50 • • —

’ igyar regálé-kárt. kötvény, adómentes — —
norvát-szlavos - , »------ —
Magyar íuldtabwrmenteaitéei kötvény, adómentes 
Horvai-aziavon # * p
Tisiai es szegedi nyersménykölesön — —■ —- — 
Horvat-snavon jeiz. foldv. kfitv. adólev. 7*«—

121.25
99*40 

121 75 
121.50 
101. 
91.- 

1S4.- 
1a3.SC 
101 _
101.25 
97.25 
97.SC

14C.—

121.75
89*90

122.75 
122.Í0 
102.—
92.- 

1$a.- 
1 i4 50 
m 75 
102. 
98.25 
98.50 

141 —

Egyesített jaradek papiroan február—augusztus 
. , , május—november—

Egyesített járadék ezüstben januar—juiios__ —
, . . április—október _

Aranyjáradék, adómentes _'____________   —
Koronáértekü járadék _____________________—
Aliamsorej. 1854. evb. 850frt. p. p. adólev. 10*/# 

. I860. . 560 . o. e. . •
• «SO. . 190 . . . . ,
• ísí * »• ---------------------

Idegen államadósságok.
Bolgár allamvaaoti .zálogkölcsön -_____________
Szerbia ny.-kulcson 100 frans ar._____________

. , 100 , , (osztr. felülb.)
ü. Más kösköloeönök. 

Bocnyák-herczegovinai oraz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Iemes-bégavölgyi mszab. társ. sőlcsöne — — 

-í.

102.eb 
102.25, 
102.25,

.02 75 
102.75 
102.75 
102.75

121.15 122.25 1* — 
6.50
5 501C2.75 103.25

162 — 163.—
144 5C 145.50
162 50 163 50 t6*.~

15.-

211-

139.25 19C.25
189.- 1S0.~

112.50 113.5t 4f6.-
36.Su 37.50 24 fr. 

12.- 
14.-

31.50 38.50

97.75 98.75
1CC.- 101. -
98 25 98 75 43.40

100.— *01.— 65.-
99 25 105.- 26.-

4V/,

*'/V/. !

4‘V/i

«'/a'/.

Belvárost takarékpénztár r.-t. __..._________ '
Egyesült bne-ti fővárosi takarélcnenztar____ _

. , , „ koronáért.
Kisbirtokosét országos földbitíiint.................... ..

, , , 5U6,1-vrt-koronaer.

Magyar lcldh»*elintezet paDiroac...______ ___

, e koronaertékb-’n 50 évre
. , koronaértékben ^3 evre
. . szabály. e& :ala;jaf.

Magyar helviera vasutak sólv. -'n1, évre. _ _
. • . , .0 -vre kor. ért
. , . .50 evre 105°, 0

Magyar jelzáloghitel bunk _ _ _ _ _______

e .50 évre korona ért.____
e • köz». í. 50 e.. vf. no frt.
. , kör.», kötv. 50 evre_____
. . közs. kötv. 50 övre_____
e . over.-kötv.____________
• • , osztr. felülb___
• • nyer.-jegy----------------- ----
. • . osztr. felülb___
. . nyer.-kötv. . . —

Magyar országos kCA>. takarékpénztár .. __ _

M&gyar takarékf enzt. küzp. jolzalogbankja _ i 
Magyar takarezpénzt. közp. jelxálogb. kor. ért.

. . . , köze. k.
Osztrák-ULigya: bank 401;, évre_ __ __ _* __

, »50 evre______________
Pest hazai első takarékp. közs. kötv.____ ___

. . r » záiogl. kor. ért. _
Pest m. keresk bank------- ----  ___________

• • • • közs. k. vissz. 110 frt .
e # e közs. k. vissz *10 k. _

b) Vidék é kllfBldl int. klheneátdasL
Albina takarék- es hitelintezet__________
Aradi polgári takarékp. 40 evre__________

« , • 40 e. visszafiz. 210 frt.
, .40 evre________ |

Aradmegyei takarékpénztár.................. _ !
Bosnylk borezegovinai szabad, országos bank_
Debreczen I ebfl takarekpénztar ... .............
Erdélyr. m. jeízáloghiteib. 40 evre_____ _ :

. .40 evre vtsszafiz.
Horvát-sziavon országos jeí-álogbank______
Nagyszeb. alt. takp. 31*/, e.. vissz. 110 frt __

, . » 40 evre, vissz. 106 írt _
, , , 40 evre III. lob. _____
, , . 35 evre I?. kib. _ _ _

Nagyszebeni földhitelintézet  ______ _ _

. , VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.________
, • - nyer. jegy--------------
Temesvár első takarék pénztár______ _ _

20
103 25 
100.25 
100.25 
9F.25

100.5:
98 25

100.-
95.- 

100.10 
100.10 
9S.S'o 
93. c0 

100. - 
98.50 

'05 -
99 -

101.2í 
101 2
9? .7?

96 5t
99.50

102.50 
101

: ICu.-tQ

i00,56 
99.2 j 

i lot 
! 122. 

123 ;s
i 20.- 

?:. -
104. - 
101 25 
101.25
99.-

101.50 
99.25

lOl. 
97.- 

•01.- 
10».50
57.50
99.50

101.-
99.50

105. - 
100 —

VJ. Takarékpénstü.rab réssvéuyei.
Belvárosi takárél: nenztár      iot) 98 > •
Budapest £11. kert".ÍL*í; takarékpénztir _ .>0 ' »' 1G. ■
Bodapest-erzeébetv^rosi ta'--arókoénztár 200 K. 8'-. 
Budanesíi tak. pénzt, es orsz. z-iloek. r.-t. 400 K. ; :3C . 
Egyesült budapesti .fővárosi takarékp. ._ 300 1210.'
Magyar aitaiános takar dk Dénztár ...   íuo ; ?.' 3 ■
Magyar- országos központi takarék pénzt.. _ 300 < 8'> ■ 
Frsíi haza: eisfi takarékpénztár ____  1000 ÍÍ3375

^ II. Biztosító-társaságok réssv.

101.- 102.-
100.— 100 50
101. —
100. — 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50
1CC. - 101 -

98-50 99.50
100.50 101.25
10?.-
102. —
101./5 102.25
100.25 101.23
103.50 105.-
102.-
103 -
100 24 10-/2$
1 3 - I19.—

18 - 19.-

Osztalék
1896-ra

IV EUöbbiegi kötvények.
Adna m. kir. tengeti hajózási részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t.____ __
Sudapest-pe:«! vasút ______ _______________
Deli vasút____ ________ ___ _______________ _
Első cs. zir. szab. dunagözbajózasi társ. _ _ 
Elao pesti spatlmm- és caontlisztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergt vasút 1889. ezüst_______ ___

, . 1889, arany _____
. , 1891, ezüst___________
, e 1891, arany __________
. . (oszt. vm.) 1889, es. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t____  _
Magyar-gacsoretagi vasútól, kib_____ _ _ _

I ü ezüst -IZH
Magyar ny. v. (székesf.-gyór-giaczi vonal) _

. . . 1874. kib. —-------------------------
Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvaeut 1888.____ ___ _

. • X. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- es tőzsdeepület_______ ___ __ __
TúronUüi helyiérdekű vasutak___  _ _ _
Orikány- zwlf. magyar kflszenb. eis kötv. _ _ 

• e . • • , II. kib

V. Bankok reeiveeyel

Angol-osztrák bank------- ----------------- - _ 180
Budapesti bank egyesület — — _ ____  100
Első magyar iparbank — —--------- ISO
F'umei hitelbank ------ ----------       80
Fővárosi bank-részveny-tArsaság--------- 100
Budapesti giro- es penztár-egvlet _ 8000 K.
Hazai bank-reszveny-iarsasag-------800 K.
Hermes magy. alt. váltóimét részvt. 800 K.
Horvat leszámít aló bank--------------------- 400 K.
H orvat-szlavón országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank —______ *00
Magyai ipar- es keresaedeimi bank___100
Magyar jelzaioghitelbank. I. kibocsátás 800 ar. 
Magyar lelzaloghitelbank, 11. kibocsátás 100 ar.
Magyar tercsneaeimi r.-t.-.-------— 800
Mag>ar leszamitoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz íugbankja 500
Osztrák bi telintéaet------- ---- — _ _ _ 160
Osztrák-magyar bank----------- —____ 600
Pesti magyar kereskedelmi bauk_-----500
Cmonbank 

100. K
99 25

100.50 
99.25 
98 50 
96.-

150.50
99.25

i20. —
98.75 

12C. — 
ICO.25 
1C0.- 
106.- 
108 - 
98 ‘5C 

106.75 
106.75 
121.5C

1613— 
' 106.— 

l! 180.- 
i 108 - 

22.-

925. 
1435. 
30: 50

101.-
100.-

101.50 
99.75 
S9.50 
97.

152.50 
1C0 25 
12!.-
89.75 

121.- 
101 25 
101. 
109.- 
109.- 
9S.50 

107.25
107.Z5
122.50

Bécsi biztosító társaság___________ «oo !
óécM élei- és járadék-biztositó intézet zUO
P.'ső magyar áltaiMi-.s biztosító társaság 10'V.i !
Fonciére. pesti biztosító mtíx t ...____  kx)
- ■ magyai vi zontó z os t > társ. ._ 109
Magyar jég - és viszontbiztosít j r. t............ ;üü
Nocj."iti óaicset te munkás biztosi tó r.-t. 3 00 K. 
Penuonia viszoctbiztositú intézet .. ___ 300

Vili. Qöamaxznok reszvenyeL
Concoraia-gözmalom r.-t.________________400

1 1 , elsőbb», reszv. 400
ElsS budapesti gőzmalom r.-t._________500K.
Erzsébet-gőzmaiom-társ_____ __________  90U 1
Lujza-gőzmalom r. -t.._ _ _ _. _______ 16O 1
Pesti hengermű *nrn-tár?. _____ ,;j0 I
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. S00
Pesti Viktória-gőzmalom____ __  _ _ 150

IX Bányák és téglagyárak ré>i7.

Brassói banya- es kohoegyiet r.-t.____
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 20
Budapest-szentlőnnczi teg.agyár_______
Egyesült tégla- es czeineotgyar r.-t______
Északin, egyesült kőszénb. ee marv.._
Felflómagyarorsz. banya és kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t. ._ ________ __
Kassa-somoiii kőszénbanya r.-t. id. etism.
Ki<-sebesi granithanyák r.-K__ ._ 20
Kőbanyai gőztóglagyar r.-t_____ I ~ _
Kőszánbánya és téglagyár r.-t.________
Lerfiner rákosi téglagyár r.-t.________
Magyar aspbait r -t. .*. ________ _________
Magyar altalános kószénbánva r.-*tT_____
Marv. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t.
M0gyár Kerámiai gyár r.-t___________ _
Péter hegyi téglaipar r.-t.____I_____go
SaJgctariani köszenbanva r.-t.____ __
Újlaki tégla- e# rueszegető r.-t ~_____
Urikáüv-zsilvölgyi magy. kősxenb. r.-t. Z

I X. Vasművek ee gépgyárak ressv.

Eiaö magyar gazdasági gépgyár r.-t______ 200 1
.Danubius* m. bajó- és gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____400
Nadragi vasipar társulat..................... ...... ...... ^00
.Nicbolson*-gepg>-ir réazv.-tars. 200 K.
Rimamurány-saigotanáni vasmű r^-t. _ 100
Scbliek-féle vasöntöde es gépgyár._   800
Teudloff s Dittrichgépgyr.-t.Al sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár s vasőnt. 400K.

XI. Könyvnyomdák réímcyeL
.Athenaeum* irodalmi es ny*
Frankiin-társulat____ ___ _
.Kosmos* müintézet______
Könyves Kálmán m.ir.éeköoy 
.Pallas* irodalmi es nvomdá

xu. Különféle vállalatok réesr.

Általános waggonkölcaönző-b 
.Apollo* tőolajfinomitó-gyar

253 ■

;C2S‘

i 129
:115C

232. 
I 40^. 

695. 
253. 
;55. 
675. 
215. 
12C

99.-
12C.■ 
2 ■ 

231 
22C.- 
316

- 86.).- 
-13425 ■

i

-! áC2 .■ 

4275.

j 10v'-
:i !>■

700.- 
257 
156.• 
65ó. 
220. 
125

K. 115.— 120 -
100 235 - 2-rí.—
100 93.- 99 -
100 19*.- 197.-

■;i?.- 112.-
69.50 iC.SU

30 2 27.50
K. 1C8 - 11

160 760.— 770 -
200 75C. - 755 —
100
100 : 28 - 229 -
100 117.íO 118. —
100 &d.- 83.-
100 Vl3. " 15 '. -
K. so- 8’

100 601 50 652 50
150 275.- 2 76.
40

188 - 192.- 25 L.
10C — 1C1 — X5L.

2130.- 214?.- 10

105- :-.:r 40 p. p.
2C9Í- 21c.-
145.- 155.-
265 - 270.-

I

162.- 
107 - 
192.- 
109.- 
83.-

1C7.’
135.-

Budapesti általános villamossági r 
Egyesült magyarbori üveggyáráé 
Első magyar betűöntődé r.-t..........

Első magyar eertéshizlaló r. -t________
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _____íoö
Első magyar szálloda r.-t. __________ ”
Első pesti spótiium és csontb'szt gy'ár~ _ íoo 
Fiumei nzshantoió- es nzsKcmenvitő gyár 5íx>
Gecbwindt-íéie szeszgyár____ ___________ 800
Gr. Esterházy Geza-ielecognac-gyar r.-á. 800 K.
.Hungária" mütr.igya és kéusav-gyár_ 100
Jordan Viktor-téle bőrgyár r.-t.____   jijq I

* • «1«. rémv 100
Kábelgyár réuzvénytaraasag___________800
Kobauvai király serfüző r.-t____ ______*00 K.
Kőbányái polgári serlőző részvény-tára. 800 K.

r.-t__ 100 370.- 375.-
?4L.- 2SC -

------- 100 80.- 81
_ 200 K. 25.-
_____JOO 20’.-------- auo 1SU7 - — • —

_ 400 K. 560.— 57C.-
----- 200 K.
------ 500 K 430.— 4JC.-

140.- 142.-

153.— 155.-
416. — 420.—

1300 - 1320.—
26°. 
230.

. - 245. - 
125.-

48C. -

Magyar czuknripar r.-t. A. ■

295 - 
28.- 
76.-

4C - 
76 - 

3J5. - 
4 C.- 
78 -

12.1.0

6.50

Magyar fém- és lárnnaáru-gyár r.-t. _ — lOO 
álagyar ruqgyanta.u-agyar r.-t. __ _ — lOO

Magyar villamossági r.-t._— — _

Nemzetközi villamossági társaság — — 
Nt.nze*k'"zi waggonki-'.csönzö r.-t— —
Popper Linót íaimir r.-l. __ _______
Qu.-.rnero részvér.vi.V s.i~ig__________
Royal 3zvenvtársaság 

1 így ár r.-t. _ _ _
Szisz-ki tárházak r.-t. _____________
Telet n-Hirin .ndó

)00 
200 

400 K. 
2000 

100

i.k birodalmi doíiáa vegyed árusági r.-t. 800 'r.

XIII. Köaliskedési váll. r«esav.

9.87"/‘e
4.50

fr. 31
y.94*/10

200
200
200

drbkint

Adria ni. kir. tengeri hajózási r.-t. — —
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t.------- —
Bzrcs-pakraczi vasút------- -----------------------
Budapest alagút-társulat — —------ —
Budapesti közúti vaspálya —-------- —

* * a elv. -egy _
Bodaoesti villamos városi vasút ...-------

„ , „ - élv- je-y
Buuapest-szent-lfirinczi h. e. vasút — —

Bprst-aipest-r^kosn. vi IL köz. vasút r.-t. 2fO K.
Debreczen-hajdunanási vasút — ...------- 1Ü0
Deli vasút......... ..................... ........ ............^ ar-
Első cs. k:r. szab. dunagőzha’ó-társ- 500 p- p. 
Gölniczvöigyi vasút r.-t. elsőbbs. reazv—200
Györ-soproa-ebenfurti vasút----------------
Kassai közúti vasút — — —------- — —
Kassa-oderbergi vasút .................................
Kassa-tomai helyi érd. vasat r.-t. els. r. 
M&gyar-gácsországi vasút-------— - —

Magyar nyugoti vasút — —------------—
Máramarosi sóvá sut els. részv. —-------
Máiamaros. dó vasút törzsrészvényéi — — 
Máramarosi só vasút B. részvényéi ._ — 
Karosváeárh .-szászreg. vasút eh. reszv. —
N5g'/kikinda-nagybeesker. visut eh. r. _. 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-- ln 
Osztrák-magyar államvasut— —
Pecs-k arcs' vasút— — — — — — — — 
Petroisény-iupényi h. é. vasút els. res*v. 
Szlavóniai h. e. vasút els. reszv. — —

XIV. Sorsjegyek.
Btik* Smitóy^r z :

, , nyeremény-jegy— — —
Bér evár ősi nyereménvkölcsön 1874. évről — - —
Bo javárosi »"»y- - Z

•““V ^7""
Magyar vörös-kereszt sorsjegy —......... — —

V , . osztr. felülbélyegz.
„ „ „ „ nyeremeny-jegy

01a#x vörös-kereszt sorsjegy ........................... —
. . , . o»lr. felül bélyeg*.

Osztrák viirös-kereszt sorsjegy — — —-------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy-------------------  —
Fal ily sorsjegy —------- ------------ — — — —

XV. Pénsnemek
Arany, cs. e# kir. vert-------— — — — —• —

............................ Mr- ---- ----------- -------

. osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
, 20 frankos_—--------------------------------- —
. 20 márkás...------- ---------- —
„ török aranylira----------- — —-------— —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marhal
Frar.rzia bankjegy (1()0 frank) —----------------
Olasz bankjegy (100 lira)------------ —
Papirrubel darabonkint...---------------------— —
P.omán bankjegy Í100 lei)— — —------- — —
Szerb bankiegy (100 ezüst dinar) — — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).

*7.

Amsterdam ______
Brüssel------- --------
London ... — ._ 
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaezoK_
Páns............ . — —
Svájcai bankoiaczok 
Szentpétervár-------

100 hollandi írtért _ .
100 frankért----------- --

10 sterlingért   —. -
100 márkáért------- ---- .
100 líráért--------------
100 frankért________-

100 rubelért------- — -

XVII. Határidőre kötött ertókp.
Januar hó végéra.

Magyar aranyjáradek-----------------------------------
A! agyar koronajáradék — —------- ---- --- _ _
M agyar altalános hitelbank----------------  _ _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank._ _ _
Magyar lélzáloghitelbank -.................._ _ —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank__ __ _
Rimamurányi vasmű — — — _____

Osztrák hitelintézet _______  ________ .
Déli vasút—------- --------------------------- --
Osztrák-magyar államvasut

—7-.4ÍS0

i pénz a--

13?.- 135.-
16?.- 16--

-. 30 -
1 •' 2 * — 1-2 -
430.- 510.
333.— 352
só; — 56C. -

23 r.- 29C. —
— ■ *

133 - US -

214 - 2l 6. —
1 10.—
205.- 5C6. -

399 - AO: -

25i- vgr- -
27 25

1-5.— -rű. -

9(i* -- 92.-
102.- 105. —

45* -
:0C -

13'.' — 192*. -
2:o. 205. '
211 57 212. *

211.50 212 V
95. Sí 97.5,
62.- 67 -
62.- 67. -

*00.- 101.-
100.- 101. -

223! - 224.-

I I t *l 175*-

I
e ;c e.'o
6.7C 7 2C

1 90
165.- 63. -
€2 - 63. — í

64.-
3.fC 3.80
3.3C
8. - 8-v.

10. IC.5
2.5C 2.8«:

11 - f. 5
12.- 1.3.5':

I 2C 50 21-
198 5C 20C
c2. —

II
1!

63.

\
1 5.7C 5.75 1

5.67 5.71 1
3.51 9.55 •
9.61 9.5 :

11.76 11 80
i| 58'85 59. C5

i 45'« 45.60
ii 1.27 1.23

99.93
íj 120 CS 12C 45

; 58.85 59 05
j 4r 45 46.65

47.55 47 62
I 47.35 47.50

I
121-25 121 50
99-40 99 61

381.75 382 21
703.— 103 Su
»74 íe. 275 25
LSt . 75 25* 2>
2 »3.52 249 -

í 355. A’ 355 40
8C — 80 tn

342 - -42 ‘rC

á m o 1 á * *• 1 j m o k.

940.-
1440.-
302.50

Magyar általános hitelbank _ _ —
Owrtrák hi telin te^t     _ _ _
Magyar aranyjárat. 6k-------------   —
Magyar koronajáradék------- ------------
Magyar ipar- es Keresk. bank — _
Magyar jelzálogbank —------- --------
Magyar peuzv. es lesz. bank — _ _
Rima-Murányi vasmű r.-t. —------
Első magyar alt. biztosító r.-t. ____
Budaoest bankegyesület------- ----  _
Oszt.-magyar államvasut _ _ _ _
Hazai bank reszv. társ. _______ _
Pesti m. keresk. bank —  

382 —' Észak magy. kőszenbanya r.-t. — _ - -
Í45.— Salgo-Torjáni köaeánb._ _ _ _ _

Magyar czuKonpar r.-t.___________
Újlaki tegja es meszegető _ _ _ 271 -
Den vasút---------------- -------------
Gauz-fele Vasöntöde— ......... ............ .....
Pesti molnárok és sütök m. __ _ __
Kassa-Somodi köszénbanya_______ 28 -
kúszenbauya es téglagyár r.-t. ___ 745 -
Alt. waggonkölcsüu-t...........— — ____
Forciere p-’sti bút. társ................... .... 116 -
Bodaoesti villamossági r.-t------- ---- 14C.—
Sí agyai alt. köeaenba.-i yareszv.-4ars. ra -

Magyar ált. takarékpénztár _
.Kosmos* müintezet................_
Első magyar reszv.-serfőző... __
Adria ti. :ir. tengerhajóz. r.-t.
Schlik-fele vasönt. de gépgyár 
Magyar asphalt r.-t. _ _ _
; üauubius* m. najogyár _ _
Budaoest* tasp. és zálogkői. _ 
Fiumei hitelbank_________  __
Buoape-äti közúti vasat____ _
fip.-ujpest.-r. villám, vasat _ 
Budapv'ti vili. városi vasút _ 
Magyar villám reszv -társ

__________ ! SC -

2 V?.—
410*-

i 277 - 
I 141 --

Kamatozó kincstári utalvány kamathoa (6 bó)--------------------- --
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba valtóles^.u itoiaanal  .

Jaracekok ea banxzáloglevele» eizáiogositusan*i_ 
Mas értékpapírok eizaiogosit.iaana:... .

4*/»



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 22. 1898
Csen hirdetési rovatben minden aaé
Wexerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk« 
bői szedve 4 kralozérral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás na
e kiadóhivatal ingyen. Czlmmel eHS- 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletók is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levólbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szara közőltetik. TELEFON 6354
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papnövelde- 
vtczi 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Bürger Vilmossá

dúhánytüzsdéje Andrássy-ot 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jdzsef-körut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám, 
falamin t minden hirdetési

Fátuxn!
Helyes! Nagyszerűen kigondolta 
és a mi fő, ügyesen hajtotta 
végre. Tud-e örülni ennek 
dicséretnek ? hisz én dicsérem, 
én bókolok, a ki ezt sohasem 
tette és a kit rmindenségéneka, 
„boldogságának* elkeresztelt. 
Most már akaratlanul is fel­
teszem a kérdést: van-e önnek 
szive, lelke? En magam állítom, 
hogy van önnek szive is, lelke 
is, de olyan szive, amely nem 
azért van, hogy szeressen. 
Lelke is van oiyan, amelyik 
azt szokta súgni magának: a 
becsülethez semmi közöm. Most 
mulasson elveszettboldogsáirán, 
mert magára nézve — Iste­
nemre mondom — elvesztem. 
R. Victor. 10847

I00.0C0 frt vagyonnal
rendelkező 23 éve* csinos 
barna férfi. 30—ÍU.OOO frttal 
bíró 18—20 éves keresztény 
hölgy gyei n ősülés i szándékból, 
ismeretség hiányában e helyen 
akarmegismerkedni. Ajánlathoz 
mellékelt fényképek e lap 
kiadóhivatalához, f. hó végéig 
kéretnek „Barna*1 jelige alatt.

f>ir>4

Eladás.
Előnyös házvétel.

Gyönyörűen épített kétemeletes 
sarokház még 14 évig adó­
mentes 70.000 írtért eladó. A 
házat 40.000 írt 5% törlesztéses 
és 8000 frt 6% kölcsönök 
terhelik. Jövedelem évente 
7000 frt. Bővebbet Fürst 
D -nél Alsó-Erdősor 3á. sz. 
ajtó 2. 32749

Haesnált éa ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál« 
vány-utcza 6. ex. 31885
Szepességi kárpáti
fenyöborovicska. valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi, 5 kiló palaczk- 
ban 3 frt 75 kr. bérmentve, 
utánvéttel. Gaaovssky Gusz­
táv, fenyőborovicska-gőzfőzde- 
társaság Szepes-Ssomhat 
(Szepesmegye.) 32703

Alkalmazást keres.
Özvegy,

házvezetésben jártas, müveit
nő árva gyermekekhez anya­
helyettesül ajánlkozik müveit 
•saladhoz. Ajánlatok „Föld- 
birtokos özvegye* czimen 
kiadóhivatalba küldendők. 6157

Gyakorlott
építési rajzoló alkalmazást 
keres. Szives megkeresések ké­
retnek e lap kiadóhivatalába 
ügyes“ je;ry alatt. 10808

6159 Vidéki
jó családból munka szerető 
megbízható komoly gondolko- 
zásu kevés igényű r. k. egészen 
árva középkorú kisasszony, ki 
pusztai és falusi gazdálkodásban 
volt alkalmazva jó házaknál 
megelégedésre, melyről jó bizo­
nyítványai vannak, hasonló 
minőségben óhajtana ismét 
pusztán vagy falun földbirtokos 
családnál, esetleg magányos 
urnái mint gazdasszony alkal­
maztatni, kevesebb fizetést, de 
állandó és jó bánásmódu állásra 
reflektálna, az illető a ház­
vezetésben, jó és magyaros 
főzésben, kül- és belgazd álko­
dásban, tej- és baromfikezelés­
ben jártas, pusztai és falusi 
gazdálkodásnak nagy kedvelője, 
valamint a házias, otthonos 
életmódnak, magyar és német 
nyelvet bírja. Megkeresést 
„Házias“ czimen a kiadóba.

TSzaFnyeT"
Foglalkozásnélküli
intelligens urak egy régi nagy 
biztositó intézetnél betanítás é's 
beváltuk után állandó jöve­
delmező foglalkozásra tehetnek 
szert. Ajánlatok „Jövö“ alatt 

kiadóba kéretnek. 6148

Előkelő
német biztosító társaság (tfike-
járaiiék és gyermekbútositás)
magas jutalék, esetleg fix fizetés 
mellett keres tekintélyes ura­
kat a legjobb körökből, üzletek 
közvetítése (szerzése) czéljából. 
Ajánlatok „Szép j ti vedelem " 
jelige alatt Friedenstein éa 
Társ. r. t. hirdetési irodájába, 
Budapest. VII. Károly-kürut 
9. sz. a. kéretnek. 32731

Kerestetik
egy magán titkár 2600 frt 
cautió letevése mellett. Cziin 
a kiadóhivatalban. 6161

Oktatás.
Nevelőnőket

észak-németországi, angol és 
franczia nőket zene ismerettel 
lelkiismeretesen ajánlok, ma­
gyar oki. tanítónőket nvelv- 
és zeneismerettel sürgősen kere­
sek 400—600 frt évi fizetéssel. 
Szegheöné S. Lujza Buda- 
pest Andrássy-ut 28. 32651

Angol
nő ad leczkét kitűnő sikerrel.
London 462“ kiadóba.

 6128/b

Angol órákat
ad egy londoni müveit fiatal 
ember. Czim a kiadóban. 10738

Lakás és bérlet.
Kerékpár-pálya

ötezer négyszögméter fedett 
terület alatt, mellette nyári 
nagy nyílt pálya, viUamvasuti 
közlekedéssel, bérbeadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 6152

Balaton-fiired fürdőn
„Kisfaludyhoz“ czimzett 

vendéglő azonnal bérbe adó, 
illetőleg eladó. A leltárszerinti 
berendezés és leváltás végett 
bővebben Balaton-füreden Ar- 
kaner Tóbiásnál. 6155

1000 holdas
tag birtok Biliarmegyében a 
Berettyó folyó és országút 
mentén, fél órányira nagyobb 
mezővárostól és vasúti állo­
mástól 45 katb. hold dohány­
termeléssel 160.000 frtért eladó, 
esetleg még 850 holddal együtt 
október hó 1 -tol kiadó. Cziin 
a kiadóhivatalban. 32685

Különféle.
Jogtanácsosai

szolgálok, bűnügyekben peres 
és perenkivüli polgári ügyek­
ben, Budapest, Csömöri-ut 50. 
Dr. Terstyánszky Gy. József 
ügyvéd. 32751

Ebédért
magyar-, német-, franczia föl­
olvasást (szép kiejtéssel), vagy 
sétát, esetleg leczkét ajánlok. 
Megkereséseket „Budapest* 
jel alatt a kiadóba kérek. 6147

Ócska

ajtók és ablakok,
kapuk, üvegfalak, vas holi­
es pinczeajtók stb. nagy 
választékban, legolcsób­

ban kaphatók:

Kleinmann Adolf
építési anyag raktárában

Budapest, 32744

VI., Nagymezö-utcza 26.

A legcsinosabb

névjegyek,
finom levélpapírok, 

eljegyzési kártyák, 
esketési meghívók, 
üzleti-, gazdasági-, 
orvosi-, ügyvédi-, 

épitészi-ésszállodai- 
I nyomtatványok, 
s másoló- és üzleti­

könyvek

ÖSTERREICHER EMII
papir-Uzletében,

BUDAPEST, IX., Üllől-ut 4l.sz.a.
legjutányosabban kaphatók.

Szabad, marhamérlegeket
és Ixid.m.érleg’eicet 

elismert legjobb minőségbenaján 1

FUCHS Cm.

Czeray-féle

KELETI RÓZSATEJI
(Orlentalisolie Rosenmilch)

oly meglepően üde. tiszta,

fiatalos arezfoőrt
szerez, mely semmi más szer Ital eignem érhető: kitűnő hatásul 
máj folt. szeplő, pörsenések. boratka, nem szép arcz- a
vörösség - i r minden ti-zt ttalansuga ellen, megszünteti a sárgul 
v zy v...-: u a: :>zint s egyaránt alkalmas minden testrészre. Ara 1 írt. [

Balzsamszappan hozzá 30 kr.
T'.rvVry >4n védett, lelkiismerete-en megvizsgált és valódi minőségijén j 

kaphatóadpuaui

Anton J. Ozerny-nál Becs, 701.
XVIII., Carl Lndxrigstrasse 5. (Saját házában).

küldés uLinvi 
tirak a

rosvektas ingyen és bc-rmentve. Rak-
I. szertárakban és illatszerüzletekben.

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF és Egger A fia [
ógyszertárában. 31540 b !

CHOCÖLAT MENIER
Napi eladás 50.000 kilo.

első magyar tizedes és százados híd­
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
e "------- - * “ '.éakörnt 1. Telefon összekötteti

Pályázatok
és

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A pozsegai p. ü. ig.-nál fogal­
mazói 8UÖ Itt és 175 frt lp. 
íjan. 30.) A nagy-károlyi p. 
ü. igazgatóságnál végrehajtói 
500 frt és 180 frt lp. (febr. 3.) 
A kir.-helmeczl adóhivatalnál 
gyakornoki 400 írttal (s.-a - 
ujhelvi p. ü. ig. jan. 29.) A 
fiumei fövámhivatalnál vám­
segédtiszti 500 hl és 300 frt 
lp. (fiumei p. ü. lg. febr. 15.) 
A dettai adóhivatalnál ellenőri 
800 firt és lp. (temesvári p. ü. 
ig. jan. 29.) A nagyszebeni p. 
ü. ig.-nál fogalmazó-gyakornoki 
500 frttal (ián. 29.)

Közigazgatási tisztviselők.
Budapest székesfőváros türv.- 
hatőságánál tiszti főorvosi 3000 
nt és 1000 fit lp., számtaná­
csosi 2200 frt és GOO frt lp.. 
több fogalmazói 1300 frt és 
400 frt lp., több fogalmazói 
1000 frt és 350 frt lp., több 
fogalmazó gyakornoki GOO frt, 
árysz. fogalmazói 1300 frt és

400 frt lp., árvsz. fogalmazói 
1000 frt és 350 frt in., tófi. 
árvsz. fogalmazói GtO frt to. 
vábbá mértékhitelesítői 800 
frt és 300 Irt lp. (székesfőváros 
tanácsához jan. 31.)

A kézdi-vásárhelyi tvszéknél 
szolgai 250 frt és r.O frt j , 
(febr. 1.) Budapesten a sza! 2. 
dalmi hiv.-nál szolgai 300 fit 
és 120 fit lp. (febr. 20.) A m 
kir. országos levéltárnál főni 
mazói 1100 frt é- 400 frt h>. 
és kezeld tiszti 800 frt és :/a) 
forint lp. (országos levélt«), 
m. kir. belügyminisztérium febr’ 
IS.) A kézdi-vásárhelyi ugyt-z' 
ségnél szolgai 250 frt és öt) irt 
lp. (kolozsvári főügyészség t ' ■
10.) A m. kir. technológiái 
Iparmuzeumnál asztalos-mii;«, 
zetői 800 frt és 350 frt lakú. 
(febr. 15.) A budapesti onz 
gyüjtáfogháznál főgépészi lomj 
forint és szí tjan. 27.) A buda­
pesti kir. tudomány egyetemnél 
szolgai 300 frt és szí. (febr. 1; )

Tanári és tanítói állások,
A zsolnai kath. algimnázium, 
nál hittanári (pozsonyi tanker, 
főigazgatóság fehr. V,.)

Legnagyobb gyár 

a világon. 31405b
Kapható minden 

csemege és fűszer- 
üzletben.

VÉÉ-PIROS
faj-narancs

1.T5 I

1.50

2.80

4t; j Irt. Kereskedőknek, gyógyszerészeknek óe 
cznkr ászoknak te te :ei árengedmény.

Gorgonzia sajt valódi kiló^. 
Jamaika rum 1 nagy üveg—
Jamaika rum igen finom_
Jamaika rum legfinomabb..- 
Fejedelmi ram legfinomabb
Ananász rum legfinomabb_
Cognac Ciainsont 3 csillag.
Cognac magyar. 3 csillagod_
Cognao fr.mczia. 3 Koronás__
-z . . Orosz családi tea 
j c f Csősz. kev. tea iegf. 

s , Pecoo virág toa
g- "* * Mandarin kev. tea__
1 j k. doboz teasütemóny Ifin.
1 kiló tunisi datolya—

Vérpiros faj narancs ___

=3 Messinai aj narancs __ 1.30
E ! Jaffa óriás narancs____  1.50

' Mandarin narancs 50 drb 2.—
v Czitrcm szép tartós ___ 1.30
£ Maróni görczi____________ 1.45
a , CarSol. , ,.-z 5—•rózsa... 1.45 
i- Oroszb 1, 1 hordó 70 drb 1.48
(Alma tiroii legszebb____  2.—

Erdélyi szép faj-alma ... 1 45

Vaj körte olasz_________ 2.75
Csemegeszőlő friss _ 3.50 
Aszalt szilva legszebb— 2.— 
Füge 5 — 6 koszorú „ „ 1.20 

Szultán-füge kilós doboz ... —.75 
Virágmez kis üveg 45, nagy —.yo
7 , kiio Caviar legszebb____  2.75
Pezsgő-bor frez. nagy üveg 1.50
Becsi virsrli párja____ 8 és 12 kr

6 drb Imperial sajt francs. 1.20 
Sardinia doboza _30. 40 és 75 kr 
Cammenbertb sajt franczia —.65 
Szalámi legfinomabb kilója.

1 kiló Muscat datolya. Iran. 1.30 
1 kiló Czukros gyümölcs fr. £.—
1 kiló Malaga-szőlő____ ... 1.40
1 kilo Szalon bonbon 1.20 és 1.60 
1 kiló Csokolad bonbon créme l.So
1 kiló Mogyoró feltört____ 1.20
Vanília likőr franczia____ 1.40
Chartreusse likőr franczia 2.80 
Benediktini likőr üvegje „ 2.80

toptól friss Juh túró kilója"' _. —.»6 j 

Az aruk v-gye-y*>n is rendelhetik. — '• idékr» mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva küld a pénz előlege' beküiae»e, esetleg utánvét mellett.

P!NTÉR GYULA Budapest, IV,, Kecskeméti-utcza 15. sz,

Ingyen és bermentve
küldjük mindenkinek az uj

farsang csikkekről
w szóló

képes díszes katalógusunkat.
Hölgy dijak, kotillon-óremek, torok, 
Alarozok, blgotphonok, rendezői 

jelvények és fövegek.

Wien, S2753

Vll/L, Mariahilferstr. 74 B.

Hiiurs többé ASTHMA.
Pillanat alatt megszüntntnetu. Kitüntetlek : loO.iKk) frank, arany 

. es ezüst érmek, hors coccours. Felvilágosítást ingyen 
és bérmentve küld .26u

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

Ernáén köhögés,
} r 1 fegcsC, gégefö és a tüdő minden hurutos megbetegedése, ne-
j héz légzés, szükmcllfiség. aszthma, elnyálkásodás," szamár- 
j hurut, görcsös köhögés, ingerlő érzés a torokban és a kez- 
5 gömbkor _ _ leggyorsabban és Itgaiaposabban meggyógyítható
í -£ i '- ‘-»bbioói bizonyult, orvosi rendelvény után kéazuit'es or-
I alt?J rci-.egen ajánlott, egyedül valódi Szt.-György-tea, eg\-

t-^pmag 50 kr. es a 8zL-6yörgy hurut-por, egy doboz 50 kr. 
evei melyekhez kimerítő orvosi utasítás mellékelve van. A hatás 

• - tkunk Keres bb mist 2 csomag nem kiilde-
i Postai küloésnél csomagolás és fuvarlevélre 25 kr. számittatik.

- int.:-.#,, rretieaü: Szt.-György gyógyszertárban Bécs.
i V Wimmergasse.„33.yag> ^ niagxaiv.--zagi főraktárban Budapest.
I ziiraly-atcza 13. TOROK JÓZSEF gyógyszertárába mtez.-.ndők. 

Ezt a hirdetés, tessék kivágni és eltenni.

Amerikai patent ezüst-vásár. I
gm* Csal dián gÄt

/Si, m lom potom áron egy egész
asztali garnitúrát megszerez­

hetni és pedig :
6 drb kés angol pengével 
6 r villa egy darabból 
6 „ evőkanál 

12 „ kávés kanál 
1 „ levesmérő kanál 
1 „ tejmérő kanál
6 ^ evőeszköz-tartó 

38 drb összesen.

Az egész garnitúra,
mely azelőtt

40 frt volt, most csak
SS irt 70 1«-.

Különösen ajánlható díszes karácsonyi és njévi ajándékul,
s minden jobb háztartás részére egyedül kapható

Biermann Samu
központi «.somagszétküldési áruházaoan 32306 b

Budopcstg Kossuth Lajos-utcza 1. sz.
s^a

I 3*2609 Legfinomabb egészségi

I párisi gummi-czikkeket
1 ajánl egészségügyi és seborvosi czélokra a már 1866 f 

óta fennálló gummigyár l

I JT.I^r. Schmeidlerj
cs. és kir. -Ofj# udv. szállító

I Becs, VII., Stiftgasse 19. szám.
Árjegyzék ingyen. »likrét szétküldés.

mm és halhólyag francia gyártmány orvosi 
tekintélyek által ajánlva. Tuczatonkint 60kr., 
2. 3 4 és 5 frt. — Capottes Americas 
tuczatja 1.50 kr. — Safotl Sponges női 
óvszer. Prof. Listen módszere, tuczatja 1, 2. 

3 es 4 frt. — Beliporus Avantage, uj női óvszer i.5tí kr. Ballotta de 
femme drb 3-5 frt. FEITEL LIPOT-nál Béos, H., Czerningasse 
Kr. 15 e. Ulrvényszéktleg bejegyzett czeg és Paris. 12. Rue Martell, 
kvazpénz, vagy utánvét melletI. Egy teljesen használható 12 drbot tartalmaz - 

mmta-k&Ildtczjó 1 frt 80 kr. — Magyar levelezés. 32ülü

105/1898. szám.

Iíí r r

A bustyaházai ni. kir. crdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy a 
Fzegedi kincstári faraktárban készletben lévő 223-889 köbméter jó fenyő 
lUrészárunak köbméterenként 21 írt 12 kr. kikiáltási ár mellett való 
eladása iránt 1898. évi január hó 3í-ón d. c. 10 órakor 
Bustyaházán második írásbeli versenytárgyalást fog tartani.

Versenyezni kívánók felhivatnak, hogy ivenként 50 kros bélyeggel 
és a megajánlott vételár 10%-ának megfelelő óvadékkal ellátott zárt 
Írásbeli ajánlatukat, az árverés napjának d. c. 10 óráig a busiyaházai 
m. kir. erdőliivatalkoz benyújtsák. Utóajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Az általános árverési és részletes szerződési feltételek a bustyakázai 
m. kir. erdohivatalnál, a m.-szigeti m. kir. erdöigazgatúságnál, a szegedi 
m. kir. erdőgondnokságnál és a szolnoki m. kir. pénzügy igazgatósáénál 
megtekiníhetők.

Bustyaházán, 1898. január hó 11-én.

_ Cognac
Ozuba-Durozier & Gie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0R. 

Yezérüf jnaKság: RUDA es BLOCHMÄÄN, Budapest és Becs. 
Kindenntt kopható. -UJ

Magy. kir. erdöhivatal
(Ctánnyomat nem dijaztatik.) 32751

3SBS

á hajdú-böszörményi reszveny-lársulafi takarékpénztár
XVII-ik évi rendes közgyűlését

1898. évi február 13-án d. e 9 órakor H.-BöszorménybeD 
a volt kerületházban levő üzlethelyiségében tartja, melyre a 
r. részvényesek az alapszabályok 15. §-ára*) hivatkozással 
ezennel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai*
1. Közgyűlési elnök ad hoc választása.
-• igazgatóság, felügyelő-bizottság jelentése, mérleg előter- 

,észté?e és a felmentvény megadása.
Osztalék fizetése idejének megállapítása.

4. Felügyelő-bizottság választása.
-» Az üresedésben levő igazgató-tagsági helyek választás

utjánt betöltése.
ő. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása.
7. Három tagú bizottság választása a közgyűlési jegyzőkön}-'

.-itelesitésére.
H.-Böszörmény 1898. január 19.

Az igazgatóság
*) 15. §. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatta 

ogosit azonban sajat részvénye után legfeljebb* 10, és meg- 
h italrnazás etján szintén 10 szavazatnál többet nem gyako 
» ulhat senki

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy 
Képviselőik által jelen lenni akarnuü, kötelesek részvényeiket 
le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbben a közgyűlési 
r atámapon a közgyűlés kezdete előtt egy órával a h.-böször- 
ményi részvénytársul at i takarékpénztáénál H .-Böszörményben 
két példányban készített jegyzék mellett letenni, vagy azt 
tanúsítványával igazolni, s e tanúsítványt ugyancsak a jeizPtt 

és helyen átadni hogy a közgyűlés tartamáig részvé- 
ny«ket vagy valamely kir. közjegyzőnél vagy hatóságnál 
letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről szóló elismer­
vény annak megjelölése mellett, bogy hány részvényt képvisel­
nek - a félnek kiadatván, az a közgyűlésén igazó jegyül 
szolgál.

Jegyiét: A közgyűlésre részvények letehetők: H.-Bűször- 
menyben az mtezet pénztáránál. Budapesten: A Magvar Or- 
vzagos Központi Takarékpénztárnál és a Magyar ipar és 
kereskedelmi banknál. 32756

Ezer és ezer
fiatal é> öreg, köszöni visszanyert erejét és egészségét Dr. I 
Müller ^törzsorvos világhírű jónak elismert regener&oziós ké- I
szitményeinek. Ki vált kép jónak bízón vult&k e?cn szeret az ideg- f 
szótdnltság, ifjúkori bűnök «■ kicsapongások követkéz-1 
menvei g)anant ei&dlt ldegzsi joadUág, magömlés. » kezek I 
es lábak ideges-reezketése gerinexvelö bajok, bátortalan- I 
ság, félelemérzet, kedély ebangoltság, degee fejfájás, I 
migrén, kivaltkepen pedig férfin! gyengeség (Impetencxia; I 
es minden ebből folyv gyengeség! Államiban. A gj-ógyhatás mur I 
rövid idő alatt beáll a Béosben V/3 Wimmergasse 33. szám I 
Alatt lévő Szt.-György gyógyszertárból való Dr. Müller | 
fotorzsorvos-Me regenerácziós készítmények következtében. I 
Axa kimentő orvosi használati utasjüu*sai együtt 3 frt 10 kr., püstén I 
25 krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller főtörzsorvos-feie | 
Injekczió en labdacsok, melyek a húgycső minden ki- f 
folyását fkonkó), férfiaknál, mint hőknél (fehér folyás) pár I 
nap alatt gyógyítják. Ara kimerítő orvosi utasítással Nr. I. uj bajokra I 
1 frt 00 kr., Nr. D. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több. I 

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való I 
készítmények kérendok. 32í^*1
Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-otcza 

Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Mulató ♦» 
♦ ♦ Gentry

EGY KÖTET ELBESZÉLÉS
IRTA

GOTTIER LAJOS.
Ára I frt 20 kr.

Eleven tollal megirt, ügyes rajzok « 
magyar gentry életéből. A tizenegy ívre 
terjedő kötet tizenhat novellát tartal­
maz. A jóizü beszélyek alakjai mind 
megannyi ismerősök, akikkel lépten- 

nyomon találkozunk a társaságban.

Kapható az „EGYETÉRTÉS* 
kiadóhivatalában.

Mindenki önszorgalomból megtanulhatja a könyvvitelt!
32 czélra legalkalmasabb

Dr. BERÉNYI PÁL most megjelent müve:
ft.................. ....

I. rész. II. rész.

Kettős (olasz) könyvvitel.
Tartalma:

I. fejezet. A kettős könyvvitel alap­
elvei.

II. fejezet. Egyes ügyletek könyve­
lésének és a számlák mivoltának 
magyarázata.

III. fejezet. Lezárási munkálatok.
IT. fejezet. A tanultak gyakorlása.

Számtalan példákkal és rovatozott mintalapokkal
- - A könyv magyarázata egyszerű és könnyen felfogható, 
u9y hogy bárki elsajátíthatja a könyvelés módját vezető 

tanító nélkül.
Minden rész külön * g-*-* 550 krért csinos 

és erős vászonkötésben kapható.
Megrendelések az „EGYETÉRTÉS1 kiadóhivatalába. 
Budapest, IV., Papnövelde-utsza 8. sz. alá intózendők.

Egyszerű könyvvitel
Tartalma:

L fejezet. Kereskedelmi alap­
fogalmak.

II. fejezet. A könyvelés alapfogalmai.
III. fejezet. A kis kereskedésekben 

használt könyvekről.
IT. fejezet. 1 rendszeres könyvelés 

czélja és feladatai.
T. fejezet. Az egyszeri! könyvvitelről.

TI. fejezet. A scontókről.
TII. fejezet. A tanultak gyakorlása.

i

I Épület- és diszmü-bádogos
* KUNSÁNDOR

Budapest, VIL, Vörösmarty-uteza 2. sz.

1

es reKeatseg ellen legjobb e 
KÉTHY-fíle PEMETEFŰ. 
CZUKORKA. Kapható min­
den gyógyszertárban. Egy 
doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 
bérmentve küld a Sas gyógy­
szertár B.-Csabán. Csak akkor 
valódi, ha mindé doboz fene­
kén ezen aláírás látható. 32619

Magyar királyi állam vasutak.
35099/97. szám.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak tulajdonát képező egy darab 

G800 frt leltári értékű gőzkotró és egy darab 1900 frt leltár 
értékű sárhajó illő ár megajánlása esetén a legtöbbet Ígérőnek 
eladatni fog.

Mindkét úszó mü Báziás állomáson az állomási főnökség 
közbenjárása mellett megtekinthető.

A gőzkotróhoz tartozó gőzkazán tüzfelülete 27 négyszög- 
méter. öt légkör nyomással. 1894. év júniusban kelt hatósági 
viznyomá; próba alapján használható; okmánya a m. á. v 
'Zegedi üzletvezetőségénél (IV. osztály) megtekinthető.

A két úszó müvet megvenni szándékozók 50 kros bélyeggel 
ellátott zárt ajánlatokat: „Ajánlat 35099/97. sz. a. hirdetett 
kotrógép és sárhajó megvételére“ czlmmel ellátva a szegedi 
üzletvezetőség I. osztályához 1898. év február hó 28-áig 
teljesszék be.

Az ajánlattevők köteleztelek ajánlatuk benyújtásakor 200 
szóval kettőszáz forint készpénz vagy megfelelő értékű állami 
letétekie alkalmas értékpapír bánatpénzt a m. á. v. szeged: 
üzletvezetősége gyüjtőpénztáranál letétbe helyezni.

Bánatpénz nélkül, vagy utólag érkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Szegeden, 1898. január hó 10-én.

Az üzletresetöaóe.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

mindenféle ornament-munkákat, horgany­
öntéseket, fémnyomó munkákat, díszes 
tető-ablakokat, függő csatorna-üstö­
ket méret beküldése vagy rajz szerint

Bl-vóUol s
legszesz és vízvezetéki munkákat, fürdő­
szobák, szagtalan árnyékszékek berende­
zését és csatornázásokat agyagból és öntött 
vasból, s minden e szakba vágó munkákat.

Vidéki megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.
Házak rendbentartását évi bérletben elvállalom

flz önsegély,
gyakorlati tanácsadó mindazok 
számára, kik ifjúkori balllépések

következtében
ax Ideg- óe nemi szervek 

betegségeiben
szenvednek.— Olvassa el mindenki, 
ki szomorú következményekben 
szenved; gazdag tartalmú tani tu­
sának évente ezrek köszönhetik 
teljes gyógyulásukat. Ára 1 frt. 
Kapható Ruzitske Ármin 
könyv kereskedésében, Budapest 
Muz-íum-kőrut 3. szám. 32610

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

tztcza 8. szám.

P v-féle

hydroxylmentes csukamáj-olaj.
Tiszta természeti termék.

Szelíd, kellemes ize van.
Könnyen emészthető.

Rendkívül eyógyltő ereje von.
“fiy üveg ára fi forint.

üjC“ 6 üvegnél bérmentve. ^ 32700
Kapható minden gyógyszertárban és droguistánál.

Főraktár: R. dEHE, Bécs, ül., Heumarkt Hír. 7.
Magyarországban: Török József gyógytára Budapest, Király-utcza 12. szám.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Meghívás.
Ä2 Érmibálffalvai Takarékpénztár Részvény-társasig
részvényeseit a folyó 1898. évi február hó 6-án délelőtt 
9 órakor a pénzintézet saját házában tartandó

rendes közgyűlésre
van szerencsém tisztelettel meghívni

A közgyűlés tárgyai lesznek:
t. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 részvénves 

választása.
rj2-,/*.!*®2***“!** ás felügyelő bizottság jelentése az 1897-iki 
uzietevrul, ezzel kapcsolatosan a zárszámadások megvizsgálása, 
a tiszta nyeremény felosztása iránti határozat, s a felmentvény 
megadása.*)

Borg Béla
elnök.

Eredmény-számla.
Veazteeég: Felszerelésből 10% leírás ‘14G 72 frt. Vállukból 

leírás 6/4 frt. - 920 frt 72 kr. iiyugdij 6% kamata IS! irt. 
Kincstári adó 4o2o frt 76 kr. Felügyelők tiszteletdüa 450 frt 
Jotékonyczélokra 3o frt. Tiszti, jogtanácsos és szolga fizetések 
?3o? /^-.Beíet kamat adú li21 üt 71 kr. Üzleti költség 
-o .'fi *r- „lkamat 13537 frt 69 kr. Betet kamat 

lo241 frt 12 kr. Bélyegilleték 211 frt 6S kr. Perköltség 3S3 frt 
Ayeremen, áthozatal 1896-ról már megadózva 1S9-83 irt. 
Nyeremény 1897-ről 18345-89 frt. -- 18535 frt 72 kr. Osszessa 
623/0 irt 11 kr.

Nyeresée: Nyeremény áthozat 1896-ról 189 frt 93 kr. 
Reszvenvátiratási-dij 77 frt. Ingatlan utáni jövedelem 44 Irt 
iafino filőleg kamat 1260 frt 04 kr. Váltó kamat és egyebektől 
60s03 frt 32 kr. Összesen 62375 frt 11 kr.

Mérleg.
Vagyon; Pénztár-készlet decz. 31-én 7349 írt 09 ír. 

Intézeti ház 148/, frt 19 kr. Ingatlan 1640 frt 62 kr. Fokó 
szarniuk 641 frt 98 kr. Felszeráés 2220 írt 56 kr Osztrák- 
magyar bank giró 405 frt 67 kr. Visszváltók előre fizetett 

^±0 frt-Holeg 17S36 frt. M kfr. postatakarékpénztár 
o3Z,M ,3 kr. 4 altó 691396 frt 09 kr. Összesen 738544 frt 90 kr.

Teher; Részvénytőke 112500 frt Tartalék-töke 41000 frt 
Külön tartalék .01 frt. Tisztviselői nyugdíj 3110 Irt 09 kr. 
Fel nem vett osztalék 207 frt. Folyó számlák 151 frt 39 kr. 
Visszváltó 243360 irt 25 kr. Betét 311618 Irt 68 kr. £ló:e 
f®de“ fiM1 frt 90 kr. Előre szedett előleg kan,at

Betet kamat adó 728 frt 87 kr. Nvereménv áthozatal 
«‘«geáozulva 189 83 frt. Nyeremény ls97-;ol 

1834o89 frt. — 18o.,a frt 72 kr. Összesen 738544 frt 90 kr. 
Er-Mihályfalva, 1897. deczember 31.

Eröss látván pénztáros. Lovasa István vezérigazgató. 
Szentiványi Ferenci főkönyvelő.

Megxizsgálta és helyesnek találta a felügvelő bizottság:
Berghofer István, Hamits 1 Vilmos, Dobozy Kálmán,

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, valamint 
az évi mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet heívi«égében 
a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Jsgyiet: Az a. sz. 34. §-a élteimében a közgyűlésen csak 
azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kik mint részvényevek 
a közgyűlést megelőzőleg legalább 30 nappal a r észt én vkönn be 
bejegyeztettek.

SZERKESZTŐS! 

JÜDABEST, IV. PAPNÖVELDE 

Telefon Stint»

KÉZIRATOKAT NEM EtLDtoK ' 
(gAK BÍRXENTES LEVELEKET FOG 

ELŐFIZETÉSI DIjI 

Vidékre postán v. helyben há

1898. HAB]

. SO frt. I Egy Legyet 

. 10 frt. 1 Kgy hóra.r^taív 
srülfSJdre: S hóra Rémetországba 1 
F-ancóa- Olasz-. Orosz-, Török-, tiöriA 
’.rtgolba. Svijcz-. Romáma- 
LíSiut amaz (.magokba, melye, 
gterzSdóshez tartoznak, negyedévre

Egy szám ára 6 kr.l

Veszett vs
a Gautsch osztrák! 

látott és — ment.. I( 
sem ezézári bulletin 
férfiak budapesti látog 
lenül és jóval hamare] 
előre hirdették. Vanr 
len jelnek magj-arázzd 
kiegyezési alkujának 1 
Valószínű is, hogy igl 
buzgónak és furcsán! 
Dezsőt az osztrák kil 
vételében, még az ő| 
nehezen tart lépést 
folyton fokozódó zsák 
sínylődő osztrák korn 
geivel. Az osztrák all 
kaja már az első kisa 
vállalkozásnak bizony!

Miközben az osztii 
pesten a kiegyezési ki 
tak, egyre-másra kaptil 
jelentéseket, hogy a ti 
a csehek és németek f 
parlamentáris békités! 
fertelmes csatatérré vl 
közvetlenül egymásliq 
kardjával kaszabolják 
a szenvedélyek legpusl 
nek el az ország fülí 
kellett hirtelenül félbei 
szitett kiegyezési tárl 
osztrák uraknak észül 
prágai hírek után mél 
niök, még erősebb zs| 
országon megpróbálni| 
szándékával közénk 
alább semmiesetre sj 
hogy a mi most kiégj 
két kormány között fj 
az osztrák alkotmány] 
velete. A kiegyezési 
van felállítva, — mi| 
zon ismét a magyar 
konczessziót tegyen 
hogy a megférhetlen, | 
működésre képtelen ej 
zeit konezok közös oj 
közös falatozásnak cs 
kutyaóljukba újra üss] 
Aligha túlzott föltevéd 
események és a budai 
zött okszerű összefogj 
is gyanítjuk, hogy a 
mány tárgyalás közbe| 
gyakorolt követelésein! 
értelmében.

Idáig jutottunk el ti 
sággal a szent és örp 
államreud fentartásábq 
nak már a dualizra 
minden kiegyezési alkl 
lemondás szerepét kj 
niok. csak azért, merj 
nvok az ilyen kérdés 
delkeztek alázatos 
és nekik mindenkoil 
jainak kapzsi szenvej 
molniok. Az osztrák 
gyengeségét nekünk ki 
szégyenletes konczessj 
Hisz Tisza Kálmán is 
okon dobta a kapitul] 
azokat az uj kötelei 
kormányrajutásakor aj 
ienzékiség helyett fogj 
szelesnek látszott ml 
Dezső, mikor a kiegyj 
tolta, szintén az osztj 
molorhjának hozza ni

Régi farsai
Az udvar nemsokára 

nagyobb fényű lesz a fa] 
nek a főherczegek. sőt
vetek is.

Hanyatló századunkba] 
egyeli kalendárium! fogai 
is van ilyen pompakifejl

Bizony a vigasság idei! 
többé azzal a minden n] 
jókedvvel, mely a letűnt] 
a farsangi mulatságait

A bálokról is mind sO 
lemény, hogy nem gond 
többé, hogy gyakran mi| 
szűkölködnek, a mi 1 
nyilvános tánezmuiaiság 
gukat legtöbbször r.iere\l 
csoportok teszik lehetel 
egybeolvadva mulató, jc 
Ez különösen Budapestéi 
városaiban még most is] 
szokás, mely farsang ide 
az uíezára viszi pajkos j| 
többi olaszországi varosa 
nyomasztó viszonyai köz] 
hetett oly nagy mérvből 
nevál herczege ma is é 
idején, kihozza csöndes 
meteket is s szinte eszétj 
eziáknak, a kik a nemet 
csétlen végű háború után 
zajos farsangolásról, ma J

jalv


